Panasonic

Operating Instructions

Air Conditioner

Model No.
Indoor Unit

CS-XZ20XKEW-H
CS-XZ25XKEW-H
CS-XZ35XKEW-H

Outdoor Unit
Single Split

CU-Z20XKE
CU-Z25XKE
CU-Z35XKE

Multi Split

CU-2Z35TBE
CU-2Z41TBE
CU-2Z50TBE
CU-3Z52TBE
CU-3Z68TBE
CU-4Z68TBE
CU-4Z80TBE
CU-5Z90TBE

Istruzioni di funzionamento 2-25
Condizionatore d’aria

Prima di utilizzare I'unita, leggere attentamente le istruzioni

e conservare questo opuscolo per potervi fare riferimento in
futuro.

Prima dell'installazione, I'installatore deve:

Leggere le istruzioni d'installazione, quindi richiedere al
cliente di conservarle per riferimento futuro.

Rimuovere il telecomando nella scatola dell’'unita interna.

Handleiding 26-49
Airconditioner

Lees voor u het apparaat gebruikt deze gebruikshandleiding
grondig en bewaar deze voor toekomstig gebruik.

Voor de installatie moet de installateur:

de installatie-instructies lezen en de klant verzoeken om deze
voor toekomstig gebruik te bewaren, en

de afstandsbediening verwijderen die samen met de
binnenunit is verpakt.

Instru¢cdes de funcionamento 50-73

Aparelho de ar condicionado

Antes de ligar a unidade, leia cuidadosamente este manual
de utilizagao e guarde-o para future referéncia.

Antes da instalacéo, deve:

Ler as Instrugdes de Instalacdo e depois solicitar ao cliente
que as guarde para referéncia futura.

Remover o controlo remoto embalado com a unidade interior.
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Un nuovo adattatore di rete integrato che consente di

controllare la pompa di calore dappertutto.

Usare il
telecomando
entro 8 metri

dal ricevitore
telecomando
dell’'unita interna.
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Flessibilita di
collegamento di un
condizionatore d’aria
con sistema Split singolo
o sistema Multi Split

in base alle proprie
necessita.

Per le caratteristiche complete
del prodotto, fare riferimento al

catalogo.

Guida Rapida

Inserimento delle
batterie

@
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(1 Estrarre il coperchio
posteriore del
telecomando.

@ Inserire batterie AAA o
RO3.

® Chiudere il coperchio.

A Impostazione
dell’orario

o ]
i2: 00

(D Premere [€5%]),

quindi premere
per impostare I'ora.
*Premere per
circa 5 secondi per
impostare I'ora su
12 (am/pm) o 24 ore.

(2 Premere per

confermare.



Grazie per aver acquistato un
climatizzatore Panasonic.
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Accessori

* Telecomando

* 2 batterie AAA 0 R03

*» Supporto telecomando

» 2 viti per supporto
telecomando

Le illustrazioni contenute in questo
manuale sono riportate esclusivamente
a scopo esplicativo e potrebbero
differire dall’apparecchio vero e proprio.

= | contenuti del presente manuale sono
soggetti a modifica senza preavviso e

verranno aggiornati.

B Funzionamento di base

@ Premere [ @ |per (2 Selezionare la @ Premere TEMP UP, TEMP
OFF/ON modalita desiderata DOWN per selezionare la
avviare/arrestare per premere . temperatura desiderata.
I’apparecchio. o L
A u
EAUTO —» HEAT v N
DRY <— COOL M
Gamma di selezione:
*Quando l'unita 16,0 °C ~ 30,0 °C/
€ accesa, 60 °F ~ 86 °F.
scompare dal display «Premere '] per circa
del telecomando. 10 secondi per mostrare la

temperatura in °C o °F.



Precauzioni per la sicurezza

Per evitare lesioni personali, lesioni ad altri o
danni alla proprieta, rispettare quanto segue:
In caso di uso scorretto dovuto alla mancata
osservanza delle istruzioni, si possono
provocare iincidenti o danni di varia natura, la
cui gravita € indicata dai seguenti simboli:
L'accesso a questi apparecchi non
destinato ad altre persone.

Questo simbolo
indica un
pericolo di morte
0 lesioni gravi.

/I\ AVVERTENZE

Questo simbolo
indica un rischio
di lesioni o
danni materiali.

/I\ ATTENZIONE

Le istruzioni sono classificate in varie tipologie,
contrassegnate dai seguenti simboli:

Questo simbolo indica
un’azione PROIBITA.

O

o @ Questi simboli indicano

@ 4P, azioni OBBLIGATORIE.
CAIED)
Ingresso

aria

/I\ AVVERTENZE

L'uso di questo apparecchio non
& destinato a bambini di 8 anni

e oltre e persone con capacita
fisiche, sensoriali o mentali ridotte,
0 mancanza di esperienza o
competenza, a meno che non
siano supervisionate o istruite
sull'uso sicuro dell’apparecchio e
comprendano i rischi implicati.

| bambini non devono giocare

con l'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione da parte dell'utente
non devono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

Per la pulizia delle parti interne,

la riparazione, 'installazione, la
rimozione, lo smontaggio e la
reinstallazione dell’'unita, consultare
un rivenditore autorizzato o uno
specialista. L'installazione e la
manipolazione sbagliate causeranno
perdite, scosse o incendio.

Consultare un rivenditore autorizzato
0 uno specialista per I'uso di
qualunque tipo di refrigerante
specificato. L'uso di un refrigerante
diverso da quello specificato potrebbe
causare danni al prodotto, ustioni e
lesioni, ecc.

® Non utilizzare mezzi per accelerare

il processo di sbrinamento o per la
pulizia diversi da quelli consigliati dal
produttore.

Qualsiasi metodo inadatto o I'uso di
materiale non compatibile potrebbe
causare danni al prodotto, ustioni e
lesioni gravi.

Non installare I'unita in un ambiente
con atmosfera potenzialmente
esplosiva o infiammabile.

La mancata esecuzione di cio pud
causare un incendio.




O

Non inserire dita o altri oggetti
nell'unita interna o esterna
del condizionatore d’aria, i
componenti rotanti possono
provocare lesioni.

Non toccare I'unita esterna durante
temporali con fulmini, cio potrebbe
provocare una scossa elettrica.

Non esporsi direttamente all'aria fredda
per un periodo di tempo prolungato
al fine di evitare un raffreddamento

€CCessivo.

Non sedersi 0 camminare
sull'unita, si puo cadere in modo
accidentale.

Telecomando

Non permettere a bambini piccoli di
giocare con il telecomando, al fine di
evitare che ingeriscano accidentalmente
le batterie.

Alimentazione

O

Per evitare
surriscaldamento e
incendio, non utilizzare
un cavo modificato, un
connettore, una prolunga
0 un cavo non specificato.

Per evitare surriscaldamento, incendio o

shock elettrico:

*Non condividere la presa di corrente
con alri apparecchi.

*Non utilizzare con mani bagnate.

*Non piegare eccessivamente il cavo di
alimentazione elettrica.

*Non mettere in funzione o arrestare
I'unita inserendo o tirando la spina di
alimentazione.

Se il cavo di alimentazione & stato
danneggiato, rivolgersi al produttore, ad
un centro di assistenza autorizzato o ad
un tecnico qualificato onde evitare rischi.

Per evitare scosse o incendio, si

raccomanda fortemente I'installazione

di un salvavita contro le perdite a terra

(ELCB) o un interruttore differenziale

(RCD).

Per evitare surriscaldamento,

incendio o shock elettrico:

*Inserire correttamente la spina di
alimentazione.

+La polvere che si deposita sulla
spina di alimentazione deve essere
periodicamente rimossa con un
panno asciutto.

Smettere di usare il prodotto quandosi

verifica un’anormalita/guasto escollegare

la spina dalla presa di corrente o portare

linterruttore o il salvavita su OFF.

(Rischio di fumo/fiamme/scosse elettrice)

Esempi di anormalita/guasto

«Linterruttore differenziale (ELCB)
scatta di frequente.

+Si sente un odore di bruciato.

+Si nota un rumore o vibrazione
anormale dell'unita.

+Lunita interna perde acqua.

*|l cavo o spina di alimentazione si
scaldano in maniera anormale.

*Non & possibile controllare la velocita
della ventola.

*L'unita smette immediatamente di
funzionare quando la si accende.

+La ventola non si ferma neanche se si
interrompe il funzionamento.

Contattare immediatamente il rivenditore

locale per la manutenzione/riparazione.

9 Il presente apparecchio deve avere la

messa a terra per prevenire scosse 0
incendio.

staccando la spina nei seguenti casi:
-Prima di pulire o eseguire la

@ Evitare scosse togliendo la corrente e

manutenzione,
9 -In caso di inutilizzo prolungato

dell'apparecchio, oppure
-Durante attivita anomala delle spie
luminose.

Italiano
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Precauzioni per la sicurezza

/N\ ATTENZIONE

Non lavare l'unita interna con acqua,
benzina, diluenti o polveri detergenti
aggressive al fine di evitare danni o
corrosione all'unita.

Non usare per la conservazione
di attrezzatura di precisione, cibo,
animali, piante, lavori d’arte e altri
oggetti. Cio puo provocare un
deterioramento qualitativo, ecc.

Per evitare la propagazione di un
incendio, non utilizzare apparecchi
combustibili davanti alla presa d’aria.

Non esporre piante o animali
direttamente al flusso dell’aria per
evitare lesioni, ecc.

Non toccare I'aletta in alluminio Q
affilata, parti affilate possono
causare delle lesioni.

Non accendere l'unita interna quando
si passa la cera sul pavimento.

Dopo tale operazione, aerare

accuratamente la stanza prima di
mettere in funzione 'unita.

Non installare I'unita in aree con
presenza di olio e fumo per prevenire
danni all'unita.

Non smontare I'unita per la pulizia al
fine di evitare lesioni.

Quando si pulisce 'unita, non salire su
una panca instabile per evitare lesioni.

Non posizionare un vaso o un
contenitore d’acqua sull'unita.
L'acqua pud entrare nell’unita e
ridurre l'isolamento. Cid pud causare
uno shock elettrico.

La mancata apertura finestre o
porte per un lungo periodo di tempo
durante il funzionamento potrebbe
comportare un consumo energetico
elevato e fastidiose variazioni di
temperatura.

che il tubo di scarico sia:

- Collegato correttamente,

-Mantenuto libero da canali di scolo e
contenitori, oppure

-Non immerso in acqua

Dopo un lungo periodo di uso o un

utilizzo con qualsiasi attrezzatura che

funziona con combustibile, areare

regolarmente la stanza.

Quando I'apparecchio ¢ stato

utilizzato per un lungo periodo,

assicurarsi che la struttura di

sostegno installata non si sia

deteriorata, in modo da evitare la

caduta dell'unita.

Telecomando

® Non utilizzare batterie ricaricabili

0 Evitare perdite d’acqua assicurandosi

(Ni-Cd). Pud danneggiare il

telecomando.

Per prevenire malfunzionamenti o

danni del telecomando:

*Se si prevede che 'apparecchio
rimarra inutilizzata per un periodo
di tempo prolungato, rimuovere le
batterie.

*Devono essere inserite nuove
batterie dello stesso tipo che
rispettano la polarita indicata.

Alimentazione

Non staccare la spina tirando il
cavo al fine di prevenire uno shock
elettrico.




/\ AVVERTENZE

/A

Questo apparecchio é riempito
di R32

(refrigerante a bassa
inflammabilita).

In caso di perdita di refrigerante
e di esposizione ad una fonte

di combustione esterna, vi & la
possibilita di incendio.

Unita interna e unita esterna

®

L'apparecchio deve essere installato
e/o azionato in una stanza con
superficie superiore a Amin (m?)

e tenuto lontano da fonti di
combustione, come calore/scintille/
fiamme libere o aree pericolose, ad
esempio, apparecchi a gas, cucina
a gas, sistemi reticolari di fornitura
di gas, apparecchi di raffreddamento
elettrici, ecc. (consultare la Tabella A
delle Istruzioni per l'installazione per
Amin (mz)).

Si noti che il refrigerante potrebbe
non contenere odore. Si consiglia
vivamente di assicurarsi che

dei rilevatori di gas refrigerante
infiammabile adeguati siano presenti,
funzionanti e in grado di avvisare in
caso di perdita.

Mantiene le bocchette di ventilazione
necessarie prive di ostacoli.

Non forare o bruciare, in quanto
I'apparecchio & pressurizzato. Non
esporre I'apparecchio a calore,
fiamme, scintille o altre fonti di
combustione. In caso contrario,
potrebbe esplodere e causare lesioni
0 morte.

Precauzioni per l'uso del
refrigerante R32

Le procedure di installazione di base
sono le stesse dei modelli di refrigerante
convenzionali (R410A, R22).

a

Poiché la pressione di esercizio

& superiore a quella dei modelli

di refrigerante R22, alcune delle
tubazioni e degli strumenti di
installazione e manutenzione sono
speciali. In particolare, in caso

di sostituzione di un modello di
refrigerante R22 con un nuovo
modello di refrigerante R32, sostituire
sempre le tubazioni e i dadi di
svasatura convenzionali con quelli
appositi per i modelli R32 e R410A
sullunita esterna.

Per i modelli R32 e R410A, &
possibile utilizzare gli stessi dadi di
svasatura sull’'unita esterna e sui tubi.

E vietato mescolare diversi refrigeranti
in un sistema. | modelli che utilizzano
refrigerante R32 e R410A presentano
un diametro diverso del filetto della
bocca di carica per evitare la carica
errata con refrigerante R22 e per
motivi di sicurezza.

Pertanto, controllare in anticipo. [l
diametro del filetto della bocca di
carica per modelli R32 e R410A & di
1/2 pollice.]

Assicurarsi sempre di evitare la
penetrazione di corpi estranei (olio,
acqua, ecc.) nelle tubazioni. Inoltre,
quando si conservano le tubazioni,
chiudere ermeticamente I'apertura
tramite pizzicatura, nastratura, ecc

(i modello R32 viene trattato come il

modello R410A.)

*L'uso, la manutenzione, la riparazione
e il recupero di refrigerante devono
essere eseguiti da personale formato
e qualificato nell'uso di refrigeranti
infiammabili e come raccomandato
dal produttore. Il personale che
effettua 'azionamento, I'assistenza
e la manutenzione in un sistema o
in parti associate dell'impianto deve
essere formato e qualificato.

Italiano
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Precauzioni per la sicurezza

®

*Qualsiasi parte del circuito di
refrigerazione (evaporatori,
refrigeratori d’aria, AHU,
condensatori o ricevitori di liquido)
o le tubazioni non devono trovarsi
in prossimita di fonti di calore,
fiamme libere, apparecchi a
gas o riscaldatore elettrico in
funzionamento.

«'utentelil proprietario o il
rappresentante autorizzato devono
periodicamente controllare gli
allarmi, la ventilazione meccanica e
i rilevatori almeno una volta all’anno,
ove previsto dalle normative
nazionali, per garantirne il corretto
funzionamento.

*E necessario mantenere un registro.
| risultati di questi controlli devono
essere inseriti nel registro.

*In caso di ventilazione in spazi
occupati, verificare che non vi siano
ostacoli.

*Prima di mettere in servizio un
nuovo sistema di refrigerazione, il
responsabile del posizionamento
del sistema deve garantire che il
personale formato e qualificato
sia istruito in base al manuale di
istruzioni relativo alla costruzione,
alla supervisione, al funzionamento
e alla manutenzione del sistema di
refrigerazione, nonché alle misure
di sicurezza da osservare e alle
proprieta e alla manipolazione del
refrigerante utilizzato.

*| requisiti generali del personale
formato e qualificato sono indicati di
seguito:

a) Conoscenza di legislazione,
normative e standard relative ai
refrigeranti infiammabili; e,

b) Conoscenza dettagliata
e capacita di gestione di
refrigeranti infiammabili,
dispositivi di protezione
individuale, prevenzione
delle perdite di refrigerante,
movimentazione di bombole,
carica, rilevamento di perdite,
recupero e smaltimento; e,

®

c) Capacita di comprendere e

porre in pratica i requisiti previsti
da legislazione, normative e
standard nazionali; e,

d) Continuare a sottoporsi a

formazione periodica per
mantenere questo livello di
competenza.

e) | tubi del condizionatore d’aria

nello spazio occupato devono
essere installati in modo da
proteggerli da danni accidentali
durante funzionamento e
manutenzione.

Prendere le dovute precauzioni
per evitare vibrazioni o
pulsazioni eccessive ai tubi di
refrigerazione.

g) Assicurarsi che i dispositivi

di protezione, i tubi e gli
accessori di refrigerazione
siano protetti adeguatamente
da effetti ambientali avversi
(come il pericolo di accumulo

o congelamento dell’acqua nei
tubi di sicurezza o I'accumulo di
sporco e detriti).

h) L'espansione e la contrazione dei

tubi lunghi nei sistemi refrigeranti
devono essere ideate e realizzate
in modo sicuro (riguardo a
montaggio e protezione) per
ridurre al minimo la probabilita
che un urto idraulico danneggi il
sistema.

Proteggere il sistema di
refrigerazione da eventuali rotture
accidentali causate da mobili
spostati 0 da attivita di restauro.
Per evitare perdite, i collegamenti
dei tubi refrigeranti fatti sul
campo all’interno devono essere
testati per garantire I'ermeticita.

Il metodo di prova deve avere
una sensibilita di 5 grammi per
anno di refrigerante o ancora
meglio eseguito a una pressione
di almeno 0,25 volte la pressione
massima consentita (>1,04 MPa,
max 4,15 MPa). Non deve essere
rilevata alcuna perdita.




®

1. Installazione (spazio)

*| prodotti con refrigeranti
infiammabili devono essere installati
in base all'area minima della
stanza, Amin (m?), come indicato
nella Tabella A delle Istruzioni di
installazione.

*In caso di carica sul sito, &
necessario quantificare, misurare ed
etichettare I'effetto sulla carica del
refrigerante causato dalla diversa
lunghezza del tubo.

*Assicurarsi che l'installazione
delle tubazioni sia ridotta al
minimo. Evitare di utilizzare tubi
ammaccati ed evitare di piegarli
eccessivamente.

*Assicurarsi che le tubazioni siano
protette da danni fisici.

*Devono essere conformi alle
normative nazionali sul gas e alle
regole e leggi comunali statali.
Informare le autorita competenti
in conformita a tutte le normative
vigenti.

*Assicurarsi che i collegamenti
meccanici siano accessibili per la
manutenzione.

*Se richiedono la ventilazione
meccanica, le bocchette di
ventilazione devono essere
mantenute prive di ostacoli.

*Durante lo smaltimento del prodotto,
non seguire le precauzioni in #12 e

conformarsi alle normative nazionali.

Rivolgersi sempre agli uffici
comunali locali per la corretta
manipolazione.

o

2. Assistenza

2-1. Personale addetto all’assistenza

*|l sistema viene ispezionato,
periodicamente sottoposto a
supervisione e manutenzione da
parte di personale specializzato
formato e qualificato, che lavora per
l'utente o la parte responsabile.

*Assicurarsi che la carica effettiva
del refrigerante sia conforme alle
dimensioni della stanza in cui
sono installate le parti contenenti
refrigerante.

*Assicurarsi che la carica di
refrigerante non presenti perdite.

«|l personale qualificato responsabile
dell’intervento in un circuito
refrigerante deve disporre di un
certificato valido attuale fornito
dall’autorita competente accreditata,
che ne autorizza la competenza
a manipolare in modo sicuro i
refrigeranti in conformita alle
specifiche del settore.

«La manutenzione deve essere
eseguita solo come raccomandato
dal produttore delle apparecchiature.
La manutenzione e la riparazione
che richiedono I'assistenza di
professionisti qualificati deve essere
effettuata sotto il controllo del
personale competente per 'uso di
refrigeranti infiammabili.

*La manutenzione deve essere
eseguita solo come raccomandato
dal produttore.
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Precauzioni per la sicurezza

10

2-2. Intervento
0 Prima di iniziare I'intervento sui sistemi
contenenti refrigeranti infiammabili,

sono necessari controlli di sicurezza per
garantire di ridurre al minimo il rischio

di combustione. Per la riparazione del
sistema di refrigerazione, attenersi alle
precauzioni da #2-2 a #2-8 prima di
effettuare interventi sul sistema.

*Lintervento deve essere effettuato
secondo una procedura controllata in
modo da minimizzare il rischio dei gas
infiammabili o vapori presenti durante
lintervento.

«Tutto il personale addetto alla
manutenzione e gli altri che
intervengono nell'area locale devono
essere istruiti e monitorati sulla natura
dellintervento.

«Evitare di lavorare in spazi ristretti.
Garantire una distanza di sicurezza dalla
fonte di almeno 2 metri o lasciare uno
spazio libero di almeno 2 metri di raggio.

*Indossare attrezzature di protezione
adeguate, compresa la protezione delle
vie respiratorie, come condizioni di
garanzia.

«Tenere lontane tutte le fonti di
combustione e le superfici metalliche
calde.

refrigerante

»'area deve essere controllata con un
rilevatore di refrigerante adeguato prima
e durante il lavoro, per assicurarsi che il
tecnico sia consapevole della presenza
di ambienti potenzialmente infiammabili.

*Assicurarsi che le apparecchiature
di rilevamento delle perdite in uso
siano adatte per 'uso con refrigeranti
infiammabili, ovvero senza scintille,
adeguatamente sigillate o a sicurezza
intrinseca.

*|n caso di perdite/fuoriuscite, ventilare
immediatamente I'area e situarsi
controvento e lontano da fuoriuscita/
rilascio.

*In caso di perdite/fuoriuscite, avvisare
le persone che si trovano sottovento
della fuoriuscita/perdita, isolare
immediatamente I'area di pericolo e
tenere fuori il personale non autorizzato.

o 2-3. Controllo della presenza di

2-4. Presenza di estintori
o «Se si deve effettuare un intervento

a caldo nelle apparecchiature di
refrigerazione o in qualsiasi parte
associata, tenere a portata di mano
dispositivi antincendio.

«Tenere un estintore a polvere asciutta o
con CO, nei pressi dell'area di carica.

2-5. Nessuna fonte di combustione
o * |l personale che interviene in un sistema

di refrigerazione esponendo le tubazioni
che contengono o hanno contenuto
refrigerante infiammabile non deve
utilizzare fonti di combustione in modo
che possa comportare il rischio di
incendio o esplosione. Il personale non
deve essere fumare durante l'intervento.
Non si deve fumare durante l'intervento.

«Tutte le possibili fonti di combustione,
comprese fumare, devono essere tenuti
sufficientemente lontane dal sito di
installazione, riparazione, rimozione
e smaltimento, durante il quale il
refrigerante infiammabile pud essere
rilasciato nello spazio circostante.

*Prima dell'intervento, & necessario
controllare 'area intorno alle
apparecchiature per assicurarsi che non
vi siano pericoli infiammabili o rischi di
combustione.

*Devono essere apposti cartelli di
“Vietato fumare”.

2-6. Area ventilata
0 *Assicurarsi che I'area sia aperta o
venga adeguatamente ventilata prima
di intervenire nel sistema o effettuare
qualsiasi intervento a caldo.

«Fornire un grado di ventilazione continua
durante il periodo dell'intervento.

«La ventilazione deve disperdere in
modo sicuro il refrigerante rilasciato e
preferibilmente espellerlo all'esterno
nell'atmosfera.




@

2-7. Controlli alle apparecchiature di

refrigerazione

+| componenti elettrici sostituiti devono
essere idonei allo scopo e alle specifiche
corrette.

* Attenersi sempre alle linee guida
di manutenzione e assistenza del
produttore.

+In caso di dubbi, rivolgersi al reparto
tecnico del produttore per assistenza.

*| seguenti controlli devono essere
applicati agli impianti che utilizzano
refrigeranti infiammabili.

-La carica effettiva del refrigerante
deve essere conforme alle dimensioni
della stanza in cui sono installate le
parti contenenti refrigerante.

-1 macchinari e le prese di ventilazione
devono funzionare in modo adeguato
e non devono essere ostruite.

-Se viene utilizzato un circuito di
refrigerazione indiretta, il circuito
secondario deve essere controllato
per verificare la presenza di
refrigerante.

-| contrassegni sull'apparecchiatura
devono essere sempre visibili
leggibili. | contrassegni e i segni
illeggibili devono essere corretti.

- I tubo di refrigerazione o i componenti
devono essere installati in una
posizione in cui & improbabile che
possano essere esposti a sostanze
che potrebbero corrodere i
componenti contenenti refrigerante,

a meno che i componenti non
siano stati fabbricati con materiali
intrinsecamente resistenti alla
corrosione 0 siano adeguatamente
protetti dalla corrosione.

o

2-8. Controlli ai dispositivi elettrici

*La riparazione € la manutenzione di
componenti elettrici comprendono
controlli di sicurezza iniziali e procedure
di ispezione dei componenti.

«| controlli di sicurezza iniziali devono
comprendere, senza limiti:-

-Lo scaricamento dei condensatori:
questa operazione deve essere
eseguita in modo sicuro per evitare
scintille.

-Non devono esservi componenti
elettrici sotto tensione e cablaggio
esposto durante la carica, il recupero
o lo spurgo del sistema.

-Vi deve essere una continuita di
messa a terra.

* Attenersi sempre alle linee guida
di manutenzione e assistenza del
produttore.

*In caso di dubbi, rivolgersi al reparto
tecnico del produttore per assistenza.

*In presenza di un guasto che
potrebbe compromettere la sicurezza,
I'alimentazione elettrica non deve essere
collegata al circuito finché il guasto non
viene riparato in modo soddisfacente.

+Se il guasto non pud essere riparato
immediatamente, ma & necessario
continuare I'operazione, adottare
un’adeguata soluzione temporanea.

«|l proprietario del materiale deve essere
informato o avvisato in modo che possa
avvisare tutti.
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*Durante le riparazioni ai componenti
sigillate, scollegare tutta I'alimentazione
elettrica dalle apparecchiature da
sottoporre ad intervento prima della
rimozione delle coperture sigillate, ecc.

*Se ¢ assolutamente necessario
disporre di alimentazione elettrica
sulle apparecchiature durante la
manutenzione, collocare un rilevatore
di perdite sempre attivo nel punto piu
critico per avvertire di una situazione
potenzialmente pericolosa.

*Prestare particolare attenzione a quanto
segue per garantire che, intervenendo
sui componenti elettrici, 'alloggiamento
non viene alterato in modo tale da
influire negativamente sul livello di
protezione.Cid include danni ai cavi,
un numero eccessivo di collegament,
terminali non conformi alle specifiche
originali, danni alle guarnizioni,
un’installazione non corretta delle
guarnizioni, ecc.

*Assicurarsi che gli apparecchi siano
montati saldamente.

*Assicurarsi che le guarnizioni o i
materiali di tenuta non siano degradati
in modo da essere inutilizzabili per
impedire 'ingresso di atmosfere
infiammabili.

*Le parti di ricambio devono essere
conformi alle specifiche del produttore.

NOTA: L'uso di sigillante siliconico

potrebbe inibire I'efficacia di alcuni tipi di

apparecchiature di rilevamento di perdite.

| componenti a sicurezza intrinseca non
devono essere isolati prima di intervenire
su di essi.

0 3. Riparazioni ai componenti sigillati

4, Riparazione di componenti a

sicurezza intrinseca

*Non applicare carichi induttivi o
capacitivi permanenti al circuito senza
garantire che non superino la tensione
ammissibile € la corrente consentita per
le apparecchiature in uso.

*| componenti a sicurezza intrinseca sono
gli unici su cui si puo intervenire mentre
sono sotto tensione in presenza di
un’atmosfera infiammabile.

»Le apparecchiature di test devono
disporre di una portata nominale
adeguata.

»Sostituire i componenti solo con i ricambi
specificati dal produttore. Le parti non
specificate dal produttore possono
provocare la combustione di refrigerante
nell'atmosfera a causa di una perdita.

5. Cablaggio
*Controllare che il cablaggio non

sara soggetto ad usura, corrosione,
pressione eccessiva, vibrazioni,
bordi taglienti o altri effetti negativi
sullambiente.

« |l controllo deve inoltre tener conto
degli effetti dellinvecchiamento o delle
vibrazioni continue provenienti da fonti
quali compressori o ventilatori.

6. Rilevamento di refrigeranti
infiammabili

*In nessun caso le potenziali fonti di
combustione devono essere utilizzate
per la ricerca o il rilevamento di perdite
di refrigerante.

*Non si deve utilizzare una torcia
alogena (o qualsiasi altro rivelatore che
utilizza una fiamma libera).




7.1 seguenti metodi di rilevamento
delle perdite sono ritenuti
accettabili per tutti i sistemi di
refrigerante

*Non devono essere rilevate perdite
quando si utilizza un’apparecchiatura
di rilevamento con una sensibilita di
rilevamento di 5 g/anno di refrigerante
0 ancora meglio a una pressione di
almeno 0,25 volte la pressione massima
consentita (>1,04 MPa, max 4,15 MPa),
ad esempio uno sniffer universale.

*| rilevatori elettronici di perdite possono
essere utilizzati per individuare
i refrigeranti infiammabili, ma la
sensibilita potrebbe non essere
adeguata o potrebbe essere necessaria
una nuova calibrazione.

(Le apparecchiature di rilevamento
devono essere calibrate in un'area priva
di refrigerante.)

*Assicurarsi che il rivelatore non sia una
fonte potenziale di combustione e sia
adatto per il refrigerante utilizzato.

*Le apparecchiature di rilevamento di
perdite devono essere impostate ad
una percentuale di LFL del refrigerante
e calibrato in base al refrigerante
impiegato e la percentuale appropriata
di gas (25% massimo) deve essere
verificata.

*| liquidi di rilevamento perdite sono
anche indicati per essere impiegati con
la maggior parte dei refrigeranti, ad
esempio con il test a microbolle e con
agenti fluorescenti. Si deve evitare I'uso
di detergenti a base di cloro in quanto il
cloro potrebbe reagire con il refrigerante
e corrodere le tubazioni di rame.

*Se si sospetta una fuga, tutte le fiamme
libere devono essere rimosse/spente.

*In caso di perdita di refrigerante che
richiede brasatura, tutto il refrigerante
viene recuperato dal sistema o isolato
(tramite valvole di isolamento) in una
parte del sistema lontana dalla perdita.
Attenersi alla precauzione in #8 per
rimuovere il refrigerante.

8. Rimozione ed evacuazione

*Quando si interviene sul circuito
refrigerante per effettuare le
riparazioni (o per qualsiasi altro
scopo), si devono utilizzate procedure
convenzionali. Tuttavia, & importante
osservare le migliori prassi tenendo
in considerazione l'infiammabilita.
Attenersi alla seguente procedura:
rimuovere refrigerante -> spurgare il
circuito con gas inerte -> evacuare ->
spurgare con gas inerte -> interrompere
il circuito tramite intercettazione o
brasatura.

«La carica di refrigerante deve essere
recuperata nelle bombole di recupero
corrette.

*Eseguire lo spurgo del sistema con
OFN per rendere sicura l'unita.

*Potrebbe essere necessario ripetere piu
volte questa procedura.

*Non utilizzare aria compressa 0
0ssigeno per questa operazione.

+Lo spurgo si ottiene interrompendo
il vuoto nel sistema con OFN e
continuando a riempire fino al
raggiungimento della pressione
di esercizio, quindi sfiatando
nell'atmosfera e infine tirando verso il
vuoto.

*Questo processo deve essere ripetuto
finché non vi ¢ piu refrigerante
allinterno del sistema.

*Quando si utilizza la carica OFN finale,
il sistema deve essere sfiatato fino alla
pressione atmosferica per consentire
lintervento.

*Questa operazione ¢ assolutamente
vitale se si devono effettuare le
operazioni di brasatura sulle tubazioni.

*Assicurarsi che la presa della pompa
a vuoto non sia vicino a potenziali fonti
di combustione e che sia disponibile
ventilazione.

OFN = azoto esente da ossigeno, tipo

di gas inerte.
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9. Procedure di carica

*QOltre alle procedure di carica
convenzionali, attenersi ai seguenti
requisiti.

-Assicurarsi che non si verifichi la
contaminazione di diversi refrigeranti
quando si utilizzano apparecchiature
di carica.

- | flessibili o i condotti devono essere
pit corti possibili per ridurre al minimo
la quantita di refrigerante contenuta.

-Tenere i cilindri nella giusta posizione
secondo le istruzioni.

-Assicurarsi che il sistema di
refrigerazione sia collegato a terra
prima di caricare il sistema con
refrigerante.

- Etichettare il sistema al termine della
carica (se non € gia etichettato).

-Prestare estrema cautela a non
riempire eccessivamente il sistema di
refrigerazione.

«Prima di caricare il sistema, &
necessario testare la con pressione con
OFN (fare riferimento a #7).

*Devono essere testate eventuali perdite
del sistema al termine di ricarica, ma
prima della messa in servizio.

*Prima di uscire dal sito, € necessario
effettuare un ulteriore test di perdite.

*La carica elettrostatica potrebbe
accumularsi e creare condizioni
pericolose quando si carica e scarica
il refrigerante. Per evitare incendi ed
esplosioni, dissipare I'elettricita statica
durante il trasferimento tramite la messa
aterra e il collegamento a massa di
contenitori e apparecchiature prima di
caricare/scaricare.

14

®

10. Messa fuori servizio

*Prima di effettuare questa procedura, &
essenziale che il tecnico abbia acquisito
piena familiarita con le apparecchiature
e tutti i suoi dettagli.

«Si raccomanda di adottare una buona
prassi per recuperare in modo sicuro
tutti i refrigeranti.

*Prima di effettuare I'operazione,
prelevare un campione di olio e
refrigerante per I'analisi prima del
riutilizzo del refrigerante recuperato.

*E essenziale che I'alimentazione
elettrica sia disponibile prima di iniziare
operazione.

a) Acquisire familiarita con le
apparecchiature e il relativo
funzionamento.

b) Isolare elettricamente il sistema.

¢) Prima di eseguire la procedura,
verificare quanto segue:

* le apparecchiature meccaniche di
movimentazione sono disponibili, ove
necessario, per la movimentazione di
bombole di refrigerante;

* tutte le attrezzature di protezione
individuale sono disponibili e devono
essere utilizzate in modo corretto;

* il processo di recupero € monitorato
in ogni momento da personale
competente;

* le apparecchiature di recupero e le
bombole devono essere conformi agli
standard adeguati.

d) Ove possibile, pompare il sistema di
refrigerante.

e) Se il vuoto non ¢ possibile, fare in
modo che un collettore rimuova il
refrigerante da varie parti del sistema.

f) Assicurarsi che la bombola si trovi
sulle bilance prima di effettuare il
recupero.

g) Awviare la macchina di recupero e
azionarla in conformita alle istruzioni.

h) Non riempire eccessivamente le
bombole. (Non oltre '80% del volume
di carica del liquido).



®
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i) Non superare la pressione massima
di esercizio delle bombole, seppure
temporaneamente.

j) Una volta riempite correttamente
le bombole e terminato il processo,
assicurarsi che le bombole e
le apparecchiature siano state
rimosse tempestivamente dal sito e
tutte le valvole di isolamento sulle
apparecchiature siano chiuse.

k) Il refrigerante recuperato non deve
essere caricato in un altro sistema
di refrigerazione a meno che non sia
stato pulito e controllato.

»La carica elettrostatica potrebbe
accumularsi e creare condizioni
pericolose quando si carica o scarica
il refrigerante. Per evitare incendi ed
esplosioni, dissipare I'elettricita statica
durante il trasferimento tramite la messa
aterra e il collegamento a massa di
contenitori e apparecchiature prima di
caricare/scaricare.

11. Etichettatura

*Le apparecchiature devono essere
etichettate indicando la messa fuori
servizio e lo svuotamento di refrigerante.

«Letichetta deve essere datata e firmata.

*Assicurarsi che sulle apparecchiature
siano presenti delle etichette che
indichino la presenza di refrigerante
infiammabile.

12. Recupero

*Quando si rimuove il refrigerante da
un sistema, per la manutenzione o la
messa fuori servizio, si raccomanda di
adottare una buona prassi per rimuovere
in modo sicuro tutti i refrigeranti.

*Quando si trasferisce il refrigerante
in bombole, assicurarsi di utilizzare
esclusivamente bombole adeguate per il
recupero del refrigerante.

*Assicurarsi che sia disponibile il numero
corretto di bombole per la carica totale
del sistema.

*Tutte le bombole da utilizzare sono
designate per il refrigerante recuperato
ed etichettate per tale refrigerante
(ovvero bombole speciali per il recupero
del refrigerante).

*Le bombole devono essere dotate di
valvola di sicurezza e relative valvole di
isolamento in buone condizioni.

*Le bombole di recupero sono evacuate
e, ove possibile, raffreddate prima del
recupero.

*Le apparecchiature di recupero devono
essere in buone condizioni con una serie
di istruzioni relative alle apparecchiature
a portata di mano e devono essere
adeguate per il recupero dei refrigeranti
infiammabili.

«Inoltre, una serie di bilance calibrate
deve essere disponibile e in buone
condizioni.

+| flessibili devono essere dotati di
attacchi di scollegamento privi di perdite
e in buone condizioni.

*Prima di utilizzare la macchina di
recupero, verificare che sia in condizioni
di funzionamento soddisfacente,
sia stata effettuata una corretta
manutenzione e tutti i componenti
elettrici associati siano sigillati per
evitare la combustione in caso di
rilascio di refrigerante. In caso di dubbi,
consultare il produttore.

* |l refrigerante recuperato deve essere
riportato al fornitore del refrigerante nella
bombola di recupero adeguata e con la
relativa Nota di trasferimento dei rifiuti
compilata.

*Non mischiare i refrigeranti in unita di
recupero e, soprattutto, non in bombole.

+Se si devono rimuovere compressori
o olio per compressori, assicurarsi
che siano stati evacuati ad un livello
accettabile per garantire che il
refrigerante infiammabile non rimanga
allinterno del lubrificante.

*|l processo di evacuazione deve
essere effettuato prima di riportare il
compressore ai fornitori.

* Adottare esclusivamente il riscaldamento
elettrico sul corpo del compressore per
accelerare questo processo.

*Quando si scarica l'olio da un sistema,
I'operazione deve essere eseguita in
modo sicuro.
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AUTO
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FAN AUTO o AUTO
on 7
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13-
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nanoeX (D TE'\CP
OFF/ON
POWERFUL TEMP
FAN SPEED/
MODE < QUIET
AIR SWING
MILD DRY <> SLEEP
TIMER
'ON /N SET
SELECT
TIMER
OFF Y CANCEL
AC RC
CLOCK [ ] [ J ]\ [
SET CHECK RESET
—_— '\\
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Indicatori

=
nanoe X

o) ()

@ nanoceXx |

=) =}
POWER TIMER

Da non Premere per
utilizzare in ATTIVARE o
operazioni DISATTIVARE
normali. la funzione

LAN wireless.

Premere per
ripristinare
'impostazione
predefinita del
telecomando.

8 *Peri dettagli sul funzionamento, fare riferimento a “Per saperne di pi...’

Regolazione della direzione del flusso dell’aria
2 1 birezione superiore e

= = -
R din AR Sl Al D )

AIR SWING blossc J
<> I Direzione laterale Iy B B B o]

1 J
« Non regolare manualmente le alette.

Per regolare le condizioni di FAN SPEED e QUIET

(—PFAN AUTO =9 QUIET—P 1—p> 1m —)> 1mmm —)> 1 —- 10 o - j
QUIET

VELOCITA VENTOLA:

*Quando si seleziona FAN AUTO, la velocita della ventola viene
regolata automaticamente in base alla modalita di funzionamento.

« Selezionare la velocita minima della ventola (u) per avere un
funzionamento con rumore ridotto.

SILENZIOSO:

* Questa operazione riduce il rumore del flusso d'aria dell'unita.

Per garantire una sensazione di benessere e un ambiente pill pulito
[ J

* Questa operazione fornisce aria pill pulita, idrata pelle e capelli
deodora I'ambiente.

*Premere nanoe™X per attivare questa operazione quando ['unita &
accesa o spenta. Durante I'operazione individuale di nanoe™X, la
velocita della ventola segue 'impostazione del telecomando.

» Se si attiva nanoe™X prima che ['unita si spenga, I'operazione di
nanoe™X riprende quando si accende l'unita. Cio include quando si
imposta TIMER ON.

Multipla |* Quando l'unita & spenta, I'operazione individuale di

Nanoe™X non pud essere eseguita o sara interrotta qualora
un‘altra unita interna stia attivando la modalita CALDO.

nanoe X

Per raggiungere rapidamente la temperatura desiderata

POWERFUL —» (esci dall'impostazione)
POWERFUL

»La funzione si arresta automaticamente dopo 20 minuti.
*Premere nuovamente il tasto per annullare.

Per migliorare 'umidita e il livello di condensa
(non applicabile per il sistema Multi Split)

MILD DRY

*Questa operazione riduce la secchezza dell’aria con la sola
modalita FREDDO.



Per dettagli, vedere “Per saperne di piu...”.

Per ottimizzare la sensazione di riposo notturno ristoratore

o

i EEE CU.E:‘W—V (R SR S S T 2 .v'}y:]
an r
. €— 9.0n «— 0.0 «— T.0n < 500

=

*Questa operazione garantisce un ambiente confortevole durante il riposo notturno. Regola
automaticamente la temperatura di riposo notturno durante il periodo di attivazione.

*L’indicatore dell’'unita interna si oscura quando questa funzione € attivata. Non & applicabile
se la luminosita dell'indicatore si & oscurata manualmente.

*Questa operazione ¢ integrata con il timer di attivazione (0,5, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8 0 9 ore).

*Questa operazione puo essere impostata insieme al timer. La funzione di riposo notturno ha
la priorita sul timer di spegnimento.

*Pud essere annullata premendo nuovamente il tasto corrispondente finché non raggiunge
0.0h.

Impostazione timer
E possibile attivare e disattivare il timer dell’unita su 2 diversi orari predefiniti.
*Per annullare il timer, premere o =]
_ _CP__ C%) @ per selezionare la rispettiva impostazione 1
e PN R 0o gumdl‘ premere h
1 ON :SELECT . *Se il timer & stato annullato manualmente o
U TIMER ! N ——— si verifica un’interruzione di alimentazione,
L OF ! & possibile ripristinare di nuovo il timer.
""""" _ Premere 0 per selezionare la
(D Selezionare TIMER ON  Esempio: rispettiva impostazione @10 2, quindi
o TIMER OFF. OFF alle 22:00 premere [ ].
.Sr%?%:%? ENE M) rt:mm »Limpostazione del timer piti prossimo sara
(->®1—>®i—>(§sﬁg_ e -~ visualizzata e attivata in sequenza.
jall'impostazione] . .
- - 2 PSSR Il funzionamento del timer segue
(@ Impostazione timer. o' 7 co-we Pimpostazione dell’orologio sul telecomando

e si ripete ogni giorno con il timer impostato.
Per I'impostazione dell’orario, fare
riferimento alla Guida rapida.

(@ Verificare I'impostazione. ool A T

Per connettersi a una rete

= Per 'impostazione del funzionamento del modulo LAN wireless, fare riferimento al
° Manuale di istruzioni di installazione.

Nota
[sieer | [omems | [ |
*Puo essere selezionato *Non puo essere selezionato
contemporaneamente. contemporaneamente.
*Puo essere attivato in tutte le modalita.
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. R Sistema Split singolo
Per Saperne dl pIU... Sistema Multi Split

18

Modo di funzionamento

+E possibile utilizzare le unita interne singolarmente o in contemporanea. La priorita di
funzionamento viene data alla prima unita che viene accesa.

*Durante il funzionamento, non & possibile attivare contemporaneamente le modalita
CALDO e FREDDO nelle varie unita interne.

+L’indicatore di alimentazione lampeggia per indicare che l'unita interna € in stand-by per la
modalita operativa differente.

AUTO : Lindicatore POWER lampeggia nella fase iniziale.

«L'unita seleziona la modalita operativa ogni 10 minuti sulla base
dellimpostazione della temperatura e della temperatura ambiente.

Multipla) °L'unita seleziona la modalita operativa ogni 3 ore sulla base dellimpostazione
della temperatura, della temperatura ambiente e della temperatura esterna.

CALDO : Lindicatore POWER lampeggia nella fase iniziale. L'unita richiede del tempo per
riscaldare.

+Se il sistema in modalita CALDO ¢ stato bloccato e viene selezionata un’altra
modalita operativa, I'unita interna si arresta e l'indicatore POWER lampeggia.
FREDDO : Offre un comodo ed efficiente raffreddamento in base alle proprie necessita.

SECCO : Opera a bassa velocita, al fine di eseguire I'operazione di raffreddamento in
maniera molto delicata.

Impostazione della temperatura in risparmio energetico

E possibile risparmiare energia utilizzando 'unita entro la gamma di temperatura consigliata.
CALDO :20,0°C~24,0°C/68°F~75°F.
FREDDO : 26,0 °C ~ 28,0 °C /79 °F ~ 82 °F.

Direzione flusso d’aria

AUTO In modalita FREDDO/SECCO:
7,/‘/ L’aletta orizzontale si alza/abbassa automaticamente.
Una volta raggiunta la temperatura, I'aletta orizzontale ¢ fissa nella posizione
superiore.

In modalita CALDO:

L’aletta orizzontale € fissa nella posizione predeterminata.
L ’aletta verticale si sposta a sinistra/destra dopo che la temperatura aumenta.

—(//‘ In modalita FREDDO/SECCO/CALDO:
! aletta orizzontale si alza/abbassa automaticamente.

In SECCO LEGGERO (non applicabile per il sistema Split multiplo):

Quando la direzione del flusso dell’aria verticale & impostata su AUTO, essa si arresta
alla posizione piu bassa per evitare il contatto con I'aria fredda. E perd possibile regolare
manualmente la direzione dell’aletta.

Controllo avvio automatico

Quando si ripristina I'alimentazione dopo un’interruzione di corrente, il funzionamento si
riavvia automaticamente con la modalita di funzionamento e la direzione del flusso d’aria
precedente.

*Questo controllo non & applicabile quando si imposta TIMER.




Condizioni operative

Utilizzare questo condizionatore d’aria nella gamma di temperatura indicata nella tabella.

Interna

Unita esterna

Unita esterna

Temperatura °C (°F) Split singola ** Split multipla *?
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32(89,6) | 23(73,4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 46(114,8) | 26 (78,8)
FREDDO
Min. 16 (60,8) | 11(51,8) | -10(14,0) - -10 (14,0) -
Max. 30 (86,0) - 24 (75,2) 18 (64,4) 24 (75,2) 18 (64,4)
CALDO
Min. 16 (60,8) - -15 (5,0) -16 (3,2) -15 (5,0) -16 (3,2)

DBT: Temperatura con bulbo secco, WBT: Temperatura con bulbo bagnato

*1 CU-Z20XKE, CU-Z25XKE, CU-Z35XKE
*2 CU-2Z35TBE, CU-2Z41TBE, CU-2Z50TBE, CU-3Z52TBE, CU-3Z68TBE, CU-4Z68TBE, CU-4Z80TBE, CU-5Z90TBE

Italiano
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Pulizia del condizionatore d’aria

20

La pulizia deve essere eseguita ad intervalli regolari Unita interna

per garantire le prestazioni ottimali dell’unita. Una Pannello anteriore Aletta in alluminio

unita sporca puo causare malfunzionamento e =

puo essere visualizzato il codice di errore “H 99”.

Consultare un rivenditore autorizzato.

*Prima della pulizia, spegnere I'apparecchio e staccare
la spina.

*Non toccare I'aletta in alluminio, in quanto le parti
affiliate potrebbero causare lesioni.

»Non lavare I'apparecchio con benzina, solventi o
polveri abrasive.

*Impiegare esclusivamente saponi o detergenti neutri
per la casa (~ pH 7).

*Non usare acqua ad una temperatura superiore a
40°C /104 °F.

Filtro dell'aria

Filtro dell’aria
Una volta ogni 2 settimane

Asciugare I'apparecchio con un « Lavare/risciacquare delicatamente

panno morbido e asciutto. i filtri con acqua al fine di evitare

Convettori e ventole devono essere danni alla superficie.

puliti periodicamente dal rivenditore + Asciugare accuratamente i filtri all'ombra, lontano
autorizzato. da fiamme o dalla luce diretta del sole.

« Sostituire i filtri danneggiati.
Togliere il filtro dell’aria Fissare il filtro dell’aria

Eliminare i residui intorno all’'unita.
Eliminare qualsiasi intasamento dal
tubo di scarico.

Pannello anteriore

Lavare delicatamente ed asciugare.
Come rimuovere il pannello anteriore

Rimuovere dall'unita Inserire nell'unita

(@ Sollevare.

(2 Fare scorrere il pannello anteriore
verso destra @ ed estrarlo @.

Chiuderlo saldamente

(1) Mantenere in orizzontale.

@ Chiuderlo.
(@) Premere sulle estremita e il centro del pannello anteriore.




Soluzione dei problemi

Le condizioni seguenti indicano un guasto.

Condizione

Causa

L'indicatore POWER lampeggia prima che si
accenda ['unita.

« Si tratta di un passo preliminare per la preparazione del
funzionamento di TIMER impostato.
Quando si imposta il Timer su ON (accensione), I'unita
potrebbe iniziare a funzionare prima dell’'orario impostato (fino
a 35 minuti prima) per raggiungere in tempo la temperatura
desiderata.

La spia POWER lampeggia durante la modalita
CALDO mentre I'aria fornita non € piu calda (e
l'aletta & chiusa).

« L'unita € in modalita di sbrinamento (e TALETTADELL'ARIA &
impostata su AUTO).

Lindicatore POWER lampeggia, quindi lampeggia in
modalita FREDDO/SECCO.

« |l sistema si € bloccato per funzionare solo in modalita
CALDO.

Lindicatore TIMER rimane sempre acceso.

» Quando si imposta il timer, 'impostazione del timer si ripete
ogni giorno.

L'operazione é ritardata di qualche minuto dopo il
riavvio.

« |l ritardo & una protezione del compressore dell'apparecchio.

Capacita di raffreddamento/riscaldamento ridotta
durante I'impostazione della velocita minima della
ventola.

« La velocita minima della ventola deve avere un funzionamento
con rumore ridotto, quindi la capacita di raffreddamento/
riscaldamento potrebbe essere ridotta a seconda delle
condizioni. Aumentare la velocita della ventola per
incrementare la capacita.

In modalita FREDDO, quando la temperatura
ambiente si avvicina alla temperatura impostata, il
compressore si arresta, quindi si riduce la velocita
della ventola dell'unita interna.

* Per evitare che 'umidita della stanza aumenti. La ventola
interna riprende a funzionare in base alla velocita della ventola
impostata quando aumenta la temperatura ambiente.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto quando
si imposta la modalita riscaldamento.

* Funzionalita studiata per evitare un effetto di raffreddamento
non intenzionale.

La ventola interna si arresta di tanto in tanto quando
si imposta la modalita di regolazione automatica
della velocita della ventola.

« Cio consente di eliminare gli odori circostanti.

Il flusso continua anche dopo l'interruzione del
funzionamento.

« Eliminazione del calore restante dall'unita interna (massimo
30 secondi).

L’ambiente ha un odore particolare.

* Puo essere dovuto a un odore di umido proveniente dai muri,
ai tappeti, dai mobili o dagli indumenti presenti nella stanza.

Rumori di urti durante il funzionamento.

* | cambi di temperatura hanno causato I'espansione e la
contrazione dell’unita.

Rumore di acqua durante il funzionamento.

* Flusso del refrigerante all’interno dell'unita.

Sembra che dall'unita interna fuoriesca della nebbia.

« Durante I'operazione di raffreddamento, I'aria fredda scaricata
potrebbe condensarsi in vapore acqueo.

Dall'unita esterna fuoriesce acqua o vapore.

* Durante I'operazione di raffreddamento, si forma condensa sui
tubi freddi e 'acqua di condensa potrebbe gocciolare dall'unita
esterna.

« Durante I'operazione di riscaldamento, la brina formatasi
sull'unita esterna durante il ciclo del dispositivo si scioglie e
viene scaricata come acqua o vapore.

Scolorimento di alcune parti in plastica.

« Lo scolorimento & soggetto ai tipi di materiali utilizzati nelle
parti in plastica. Aumenta se esposto a calore, luce solare,
luce UVA o fattori ambientali.

Leggero ronzio dall’'unita interna durante il
funzionamento di nanoe™X.

« E normale quando il generatore nanoe™X & in funzione.
In caso di dubbi sul ronzio, annullare il funzionamento di
nanoe™X.

Lindicatore della LAN wireless & acceso
quando l'unita € spenta.

« E attivato il collegamento della LAN wireless dell'unita con il
router.
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Eseguire i controlli seguenti prima di rivolgersi all’assistenza.

Condizione

Controllare

La modalita CALDO/FREDDO non funziona in
maniera efficiente.

* Impostare la temperatura corretta.

* Chiudere tutte le porte e finestre.

« Pulire o sostituire i filtri.

« Eliminare le eventuali ostruzioni alle bocchette di
ingresso ed uscita dell’aria.

Rumore durante il funzionamento.

« Verificare che 'unita sia stata installata in maniera
inclinata.
» Chiudere correttamente il pannello anteriore.

Il telecomando non funziona.
(I display & oscurato oppure il segnale di
trasmissione e debole.)

* Inserire le batterie in maniera corretta.
* Sostituire le batterie quasi scariche.

L’apparecchio non funziona.

« Verificare se & si & attivato I'interruttore di circuito.
» Verificare se sono stati impostati i timer.

L'unita non riceve il segnale dal telecomando.

« Assicurarsi che il ricevitore non sia ostruito.

* Alcune luci fluorescenti potrebbero interferire con il
trasmettitore di segnale. Consultare un rivenditore
autorizzato.

L’indicatore nanoe ™X nell’'unita interna non si

accende quando ¢ attivato nanoe™X.

« Utilizzare il telecomando per recuperare il codice di
errore e consultare un rivenditore autorizzato.




ull telecomando non é presente o si verifica un’anomalia

1. Sollevare il pannello anteriore.

2. Premere AUTO OFF/ON una volta per usare la modalita AUTO.

3. Premere AUTO OFF/ON fino a quando non si sente 1 bip, quindi
rilasciare per usare la modalita FREDDO forzato.

4. Premere AUTO OFF/ON fino a quando non si sentono 2 bip, quindi
rilasciare per usare la modalita CALDO forzato.

5. Premere di nuovo AUTO OFF/ON per spegnere l'unita.

m Gli indicatori sono troppo luminosi
*Per oscurare o ripristinare la luminosita degli indicatori dell’'unita, premere | o | sul
telecomando per 5 secondi.

m Ispezione stagionale dopo un periodo di inattivita prolungato

*Controllare le batterie.

+Controllare se sono presenti ostruzioni intorno alle bocchette di ingresso ed uscita dell’aria.

*Usare AUTO OFF/ON sull'unita per selezionare la modalita FREDDO o CALDO. Per i
dettagli, fare riferimento a “ll telecomando non & presente o si verifica un’anomalia” in
precedenza. Dopo 15 minuti dal funzionamento, & normale avere la seguente differenza di
temperatura tra le bocchette di ingresso e uscita dell’aria:
[FREDDO: 28 °C / 14,4 °F| [CALDO: 214 °C / 25,2 °F|

m Le unita non vengono utilizzate per un periodo prolungato

* Attivare la modalita di riscaldamento per 2~3 ore, per eliminare completamente 'umidita
rimasta nei componenti interni. Cid consente di evitare la formazione di muffa.

*Spegnere I'apparecchio e scollegare I'unita.
*Rimuovere le batterie dal telecomando.

UNZIONAMENTO ANOMALO

SPEGNERE L'APPARECCHIO E SCOLLEGARE L’'UNITA. Quindi rivolgersi a un
rivenditore autorizzato nei seguenti casi:
*Durante il funzionamento si sentono rumori anomali.

*Penetrazione di acqua o di corpi estranei nel telecomando.
*L'unita interna perde acqua.

*Linterruttore salvavita scatta frequentemente.

«1l cavo di alimentazione su surriscalda in modo anomalo.
*Funzionamento anomalo di interruttori o pulsanti.
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Soluzione dei problemi

Come recuperare i codici di errore

Se l'unita si arresta e l'indicatore TIMER lampeggia, utilizzare il telecomando per recuperare il codice di errore.

D Premere per @Premere finché non si
5 secondi sente un “beep”, quindi
annotare il codice di errore
@ Spegnere l'unita e
o notificare il codice di errore
al rivenditore autorizzato.

« Per alcuni errori € possibile riavviare I'unita con una operazione limitata se vi sono 4 bip durante I'avvio.

Display di Anomalia/controllo protezione Display di Anomalia/controllo protezione
diagnosi diagnosi

@ Premere per
5 secondi per
uscire dal controllo

H 00 Nessuna memoria di guasto H 41 Anomalia del collegamento del
H 11 Comunicazione anomala interna/ cablaggio o delle tubazioni
esterna H 50 Motore ventola del ventilatore bloccato
H12 Mancata corrispondenza capacita H 51 Motore ventola del ventilatore bloccato
unita interna A lia di f iofi
H 14 Anomalia del sensore della temperatura H 52 Snatra/gestra Sagglo Tinecorsa
dell’aria di aspirazione interna - -
- H 58 Anomalia sensore gas interno
H15 Anomalia del sensore della -
temperatura di compressore esterna H 59 Anomalia del sensore eco
Anomalia del trasformatore di corrente Anomalia del sensore dell’alta
H 16 (CT) esterno He64 pressione esterno
H17 Anomalia del sensore della H67 Anomalia nanoe
temperatura di aspirazione esterna - -
- H70 Anomalia del sensore di luce
H19 Blocco del meccanismo motore del - -
ventilatore interno H 71 Anomalia ventola di raffreddamento
- - CC all'interno del pannello di controllo
H 21 Anomalia dell'interruttore a - - -
galleggiante interno H72 Anomalia sonda di temperatura bollitore
Anomalia del sensore della temperatura Comunicazione anomala tra l'interno
H23 dello scambiatore di calore 1 int%rna H 85 e il modulo LAN wireless
H 24 Anomalia del sensare della temperatura Ho7 Blocco del meccanismo motore del
dello scambiatore di calore 2 interna ventilatore esterno
H 25 Anomalia del dispositivo a ioni interno H 98 Protezione alta pressione interna
H 26 Anomalia ioni negativi Protezione anticongelamento
- 9 H99 dell'unita di funzion%mento interna
H 27 Anomalia del sensore della — -
temperatura dell’aria esterna F 11 Anomalia di commutazione della
- valvola a 4 vie
H 28 Anomalia del sensore della temperatura - -
dello scambiatore di calore 1 esterna F 16 Protezione corrente totale assorbita
H 30 Anomalia del sensore della temperatura F17 Anomalia di raffreddamento delle
del tubo di scarico esterna unita interne in standby
H 31 Sensore piscina anomalo F18 Anomalia circuito secco bloccato
Anomalia del sensore della F 87 Protezione da surriscaldamento della
H 32 temperatura dello scambiatore di centralina di comando
calore 2 esterna F 90 Protezione del circuito di correzione
H 33 Anomalia per collegamento errato del fattore di potenza (PFC)
unita interna/esterna F 91 Anomalia nel ciclo di refrigerazione
Anomalia del sensore della i
H 34 temperatura del dissipatore esterna F 93 eRsottearﬂgne anomala del compressore
Anomalia della corrente avversa i ;
H 35 acqua internalesterna F 94 Protezione di eccesso della

pressione di scarico del compressore

Anomalia del sensore della - : :
H 36 temperatura del tubo gas esterna F 95 lr;rf(f)}eeg:doanni grl]ttg Desione di

Anomalia del sensore della temperatura ; ;

H 37 TR Protezione surriscaldamento modulo
del tubo dei liquidi esterna F 96 del transistor di potenza
Mancata corrispondenza interna/ i i

H 38 esterna (codice della marca) Fo7 Eg%g%é%r;%r%umscaIdamento del
Anomalia dell’unita di funzionamento i i

H 39 o delle unita in standby interne F 98 P.roteZ|0ne corrente ltotale assorbita

F 99 Rilevamento picco di corrente

continua (CC) esterno

* Alcuni codici di errore potrebbero non essere applicabili al modello. Consultare un rivenditore autorizzato
24 per chiarimenti.



Informazioni

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e I’eliminazione di vecchie apparecchiature e
batterie usate

)i

"
A

Il prodotto & contrassegnato con questo simbolo. Questo simbolo indica che i prodotti
elettrici ed elettronici non devono essere smaltiti con i rifiuti domestici indifferenziati.
Non tentare di smontare il sistema da soli: lo smontaggio del prodotto e di altre parti
deve essere effettuato da un installatore qualificato in conformita alla legislazione
locale e nazionale pertinente.

Il prodotto e i rifiuti devono essere smaltiti presso un impianto di trattamento
specializzato per il riutilizzo, il riciclaggio e il recupero.

Questi simboli sui prodotti, sull'imballaggio, e/o sulle documentazioni o manuali
accompagnanti i prodotti indicano che i prodotti elettrici, elettronici e le batterie usate
non devono essere buttati nei rifiuti domestici generici.

Per un adeguato trattamento, recupero e riciclaggio di vecchi prodotti e batterie usate,
vi preghiamo di portarli negli appositi punti di raccolta, secondo la legislazione vigente
nel vostro Paese.

Smaltendo correttamente questi prodotti e le batterie, contribuirete a salvare importanti
risorse e ad evitare i potenziali effetti negative sulla salute umana e sul’ambiente che
altrimenti potrebbero verificarsi in seguito ad un trattamento inappropriato dei rifiuti.
Per ulteriori informazioni sulla raccolta e sul riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, vi
preghiamo di contattare il vostro comune, i vostri operatori per lo smaltimento dei rifiuti
o il punto vendita dove avete acquistato gli articoli.

Sono previste e potrebbero essere applicate sanzioni qualora questi rifiuti non siano
stati smaltiti in modo corretto ed in accordo con la legislazione nazionale.

Per utenti commerciali nell’Unione Europea e alcuni altri Paesi europei

Se desiderate eliminare apparecchiature elettriche ed elettroniche, vi preghiamo di
contattare il vostro commerciante od il fornitore per maggiori informazioni.
[Informazioni sullo smaltimento rifiuti in altri Paesi fuori dall’Unione Europea]
Questi simboli sono validi solo all’interno dell’Unione Europea. Se desiderate smaltire
questi articoli, vi preghiamo di contattare le autorita locali od il rivenditore ed informarvi
sulle modalita per un corretto smaltimento.

Nota per il simbolo delle batterie (esempio con simbolo chimico riportato sotto il
simbolo principale):

Questo simbolo puo essere usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo
caso € conforme ai requisiti indicate dalla Direttiva per il prodotto chimico in questione.

Questo simbolo indica che Questo simbolo indica
'apparecchio utilizza un che & necessario leggere
refrigerante inflammabile. In attentamente le istruzioni per
ﬁ caso di perdita di refrigerante, [@I l'uso.
insieme con una fonte di
AVVERTENZE | combustione esterna, vi é la
possibilita di incendio.
Questo simbolo indica che il Questo simbolo indica che
personale di assistenza deve sono incluse informazioni
@ maneggiare I'apparecchi U:i] nelle istruzioni per 'uso
attenendosi alle istruzioni per e/o nelle istruzioni per
linstallazione. l'installazione.
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Een nieuwe ingebouwde netwerkadapter waarmee u uw
warmtepomp vanaf elke plaats kunt bedienen.

Gebruik de
afstandsbediening

de ontvanger van
de binnen-unit.

1
I
I:
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I
1
I
1
I

[3

13-
[y
___________ 1
i TEMP
nanoeX !
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|  OFF/ON 1
POWERFUL | TEMP |
1
T Traneen
vowe | o g
= = = = J ARSWING
MILDDRY <> SLEEP m
f——— === 1
TIMER
IMER | N ser |1
i SELECT == =-=
TIMER JI N\ 1 CANCEL
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I(clock) 1 e o o
L= — a SET CHECK  RESET
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Flexibiliteit om een
airconditioner in een
Singel-split systeem of
een Multi-split systeem
aan te sluiten, geheel
volgens uw wensen.
Zie voor de complete

producteigenschappen de

catalogus.

De batterijen plaatsen

(D Open het klepje van de

afstandsbediening.

() Plaats AAA- of R03-

batterijen.

(3 Sluit het deksel.

I Instellen van de klok

) Druk op [€5%], druk

dan op [2] om de tijd

in te stellen.

«Houd ongeveer

5 seconden

ingedrukt,

om de tijd in 12-uurs of
24-uurs notatie weer

te geven.
(2 Bevestig de i

een druk op |

nvoer met

SET I



Hartelijk dank voor de aanschaf van
de Panasonicairconditioner.

Inhoudsopgave
Veiligheidsmaatregelen ... 28-39
Het gebruik.........c.cccccconeeene. 40-41
Meer weten ..............c........ 42-43
Reinigen van de
airconditioner.............cocoeveian. 44
-
' Problemen Oplossen...... 45-48
Informatie..........ccccoocovniiniininn. 49
4
n
©
S
®©
Accesoires 35
* Afstandsbediening %

* AAA of 2 x R0O3 batterijen

* Afstandsbedieningshouder

* 2 x schroeven voor de
afstandbedieninghouder

De afbeeldingen in deze handleiding zijn
alleen bedoeld als toelichting en kunnen

= afwijken van het daadwerkelijke uiterlijk
van het apparaat. Ze kunnen zonder
N l voorafgaande kennisgeving worden
- b gewijzigd.

[ Eenvoudige bediening

Druk op TEMP UP, TEMP
@ Drukop| @ |om © Druk op om ® DOWNF:)m de gewenste

- de gewenste stand te temperatuur te selecteren.
de werking te selecteren. .
starten/stoppen. A | Omhoog
|——>AUTO —» HEAT TEMP | Omlaag
DRY-<«— COOL Instellingsbereik:
16,0 °C ~30,0°C/
: 60 °F ~ 86 °F.
*Als de unit AAN -
«Houd [¥] ongeveer 10

staat, verdwijnt
3 van het
scherm van de
afstandsbediening.

seconden ingedrukt, om de
temperatuur in °C or °F weer
te geven.
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Veiligheidsmaatregelen

Houd u aan de volgende instructies zodat
persoonlijk letsel, bij u of bij iemand anders, of
materiéle schade wordt voorkomen:

Onjuiste bediening wegens het niet opvolgen
van de instructies kan leiden tot letsel of schade,
waarvan de ernst wordt geclassificeerd zoals
hieronder is aangegeven:

Het is niet de bedoeling dat dit apparaat
toegankelijk is voor leken.

Met dit teken
wordt u
gewaarschuwd
voor de dood of
ernstig letsel.

/I\ WAARSCHUWING

Met dit teken
wordt u
gewaarschuwd
voor letsel of
schade aan
eigendommen.

/I\ VOORZICHTIG

De op te volgen instructies worden aangeduid met
de volgende symbolen:

Dit symbool verwijst naar een
handeling die VERBODEN is.

O

o @ Deze symbolen geven

VERPLICHTE acties aan.
G

Voedingsbron

Luchtinlaat

Lu/cr%itlaat .

Afstandsbediening

/I WAARSCHUWING

o Dit apparaat kan worden gebruikt door

kinderen vanaf de leeftijd van 8 jaar en
door personen met verminderde fysieke,
sensorische of mentale capaciteiten,

of zonder ervaring of kennis, als dat
plaatsvindt onder toezicht of na instructie
over het veilig gebruik van het apparaat
en zij begrijpen welke risico's er zijn.
Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. Reiniging en door gebruiker uit
te voeren onderhoud mag niet zonder
toezicht door kinderen worden uitgevoerd.

Neem contact op met een erkende
dealer of gespecialiseerde vakman voor
het intern schoonmaken, repareren,
installeren, verwijderen, demonteren of
weer installeren van de unit. Onjuiste
installatie en behandeling zal lekkage,
een elektrische schok of brand tot gevolg
hebben.

Vraag een gekwalificeerde dealer of
specialist voor eventueel te gebruiken
koelmiddel. Het gebruik van koelmiddelen
anders dan aangegeven kan schade

aan het product, ongevallen en letsel
veroorzaken, enz.

Gebruik geen hulpmiddelen om het
ontdooiproces te versnellen en gebruik

geen andere schoonmaakmiddelen dan
door de fabrikant voorgeschreven.

Elke ondeugdelijke methode of gebruik
van ongeschikt materiaal kan schade
aan het product, barsten en ernstig letsel
veroorzaken.

Installeer de unit niet in een ruimte waar
explosie- of brandgevaar kan ontstaan.
Houdt u zich niet aan deze instructie, dan
kan dat brand tot gevolg hebben.




Steek niet uw vingers of een
voorwerp in de binnen- of
buitenunit van de airconditioner,
draaiende delen kunnen letsel
veroorzaken.

Raak de buitenunit niet aan tijdens
onweer, het zou kunnen leiden tot een
elektrische schok.

Stel het apparaat niet voor lange tijd

direct bloot aan koude lucht. Dit om

overmatige afkoeling te vermijden.

Ga niet op het apparaat zitten of
staan, omdat u per ongeluk zou
kunnen vallen.

Afstandsbediening

Laat peuters en jonge kinderen niet
met de afstandsbediening spelen om
te voorkomen dat zij de batterijen per
ongeluk doorslikken.

Stroom Toevoer

Voorkom oververhitting of
brand, gebruik niet een
snoer waarin wijzigingen
zijn aangebracht of dat

uit meerdere stukken

is samengesteld of een
verlengsnoer of een snoer
van onbekende herkomst.

Om oververhitting, brand of elektrische

schokken te voorkomen:

+Sluit geen andere apparaten aan op
hetzelfde stopcontact.

*Bedien het apparaat niet met natte
handen.

*Laat geen knikken in het stroomsnoer
komen.

Werk niet met de unit en stop deze ook
niet door de stekker in te steken of juist
uit te trekken.

o

Als het netsnoer beschadigd is,

moet deze door de fabrikant, een
onderhoudsmonteur of een vergelijkbaar
gekwalificeerd persoon vervangen
worden om mogelijk risico te voorkomen.

U wordt ten zeerste geadviseerd
de apparatuur te installeren met
een differentieelschakelaar of een
aardlekschakelaar.

Om oververhitting, brand of elektrische

schokken te voorkomen:

«Steek de stekker goed in het stopcontact.

*Men moet het stof op de stekker
periodiek afvegen met een droge doek.

Stop met het gebruiken van het

product, wanneer er een abnormaliteit/

storing optreedt en haal de stekker

uit het stopcontact of schakel de

stroomschakelaar en de circuitbreker uit.

(Risico op rook/brand/elektrische schok)

Voorbeelden van abnormaliteit/storing

*De ELCB stopt vaak.

*Men merkt een brandgeur op.

*Er wordt een abnormaal geluid of trilling
van de eenheid opgemerkt.

*Er lekt water uit de binnenunit.

« Stroomsnoer of stekker wordt abnormaal
heet.

*\entilatorsnelheid kan niet geregeld
worden.

*De eenheid stopt onmiddellijk met
werken, zelfs als deze ingeschakeld is
om te werken.

+De ventilator stopt niet, zelfs niet als de
eenheid stopt met werken.

Neem onmiddellijk contact op met uw

plaatselijke leverancier voor onderhoud/

reparatie.

Deze apparatuur moet worden geaard om
te voorkomen dat een elektrische schok
of brand ontstaat.

—

Voorkom een elektrische schok door het

apparaat uit te schakelen en de stekker uit

het stopcontact te trekken:

-Voordat de apparatuur wordt gereinigd of
nagezien,

- Bij langdurige perioden zonder gebruik of

- Tijdens zware onweersbuien.
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/N\ VOORZICHTIG

Was de interne unit niet met water,
benzeen, thinner of schuurpoeder om
schade en roest bij de unit te vermijden.

Deze stoffen mogen niet gebruikt worden
voor tere apparatuur, voedsel, dieren,
planten, versieringen of andere objecten.
Doet u dit wel, dan kan dit leiden tot
verslechtering van de kwaliteit.

Voorkom dat een eventuele brand wordt
aangewakkerd, gebruik geen apparatuur
die brand kan veroorzaken, voér de
luchtuitlaat.

Stel planten of ook huisdieren niet direct
bloot aan de luchtstroming om letsel te
voorkomen.

Raak de scherpe aluminium vin

niet aan; scherpe delen kunnen
blessures veroorzaken.

Schakel de binnenunit niet in wanneer

u de vloer in de was zet. Lucht het

vertrek goed voordat u de unit inschakelt,
wanneer u de vloer in de was hebt gezet.
Installeer de unit niet in ruimten waar een
oliedamp of rook hangt om schade aan
de unit te voorkomen.

Haal de unit niet uit elkaar om schoon te
maken. Hierdoor voorkomt u letsel.

Stap niet op een bank die niet stevig
staat. Zo voorkomt men letsel.

Zet geen vaas of object met water op de
unit. Water kan de unit binnendringen en
de kwaliteit van de isolatie verslechteren.
Dit kan tot een elektrische schok leiden.
Open tijdens het gebruik niet voor langere
tijd een raam of deur omdat dit inefficiént
stroomverbruik en oncomfortabele
temperatuursveranderingen kan
veroorzaken.

@

Afstandsbediening

Voorkom lekkend water door te zorgen

dat de aftapslang:

- Goed aangesloten is,

- Uit de buurt van dakgoten en containers
loopt of,

- Niet ondergedompeld is in water

Na een lange periode van gebruik of ook

gebruik met brandbare apparatuur, moet

u de ruimte goed luchten.

Controleer, wanneer u de apparatuur

lange tijd hebt gebruikt, dat het

installatierek nog in goede staat is, zodat

u er zeker van kunt zijn dat de unit niet

kan vallen.

Gebruik geen oplaadbare (Ni-Cd)
batterijen. Hierdoor kan de
afstandsbediening beschadigd raken.

Stroom Toevoer

O

Om disfunctie of schade aan de

afstandsbediening te voorkomen:

*\erwijder de batterijen indien het
apparaat gedurende lange tijd niet zal
worden gebruikt.

*Men moet nieuwe batterijen van
hetzelfde type insteken en daarbij de
vermelde polariteit volgen.

Trek de stekker niet via het snoer uit het
stopcontact, om een elektrische schok te
vermijden.



/I WAARSCHUWING

(matig brandbaar koelmiddel).
Als er koelmiddel lekt dat wordt
blootgesteld aan een externe
ontstekingsbron, ontstaat er
brandgevaar.

Dit apparaat is gevuld met R32

Binnenunit En Buitenunit

Het apparaat moet worden
geinstalleerd en/of gebruikt in een
ruimte met een vloeropperviakte

van meer dan Amin (m?) en moet

uit de buurt worden gehouden van
ontstekingsbronnen zoals hitte/vonken/
open vuur, of gevaarlijke gebieden
zoals gastoestellen, kooktoestel op gas,
leidingsysteem gastoevoer, of elektrisch
kookapparaten, enz. (zie tabel Ain de
installatiehandleiding voor Amin (m?))

Let op dat koelmiddel wellicht geen geur
heeft. Het is sterk aanbevolen dat er
voor brandbaar koelmiddel geschikte
gasdetectoren aanwezig zijn die werken
en waarschuwen bij lekkage.

Houd alle noodzakelijke
ventilatieopeningen vrij van
belemmeringen.

Probeer het apparaat niet te doorboren
of te verbranden omdat deze onder

druk staat. Stel het apparaat niet bloot
aan hitte, viammen, vonken of andere
ontstekingsbronnen. Anders zou het
kunnen exploderen en verwondingen of
overlijden veroorzaken.

Voorzorgsmaatregelen voor
gebruik van R32-koelmiddel

De procedures voor de standaard
installatiewerkzaamheden zijn hetzelfde als voor
modellen met een conventioneel koelmiddel
(R410A, R22).

Omdat de bedrijfsdruk hoger is dan bij
modellen met R22-koelmiddel zijn er
enkele speciale leidingen met installatie
en speciaal gereedschap nodig. In het
bijzonder als een model met R22-
koelmiddel wordt vervangen door een
model met het nieuwe R32-koelmiddel
moeten de normale leidingen en
wartelmoeren worden vervangen door
leidingen geschikt voor R32 en R410A
en de wartelmoeren die op de buitenzijde
van de buitenunit zitten.

Voor R32 en R410A kunnen dezelfde
leidingen en de wartelmoeren die op de
buitenunit zitten, worden gebruikt.

Mengen van verschillende koelmiddelen
in één systeem is verboden. Modellen die
R32- en R410A-koelmiddel gebruiken,

hebben een andere schroefdraaddiameter

van de vulpoort, zodat per ongeluk vullen
met R22 wordt voorkomen en voor de
veiligheid.

Controleer daarom vooraf. [De
schroefdraaddiameter van de vulpoort
voor R32 en R410Ais 1/2"]

Zorg er altijd voor dat er geen

verontreinigingen (olie, water, enz.) in de

leidingen terecht komen. Zorg daarnaast
bij opslag van de leidingen voor een
goede afdichting van de opening door
deze dicht te knijpen, af te tapen, enz.

(Behandeling van R32 is gelijk aan

R410A.)

*Bediening, onderhoud, reparatie en
terugwinning van koelmiddel moet
worden uitgevoerd door personeel,
opgeleid en gecertificeerd voor het
gebruik van brandbare koelmiddelen,
zoals aanbevolen door de fabrikant. Alle
personeel dat handelingen, service of
onderhoud uitvoert aan een systeem
of de bijbehorende onderdelen van
de apparatuur, moet opgeleid en
gecertificeerd zijn.
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*Elk onderdeel van het koelcircuit
(verdampers, luchtkoelers,
luchtbehandelingsunit, condensors of
vloeistofvaten) of de leidingen mogen
niet viakbij warmtebronnen, open
vuur, werkende gastoestellen of een
werkende elektrische verwarmer worden
gesitueerd.

*De gebruiker/eigenaar of hun bevoegde
vertegenwoordiger moeten regelmatig
maar ten minste eenmaal per jaar de
alarmen, mechanische ventilatie en
detectoren controleren, zoals in nationale
verordeningen is vereist om te zorgen
dat deze goed blijven functioneren.

*Er moet een logboek worden
bijgehouden. Het resultaat van deze
controles moet in het loghoek worden
vastgelegd.

*Bij ventilatie in intensief gebruikte
ruimten moet worden gecontroleerd dat
en geen belemmeringen zijn.

«\/oordat een nieuw koelsysteem in
gebruik wordt genomen, moet degene
die voor ingebruikname verantwoordelijk
is, ervoor zorgen dat opgeleid en
gecertificeerd bedieningspersoneel
worden geinstrueerd. Hierbij moet
op basis van de gebruiksaanwijzing
de uitvoering, het toezicht, de
bediening en het onderhoud van
het koelsysteem, zowel als de te
nemen veiligheidsmaatregelen, en de
eigenschappen en het omgaan met het
gebruikte koelmiddel worden uitgelegd.

*De algemene eisen aan goed opgeleid
en gecertificeerd personeel zijn hieronder
aangegeven:

a) kennis van wet- en regelgeving en
normen met betrekking tot brandbare
koelmiddelen; en

b) gedetailleerde kennis over en
vaardigheden in het omgaan met
brandbare koelmiddelen, persoonlijke
beschermingsmiddelen, voorkoming
van lekkage van koelmiddel, omgaan
met cilinders, vullen, lekdetectie,
terugwinning en verwijdering; en

c) het kunnen begrijpen en in de
praktijk toepassen van de eisen in
de nationale wet- en regelgeving en
normen; en

d) het doorlopend volgen van periodieke
en uitgebreide opleidingen om deze
expertise te behouden.

e) De leidingen van de airconditioner
moeten in de gebruikte ruimte
zo worden geinstalleerd dat ze
beschermd zijn tegen toevallig
beschadiging tijdens het gebruik en
onderhoud.

f) Er moeten voorzorgsmaatregelen
worden genomen om overmatige
trillingen of slaan van koelleidingen te
voorkomen.

g) Zorg ervoor dat
beschermingsmiddelen, koelleidingen
en hulpstukken goed beschermd zijn
tegen negatieve omgevingseffecten
(zoals het gevaar van verzameld
water dat bevriest in schuine
leidingen of de ophoping van vuil en
resten).

h) Uitzetting en krimpen van lange
leidingen in koelsystemen moet
zorgvuldig worden ontworpen
en gemonteerd (bevestigd en
beschermd) om de mogelijkheid
te minimaliseren dat het systeem
beschadigd wordt door waterslag.

i) Bescherm het koelsysteem
tegen toevallige breuk door het
verschuiven van meubilair of
verbouwingswerkzaamheden.

j) Om lekkages te voorkomen, moeten
ter plaatse gemaakte verbindingen
in koelleidingen binnen op dichtheid
worden getest. De testmethode moet
een gevoeligheid hebben van 5 gram
koelmiddel per jaar of beter, bij een
druk van tenminste 0,25 maal de
maximaal toelaatbare druk
(>1,04 MPa, max. 4,15 MPa). Er mag
geen lekkage worden gedetecteerd.




®

1. Installatie (Ruimte)

*Producten met brandbare koelmiddelen
moeten in overeenstemming met
de minimum ruimteafmetingen
Amin (m?) genoemd in tabel A van
de installatiehandleiding worden
geinstalleerd.

*Als ter plekke wordt bijgevuld, moet het
effect van het verschil in leidinglengte
op het vullen met koelmiddel worden
bepaald, gemeten en vastgelegd.

*Zorg ervoor dat de installatie van
leidingen zo kort mogelijk wordt
gehouden. Vermijd het gebruik van
gedeukte leidingen en pas geen scherpe
bochten toe.

*Zorg ervoor dat het leidingwerk
beschermd is tegen fysieke
beschadiging.

*Het moet voldoen aan de nationale
gasvoorschriften en lokale wet- en
regelgeving. De betreffende autoriteiten
moeten worden geinformeerd conform
alle van toepassing zijnde voorschriften.

*Zorg ervoor dat mechanische
verbindingen toegankelijk zijn voor
onderhoud.

+Daar waar mechanische ventilatie
vereist is, moeten de ventilatieopeningen
vrij worden gehouden van
belemmeringen.

*\/olg de voorzorgsmaatregelen op
van #12 en voldoe aan de nationale
voorschriften als u het product afdankt.
Neem altijd contact op met uw gemeente
voor de juiste behandeling.

2. Onderhoud

2-1. Onderhoudspersoneel

*Het systeem wordt geinspecteerd,
periodiek bewaakt en onderhouden
door opgeleid en gecertificeerd
onderhoudspersoneel in dienst van de
gebruiker of verantwoordelijke partij.

*Zorg ervoor dat de hoeveelheid
koelmiddel in overeenstemming is met
de afmetingen van de ruimte waarin de
onderdelen die koelmiddel bevatten zijn
gemonteerd.

«Zorg ervoor dat bij het vullen geen
koelmiddel lekt.

+Elke bevoegde persoon die werkt aan
een koelcircuit of het openmaakt, moet
een op dat moment geldig certificaat
hebben van een door de bedrijfstak
goedgekeurde beoordelingsinstantie,
die de deskundigheid erkent veilig om te
kunnen gaan met koelmiddelen conform
een door de bedrijfstak goedgekeurde
beoordelingsspecificatie.

*Onderhoud mag alleen worden
uitgevoerd zoals door de fabrikant
van de apparatuur is aanbevolen.
Onderhoud en reparatie waarbij de hulp
van ander deskundig personeel nodig is,
moet worden uitgevoerd onder toezicht
van iemand die deskundig is in het
werken met brandbare koelmiddelen.

*Onderhoud mag alleen worden
uitgevoerd zoals door de fabrikant is
aanbevolen.
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2-2. Werkzaamheden

*\oordat er begonnen wordt met werk aan
systemen met brandbare koelmiddelen
zijn er veiligheidscontroles nodig om het
risico op ontbranding te minimaliseren.
Voor reparaties aan het koelsysteem
moeten de voorzorgsmaatregelen in #2-2
tot #2-8 worden opgevolgd, voordat het
werk aan het systeem wordt uitgevoerd.

«Werk moet volgens een gecontroleerde
procedure worden uitgevoerd om het
risico te minimaliseren dat een brandbaar
gas of damp aanwezig is terwijl het werk
wordt uitgevoerd.

*Alle onderhoudspersoneel en anderen
die in de buurt werken, moeten worden
ingelicht over de aard van het werk dat
wordt uitgevoerd en er moet toezicht
worden gehouden.

«Vermijd het werken in beperkte ruimten.
Zorg er altijd voor dat er minimaal
2 meter velligheidsruimte is vanaf de
apparatuur of een vrije ruimte met een
straal van tenminste 2 meter.

*Draag de juiste beschermingsmiddelen
inclusief ademhalingsbescherming als de
omstandigheden dit vereisen.

*Houd alle ontstekingsbronnen en hete
metalen oppervlakken uit de buurt.

2-3. Controle op de aanwezigheid van

koelmiddel

*De ruimte moet voor en tijdens het werk
worden gecontroleerd met een geschikte
detector voor koelmiddel om ervoor te
zorgen dat de monteur op de hoogte is
van een mogelijk brandbare atmosfeer.

*Zorg ervoor dat de gebruikte
detectieapparatuur voor lekkages
geschikt is voor gebruik met brandbare
koelmiddelen, d.w.z. vonkvrij, goed
afgedicht of intrinsiek veilig.

*Als er lekkage is opgetreden, moet de
ruimte onmiddellijk worden geventileerd
en moet u aan de kant blijven waar de
wind vandaan komt en uit de buurt van
de lekkage.

*Als er lekkage is opgetreden, moet
u personen waarschuwen die zich
bevinden aan de kant waar de wind
naartoe gaat, het gevaarlijke gebied
onmiddellijk afzetten en onbevoegd
personeel uit de buurt houden.

o

o

2-4, Aanwezigheid van een
brandblusser

*Als er werk aan de koelapparatuur of
bijoehorende onderdelen moet worden
uitgevoerd waarbij warmte vrijkomt, moet
er direct geschikt brandblusmateriaal
beschikbaar zijn.

*Er moet een poeder- of CO,-brandblusser
aanwezig zijn in het gebied waar gevuld
wordt.

2-5. Geen ontstekingsbronnen

*lemand die werk uitvoert aan een
koelsysteem waarbij leidingwerk
betrokken is dat brandbaar koelmiddel
bevat of heeft bevat, mag niet op een
zodanige manier ontstekingsbronnen
gebruiken dat dit kan leiden tot risico's
op brand of explosie. Bij het uitvoeren
van zulke werkzaamheden mag niet
gerookt worden.

*Alle mogelijke ontstekingsbronnen,
inclusief roken, moeten voldoende ver
weg blijven van de plaats van installatie,
reparatie of verwijdering zolang er
brandbaar koelmiddel kan ontsnappen
naar de omliggende ruimte.

*\/oordat het werk plaatsvindt, moet
de ruimte rond de apparatuur worden
onderzocht om zeker te zijn dat er geen
brandgevaar of ontstekingsrisico's zijn.

*Er moeten "Niet roken"-borden worden
geplaatst.

2-6. Geventileerde ruimte

«Zorg ervoor dat het gebied in de open
lucht is of dat het voldoende geventileerd
wordt voordat u het systeem openmaakt
of werk uitvoert waarbij warmte vrijkomt.

«Tijdens de periode dat het werk wordt
uitgevoerd, moet voortdurend in zekere
mate geventileerd worden.

*De ventilatie moet eventueel
vrijgekomen koelmiddel veilig
verspreiden en bij voorkeur het naar
buiten afvoeren in de buitenlucht.




@

2-7. Controles van de koelapparatuur

*Als elektrische onderdelen worden
uitgewisseld, moeten deze geschikt zijn
voor hun doel en de juiste specificatie
hebben.

*De onderhoudsrichtlijnen van de
fabrikant moeten te allen tijde worden
opgevolgd.

*Bij twijfel kunt u contact opnemen met
de technische dienst van de fabrikant
voor hulp.

+De volgende controles moeten worden
uitgevoerd bij installaties die brandbare
koelmiddelen gebruiken.

-De werkelijke hoeveelheid koelmiddel
moet in overeenstemming zijn met de
afmetingen van de ruimte waarin de
onderdelen die koelmiddel bevatten
zijn gemonteerd.

-De ventilatieapparatuur en uitlaten
werken afdoende en zijn niet
geblokkeerd.

-Als een indirect koelcircuit wordt
toegepast, moet het secundaire
circuit worden gecontroleerd op de
aanwezigheid van koelmiddel.

-Markeringen op de apparatuur
moeten zichtbaar en leesbaar blijven.
Markeringen en aanduidingen die
onleesbaar zijn moeten worden
gecorrigeerd.

-Koelleidingen of onderdelen moeten
op een plaats worden geinstalleerd
waar het onwaarschijnlijk is dat deze
worden blootgesteld aan stoffen die
onderdelen die koelmiddel bevatten
corroderen, tenzij die onderdelen
zijn gemaakt van materialen die
corrosiebestendig zijn of goed worden
beschermd tegen corrosie.

o

2-8. Controles van elektrische

apparaten

*Bij reparatie en onderhoud aan
elektrische onderdelen moeten
veiligheidscontroles en procedures
voor inspectie van onderdelen worden
uitgevoerd.

*De eerste veiligheidscontroles houden
onder andere in dat:

-De condensatoren ontladen zijn;
dit moet op een zodanig veilige
manier gebeuren dat er geen vonken
ontstaan.

-Er geen elektrische onderdelen en
bedrading onder spanning staan
tijdens het vullen, terugwinnen of
doorspoelen van het systeem.

-Er doorlopend verbinding met de
aarde is.

*De onderhoudsrichtlijnen van de
fabrikant moeten te allen tijde worden
opgevolgd.

+Bij twijfel kunt u contact opnemen met
de technische dienst van de fabrikant
voor hulp.

+Als er een storing is die de veiligheid in
gevaar brengt, mag er geen elektrische
voeding worden aangesloten op het
circuit, totdat de storing voldoende is
verholpen.

+Als de storing niet onmiddellijk kan
worden verholpen maar het nodig is dat
de apparatuur blijft werken, moet er een
afdoende tijdelijke oplossing worden
gebruikt.

*De eigenaar van de apparatuur moet
worden ingelicht, zodat alle partijen
hierover zijn geinformeerd.
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3. Reparatie aan afgedichte onderdelen

*Tijdens reparaties aan afgedichte
onderdelen moeten alle elektrische
voedingen worden losgekoppeld van
de apparatuur waaraan gewerkt wordt,
voordat afdekkingen e.d. worden
verwijderd.

*Als het absoluut noodzakelijk is dat er
tijdens het onderhoud een elektrische
voeding is naar de apparatuur, dan moet
er een doorlopend werkende vorm van
lekdetectie worden aangebracht op het
meest kritische punt om te waarschuwen
voor mogelijk gevaarlijke situaties.

*In het bijzonder moet er aandacht
worden besteed dat bij werkzaamheden
aan elektrische onderdelen de behuizing
niet zodanig wordt gewijzigd dat het
beschermingsniveau wordt aangetast.
Dit houdt ook in schade aan kabels,
overmatig aantal aansluitingen, niet
originele aansluitklemmen, schade aan
afdichtingen, onjuist aanbrengen van
doorvoeringen, enz.

*Zorg ervoor dat de apparatuur stevig
gemonteerd is.

*Zorg ervoor dat afdichtingen of
afdichtingsmateriaal niet zodanig is
verweerd dat ze niet langer geschikt zijn
om het binnendringen van brandbare
gassen te voorkomen.

*Vervangende onderdelen moeten
overeenkomen met de specificaties van
de fabrikant.

OPMERKING: Het gebruik van

siliconenkit kan de effectiviteit van

sommige typen detectieapparatuur voor
lekkages negatief beinvioeden.

Intrinsiek veilige onderdelen hoeven niet

te worden afgeschermd voordat er aan

gewerkt wordt.

4. Reparaties aan intrinsiek veilige

onderdelen

*Breng niet een permanente inductieve
belasting of belastingscapaciteit aan op
het circuit zonder ervoor te zorgen dat
deze niet de toelaatbare spanning en
stroom voor de gebruikte apparatuur
overschrijdt.

«|ntrinsiek veilige onderdelen zijn de
enige waaraan gewerkt mag worden in
de buurt van brandbare gassen, terwijl
er spanning op staat.

*De testapparatuur moet de juiste
specificaties hebben.

«\ervang onderdelen alleen met
onderdelen die door de fabrikant zijn
voorgeschreven. Andere dan de door de
fabrikant voorgeschreven onderdelen
kunnen ontbranding veroorzaken van
koelmiddel dat door een lek in de lucht is
terechtgekomen.

5. Bekabeling

«Controleer dat de bekabeling niet wordt
blootgesteld aan slijtage, corrosie,
overmatige druk, trillingen, scherpe
randen of andere negatieve effecten uit
de omgeving.

*De controle moet ook rekening houden
met het effect van veroudering of
doorlopende trillingen van bronnen zoals
compressoren of ventilatoren.

6. Detectie van brandbare
koelmiddelen

*Onder geen enkele omstandigheid
mogen mogelijke ontstekingbronnen
worden gebruikt bij het zoeken naar of
detecteren van lekkages van koelmiddel.

«Een halogenide fakkel (of elke andere
detector met een onafgeschermde vlam)
mag niet worden gebruikt.




7. De volgende methodes voor
lekdetectie zijn toegestaan voor alle
koelsystemen

*Er mag geen lekkage worden
gedetecteerd bij gebruik van
testapparatuur met een gevoeligheid
van 5 gram koelmiddel per jaar of beter,
bij een druk van tenminste 0,25 maal
de maximaal toelaatbare druk (>1,04
MPa, max. 4,15 MPa), bijvoorbeeld een
standaard lekdetector.

*Er kunnen elektronische lekdetectoren
worden gebruikt voor het detecteren van
brandbare koelmiddelen, maar het kan
zijn dat de gevoeligheid niet afdoende is
of opnieuw gekalibreerd moet worden.
(Detectieapparatuur moet worden
gekalibreerd in een ruimte zonder
koelmiddel.)

*Zorg ervoor dat de detector niet een
mogelijke ontstekingsbron is en geschikt
is voor het gebruikte koelmiddel.

*Detectieapparatuur voor lekkages moet
worden ingesteld op een percentage van
de brandbaarheidsgrens-laag van het
koelmiddel en moet worden gekalibreerd
op het gebruikte koelmiddel met
toepassing van het juiste percentage
gas (25% maximaal).

*Vloeistoffen voor lekkagedetectie
zijn ook geschikt om met de meeste
koelmiddelen te gebruiken, bijvoorbeeld
middelen voor de bellenmethode of de
fluorescentiemethode. Het gebruik van
reinigingsmiddelen met chloor moet
worden vermeden omdat de chloor kan
reageren met het koelmiddel en de
koperen leidingen kan corroderen.

+Als er een lek wordt vermoed, moeten
alle onafgeschermde vlammen worden
verwijderd/gedoofd.

*Als er een lekkage van koelmiddel is
ontdekt waarvoor soldeerwerk nodig is,
moet alle koelmiddel uit het systeem
worden verwijderd of afgescheiden
(d.m.v. afsluitventielen) in een deel van
het systeem dat van het lek verwijderd
is. De voorzorgsmaatregelen in #8
moeten voor de verwijdering van het
koelmiddel worden opgevolgd.

8. Verwijdering en leegmaken

+Als het koelcircuit moet worden geopend
voor reparaties — of voor andere
doeleinden — moeten de conventionele
procedures worden gebruikt. Het is
echter belangrijk dat de beste methode
wordt gebruikt omdat de brandbaarheid
in overweging moet worden genomen.
De volgende procedure moet worden
gevolgd: verwijder koelmiddel -> spoel
het circuit met inert gas -> leegmaken ->
spoel met inert gas -> open het circuit
door zagen of solderen.

+De vulling van koelmiddel moet worden
opgevangen in de juiste cilinders voor
terugwinning.

*Het systeem moet worden gespoeld met
OFN om de unit veilig te maken.

*Het kan zijn dat dit proces een paar keer
moet worden herhaald.

*Voor deze taak mag geen perslucht of
zuurstof worden gebruikt.

*Het doorspoelen moet worden
uitgevoerd door het vaculim in het
systeem met zuurstofvrije stikstof (OFN)
op te heffen en door te gaan met vullen
tot de bedrijfsdruk is bereikt, daarna
naar de buitenlucht te ventileren en
tenslotte een vacuiim te trekken.

*Dit proces moet worden herhaald tot er
geen koelmiddel meer in het systeem is.

+Als het systeem voor de laatste keer
met OFN is gevuld, moet het worden
doorgespoeld tot atmosferische druk,
zodat de werkzaamheden plaats kunnen
vinden.

*Deze uitvoering is absoluut cruciaal
als er gesoldeerd moet worden aan de
leidingen.

*Zorg ervoor dat de uitlaat van de
vacutimpomp niet dichtbij een mogelijke
ontstekingsbron is en dat er ventilatie
aanwezig is.

| OFN = distikstof, een type inert gas.
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9. Vulprocedures

*In aanvulling op de normale
vulprocedures moeten de volgende
voorschriften worden opgevolgd.

-Zorg ervoor dat er geen vervuiling van
verschillende koelmiddelen optreedt
bij het gebruik van de vulapparatuur.

- Slangen of leidingen moeten zo kort
mogelijk zijn om de hoeveelheid
koelmiddel die het bevat te
minimaliseren.

-De cilinders moeten op de
juiste positie worden gezet in
overeenstemming met de instructies.

-Zorg ervoor dat het koelsysteem
geaard is voordat het systeem met
koelmiddel wordt gevuld.

-Breng labels aan op het systeem als
het compleet gevuld is (tenzij ze reeds
aanwezig zijn).

-Er moet heel goed voor worden
gezorgd dat het koelsysteem niet te
veel gevuld wordt.

*\oordat het systeem opnieuw wordt
gevuld, moet een druktest met OFN
worden uitgevoerd (zie punt 7).

*Het systeem moet worden getest op
lekkages na het vullen maar voor de
inbedrifstelling.

«\/oordat de locatie wordt verlaten, moet
er nog een vervolgtest op lekkage
worden uitgevoerd.

*Bij het vullen en aftappen van koelmiddel
kan er een gevaarlijke situatie ontstaan
door opbouw van elektrostatische lading.
Om brand of explosie te voorkomen
moet statische elektriciteit tijdens de
overdracht afgevoerd worden door
aarding en verbinding van houders en
apparatuur voor het vullen/aftappen.

®

10. Buitenbedrijfstelling

*\Voordat deze procedure wordt
uitgevoerd, is het essentieel dat de
monteur volledig bekend is met de
apparatuur en alle details.

*Het is een aanbevolen goede werkwijze
dat alle koelmiddelen veilig worden
teruggewonnen.

«\oordat de taak wordt uitgevoerd,
moet er een monster van de olie en
het koelmiddel worden genomen,
indien er een analyse nodig is om het
teruggewonnen koelmiddel te kunnen
hergebruiken.

*Het is essentieel dat er stroom
beschikbaar is voordat de taak wordt
uitgevoerd.

a) Zorg ervoor dat u bekend bent met
de apparatuur en zijn werking.

b) Isoleer het systeem elektrisch.

c) Voordat u de procedure gaat
uitvoeren, moet u ervoor zorgen dat:

* er zo nodig apparatuur voor
mechanische bewerking aanwezig
is voor het werken met cilinders met
koelmiddel;

« alle persoonlijke
beschermingsmiddelen aanwezig zijn
en juist worden gebruikt;

* het terugwinningsproces doorlopend
door een deskundig persoon wordt
bewaakt;

* de apparatuur en cilinders voor
terugwinning voldoen aan de van
toepassing zijnde normen.

d) Pomp het koelsysteem zo mogelijk
leeg.

e) Als een vacuuim niet mogelijk is,
moet er een verdeelleiding worden
gemaakt, zodat het koelmiddel uit de
diverse onderdelen van het systeem
kan worden verwijderd.

f) Zorg ervoor dat de cilinder op
de weegschaal staat, voordat de
terugwinning plaatsvindt.

g) Start de machine voor terugwinning
en werk volgens de instructies.

h) Vul de cilinders niet te veel. (Niet
meer dan 80% volume gevuld met
vloeistof.)



®

i) Overschrijd de maximale bedrijfsdruk
van de cilinder niet, zelfs niet tijdelijk.

j) Als de cilinders op de juiste manier
zijn gevuld en het proces klaar is,
moeten de cilinders en apparatuur
direct van de locatie worden
afgevoerd en alle afsluitventielen op
de apparatuur worden gesloten.

k) Teruggewonnen koelmiddel mag niet
worden gebruikt voor vulling van een
ander koelsysteem voordat het is
gereinigd en gecontroleerd.

+Bij het vullen of aftappen van koelmiddel
kan er een gevaarlijke situatie ontstaan
door opbouw van elektrostatische lading.

Om brand of explosie te voorkomen

moet statische elektriciteit tijdens de

overdracht afgevoerd worden door
aarding en verbinding van houders en
apparatuur vodr het vullen/aftappen.

11. Etikettering

*De apparatuur moet worden voorzien
van een label waarop staat dat
deze buiten bedrijf is gesteld en het
koelmiddel is verwijderd.

*Het label moet worden gedateerd en
ondertekend.

*Zorg ervoor dat er op de apparatuur
labels zitten die aangeven dat de
apparatuur brandbaar koelmiddel bevat.

12. Terugwinning

*Bij het verwijderen van koelmiddel uit
een systeem hetzij voor onderhoud
dan wel buitenbedrijfstelling, is een
aanbevolen goede werkwijze dat alle
koelmiddel veilig wordt verwijderd.

*Bij het overbrengen van koelmiddel in de
cilinders moet u ervoor zorgen dat alleen
juiste cilinders voor teruggewonnen
koelmiddel worden gebruikt.

*Zorg ervoor dat het juiste aantal cilinders
beschikbaar is voor het opvangen van
de totale hoeveelheid in het systeem.

*Alle gebruikte cilinders moeten geschikt
zijn voor het teruggewonnen koelmiddel
en worden voorzien van labels voor dat
koelmiddel (d.w.z. speciale cilinders voor
de terugwinning van koelmiddel).

«Cilinders moeten in goede staat verkeren
en voorzien zijn van overdrukklep en
bijoehorende afsluitkleppen.

«Cilinders voor terugwinning moeten leeg
zijn gemaakt en zo mogelijk worden
gekoeld voordat de terugwinning
plaatsvindt.

*De terugwinningsapparatuur moet
in goede staat verkeren met een
set instructies voorhanden over de
apparatuur en moet geschikt zijn voor de
terugwinning van brandbaar koelmiddel.

+Daarnaast moet er een set geijkte
weegschalen aanwezig zijn die in goede
staat verkeren.

«Slangen moeten compleet zijn met
lekvrije verbindingskoppelingen en in een
goede staat verkeren.

«\/oordat u de terugwinningsapparatuur
gebruikt, moet worden gecontroleerd
dat het in voldoende goede staat
verkeert, juist onderhouden is en dat alle
bijoehorende elektrische onderdelen zijn
afgedicht om ontbranding te voorkomen
als er koelmiddel is vrijgekomen. Neem
bij twijfel contact op met de fabrikant.

*Het teruggewonnen koelmiddel
moet teruggestuurd worden naar de
leverancier van het koelmiddel in de
juiste cilinder en voorzien van het
betreffende afvalverzendformulier.

*Meng koelmiddelen niet in de
terugwinningsunits en zeker niet in
cilinders.

*Als compressoren of compressorolie
moet worden verwijderd, moet u ervoor
zorgen dat ze op een acceptabel
niveau zijn geleegd, zodat zeker is dat
er geen brandbaar koelmiddel bij het
smeermiddel aanwezig is.

+Dit proces van leegmaken moet worden
uitgevoerd voordat de compressor naar
de leverancier wordt teruggezonden.

+Om dit proces te versnellen mag
alleen elektrische verwarming op de
compressorbehuizing worden gebruikt.

+Als de olie uit een systeem wordt
afgetapt, moet dit veilig gebeuren.
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Indicatoren
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Deze toets
wordt in
normaalbedrijf
niet gebruikt.

Druk om de
functie draadloos
LAN AAN of UIT
te zetten.

Indrukken om de
standaardinstelling van
de afstandsbediening
te herstellen.

Richting van de luchtstroom aanpassen
|~ _I Inverticale

>~ richting
AIR SWING

<> _ In horizontale
| richting

uTO |
: 2 d2le 2R Rl PAk Dl

J
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J

«Verstel de klep niet met de hand.

= * Voor meer informatie over de werking, zie "Meer weten..."

Om de VENTILATORSNELHEID en de STILLE stand aan te passen

FAN SPEED/ (—bFAN AUTO =9 QUIET—P 1—p> 1m —)> INEE —)> Immmmm —)- 1§ —— j
QUIET

VENTILATORSNELHEID:

*Als FAN AUTO (VENTILATOR AUTOMATISCH) is gekozen,
wordt de ventilatorsnelheid automatisch aangepast op de
bedrijfsstand.

«Kies de laagste ventilatorsnelheid () voor een stille werking.

STILLE:

« Deze bedrijfsfunctie reduceert het geruis van de luchtstroom.

Genieten van een frisser en schooner milieu
e

*Deze functie zorgt voor schonere lucht, hydrateert uw huid en
haar, verwijdert geurtjes in de ruimte.

*Druk terwijl de unit AAN of UIT is op nanoe™X om deze functie
te activeren. Tijdens de afzonderlijke werking van nanoe™X
zal de ventilatorsnelheid de instelling van de afstandsbediening
aanhouden.

« Als nanoe ™X wordt geactiveerd voordat de unit wordt uitgezet,
zal de werking van nanoe™X doorgaan als de unit wordt
aangezet. Dit geldt ook als TIMER ON (TIMER AAN) is ingesteld.

* Als de unit is uitgeschakeld, kan de afzonderlijke werking van
Nanoe™X niet worden uitgevoerd of het wordt stopgezet als
andere binnenunits de stand VERWARMEN activeren.

nanoe X

Om de gewenste temperatuur snel te bereiken

POWERFUL —P (sluit de instelling)
POWERFUL T J

« Deze functie stopt automatisch na 20 minuten.
* Druk nogmaals op de knop drukken om te annuleren.

Om de vochtigheid te verbeteren (niet van
toepassing voor een Multi-split systeem)

MILD DRY

*Deze functie vermindert de droogheid van de lucht alleen in
de stand KOELEN.



Lees "Meer weten..." voor meer informatie.

Maximaal comfort terwijl u slaapt

SLEEP | 5ifER

*Deze functie zorgt voor een comfortabele omgeving terwijl u slaapt. Het past tijdens de
ingeschakelde tijd automatisch de temperatuur aan op het slaappatroon.

*Het controlelampje van de binnenunit dimt als deze functie ingeschakeld is. Dit gebeurt niet
als de helderheid van het controlelampje al handmatig gedimd is.

*Deze functie is geintegreerd met de inschakeltimer (0,5, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 of 9 uur).

*Deze functie kan samen met de timer worden ingesteld. De slaapfunctie heeft prioriteit over
de UIT-timer.

*Deze functie kan worden uitgeschakeld door de betreffende knop in te drukken totdat de
slaaptimer 0.0h heeft bereikt.

[: HIR TS SR S T S R W S
o E ; ]
Q.0 4= %0 «— B.0h «— 10— 5.0

De Timer Instellen

De timer kan zo worden ingesteld dat op 2 verschillende vooraf ingestelde tijden de unit aan-
en uitgezet wordt.

*Druk om de timer uit te schakelen op
C? of en selecteer de betreffende
[ instelling ©1 of ©2 en druk daarna op [==].

' ToN" E N E ST « Als de timer handmatig uitgezet is of

TR na een stroomuitval, kunt u de timer

1 11 N/ | CANCEL

v OFF 11y ] weer herstellen. Druk op of en

femme- Pl ' selecteer de betreffende instelling ©1 of ®2
(1 Selecteer TIMERON  Voorbeeld: en druk daarna op [,

of TIMER OFF. UIT om 22:00 +De dichtstbijzijnde timerinstelling wordt

« Bij elke keer indrukken:

IRBLYSE weergegeven en wordt in volgorde
(—>®1 —» O2—p (sluit de |nste|l|ng)-)

v e T B T
- MM ingeschakeld.
~ | ., __ __ <Dewerking van de timer volgt de instelling
e | ST van de klok op de afstandsbediening en
wordt dagelijks herhaald als de timer is
ingesteld. Zie de beknopte handleiding
voor het instellen van de klok.

(2 stel de tijd in.

(3 Bevestig de instelling. =

OFF@I YTl - I
[y X

Verbinding met een netwerk

”3 *Voor het instellen van de draadloze LAN-module, zie de handleiding met
° instellingsinstructies.
Opmerking
[sicer | [romwu | [oancex |

*Kan tegelijkertijd worden geselecteerd.
*Kan in alle standen worden geactiveerd.

*Kunnen niet tegelijkertijd worden
geselecteerd.
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Bedieningsstand

*Het is mogelijk de binnenunits individueel of tegelijkertijd te laten functioneren. De prioriteit
van de werking is aan de unit gegeven, die het eerste ingeschakeld werd.

*Tijdens het bedrijf kunnen de modus VERWARMEN en KOELEN niet tegelijkertijd voor de
verschillende units ingeschakeld worden.

*De powerled knippert om te tonen, dat het binnendeel gereed is voor de verschillende
bedrijfsmodus.

AUTO :Het POWER-lampje gaat in de beginfase knipperen.

+De unit kiest elke 10 minuten een bedrijfsstand, afhankelijk van de instelling
en de ruimtetemperatuur.

+De unit kiest elke 3 uur een bedrijfsstand, afhankelijk van de instelling en de
ruimte- en buitentemperatuur.

VERWARMEN : Het POWER-lampje gaat in de beginfase knipperen. De unit heeft enige tijd
nodig om op te warmen.
*Als in de stand VERWARMEN het systeem is vergrendeld en een andere
bedrijfsstand wordt gekozen, dan stopt de binnenunit en gaat het POWER-
lampje knipperen.

KOELEN : Zorgt voor een efficiénte comfortabele koeling zoals u dat wenst.
DROGEN : Werkt met een lage ventilatorsnelheid om zo voor een aangename koeling
te zorgen.

Temperatuurinstelling voor energiebesparing

U kunt energie besparen als de unit binnen het aanbevolen temperatuurbereik werkt.
VERWARMEN : 20,0 °C ~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.
KOELEN: 26,0 °C ~28,0°C /79 °F ~ 82 °F.

Richting van de luchtstroom

AUTO In stand KOELEN/DROGEN:
—///‘/ De horizontale luchtklep zwenkt automatisch omhoog/omlaag.
Zodra de temperatuur is bereikt, wordt de horizontale luchtklep in de bovenste stand
aangebracht.

In stand VERWARMEN:
De horizontale luchtklep is in een vooraf bepaalde positie aangebracht.
De verticale luchtklep zwenkt naar links/rechts, als de temperatuur stijgt.
=X In stand KOELEN/DROGEN/VERWARMEN:
K// De horizontale luchtklep zwenkt automatisch omhoog/omlaag.
In MILD DROOG (niet van toepassing voor een multi-split systeem):
Als de richting van de verticale luchtstroom is ingesteld op AUTO, stopt deze voor de

laagste positie, zodat de koude lucht u niet raakt. U kunt echter de positie van de luchtklep
handmatig aanpassen.

Automatische herstartfunctie

Als na een stroomstoring de stroom weer wordt hersteld, dan zal de unit automatisch
herstarten met de vorige bedrijfstoestand en richting van de luchtstroom.
*Deze functie is niet van toepassing als de TIMER is ingesteld.




Bedrijfsomstandigheden

Gebruik deze airconditioner binnen het temperatuurbereik dat in de tabel wordt aangegeven.

Binnen Single-Split buitenunit *' | Multi-Split buitendeel *2
Temperatuur °C (°F)
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. | 32(89,6) | 23(73,4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 46 (114,8) | 26 (78,8)
KOELEN
Min. | 16(60,8) | 11(51,8) | -10(14,0) - -10 (14,0) -
Max. | 30 (86,0) - 24 (75,2) | 18(64,4) | 24 (75,2) | 18 (64,4)
VERWARMEN
Min. | 16 (60,8) - -15(50) | -16(3,2) | -15(5,0) | -16(3,2)

DBT: Droge bolttemperatuur, WBT: Natte bolttemperatuur

*1 CU-Z20XKE, CU-Z25XKE, CU-Z35XKE
*2 CU-2Z35TBE, CU-2Z41TBE, CU-2Z50TBE, CU-3Z52TBE, CU-3Z68TBE, CU-4Z68TBE, CU-4Z80TBE, CU-5Z90TBE
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Reinigen van de airconditioner

44

De unit moet met regelmatige intervallen worden
gereinigd, zodat deze optimaal kan werken. Een

vuile unit kan storing veroorzaken en mogelijk wordt
foutcode "H 99" aangegeven. Neem contact op met

een geautoriseerde dealer.

« Schakel de voeding uit en trek de stekker uit het
stopcontact, voordat de unit wordt gereinigd.

+Raak niet de aluminium vin aan, omdat de scherpe
delen letsel kunnen veroorzaken.

* Gebruik geen benzeen, verdunner of schuurpoeder.

* Gebruik alleen zeep (> pH 7) of milde
reinigingsmiddelen voor huishoudelijk gebruik.

* Gebruik geen water dat warmer is dan 40 °C / 104 °F.

Veeg de unit zachtjes af met een
zachte en droge doek.

Spiralen en ventilatoren moeten
periodiek door een erkende dealer
worden gereinigd.

Ruim vuil op dat rond de unit ligt.
Verwijder een eventuele verstopping
van de afvoerpijp.

Voorpaneel

Was het voorzichtig af en droog het.
Verwijdering van het voorpaneel

(1 Naar boven openen.

Goed afsluiten

(1 Houd horizontaal.

druk in.

@ Sluiten.
(4 Druk aan weerszijden en in het midden van het voorpaneel.

Binnenunit

Aluminium vin

Voorpaneel

Luchtfilter

Eens per 2 weken

Was/spoel de filters voorzichtig
met water om schade aan het
oppervlak te voorkomen.

*Droog de filters goed in de schaduw, uit de buurt
van vuur of direct zonlicht.

*Vervang beschadigde filters.
Luchtfilter verwijderen Luchffilter bevestigen

In het apparaat plaatsen

(@ Schuif het voorpaneel naar
rechts @ en trek het er uit @.

(2 Laat het overeenkomen en




Problemen oplossen

De volgende symptomen geven niet een defect aan.

Symptoom

Oorzaak

De POWER-indicator knippert voordat de unit
wordt ingeschakeld.

« Dit is de eerste stap als voorbereiding van de werking
in de stand TIMER, nadat deze is ingesteld.
Als de timer is ingesteld op AAN, kan de unit eerder
starten (tot 35 minuten) véor de feitelijk ingestelde tijd,
zodat de gewenste temperatuur op tijd wordt bereikt.

Het POWER-lampje knippert in de stand
VERWARMEN zonder toevoer van warme
lucht (en gesloten klep).

* De unit staat in de ontdooistand (en AIR SWING
(Luchzwenking) is ingesteld op AUTO).

Het POWER-lampje knippert en stopt dan met
knipperen in de stand KOELEN/DROGEN.

* Het systeem is vergrendeld en werkt alleen in de stand
VERWARMEN.

TIMER-indicator is altijd aan.

* Als de timer is ingesteld, wordt de timerinstelling
dagelijks herhaald.

Het apparaat begint pas na enkele minuten
vertraging nadat het opnieuw is opgestart.

* De vertraging dient ter bescherming van de
compressor van de unit.

De koel-/verwarmingscapaciteit wordt bij de
laagste instelling van de ventilatorsnelheid
gereduceerd.

* De laagste ventilatorsnelheid zorgt voor een stille
werking, waardoor afhankelijk van de omstandigheden
de koel/verwarmingscapaciteit kan worden
gereduceerd. Verhoog de ventilatorsnelheid voor een
hogere capaciteit.

Als in de stand KOELEN de
ruimtetemperatuur de ingestelde temperatuur
nadert, stopt de compressor waarna de
ventilatorsnelheid van de binnenunit wordt
gereduceerd.

« Dit is om te voorkomen dat de vochtigheid van de
ruimte stijgt. De ventilator zal weer gaan draaien
volgens de ingestelde ventilatorsnelheid zodra de
ruimtetemperatuur hoger wordt.

De binnenventilator stopt af en toe tijdens
verwarmen.

» Onbedoeld koelen voorkomen.

De binnenventilator stopt af en toe wanneer
de ventilatorsnelheid is ingesteld op
automatisch.

* Zo verdrijft u de omgevingsgeur.

De lucht stroomt zelfs nog verder nadat het
bedrijf reeds gestopt is.

« Extractie van de resterende warmte uit de binnenunit
(hoogstens 30 seconden).

De ruimte heeft een vreemde geur.

« Dit is mogelijk een geur van vochtigheid die afkomstig
is van de muur, het tapijt, meubels of kleding.

Krakend geluid tijdens bedrijf.

» Wijzigingen in temperatuur zorgen ervoor dat de unit
uitzet en krimpt.

Tijdens werking klinkt er geluid van stromend
water.

« Stromend koelmiddel in het apparaat.

Er komt damp uit de binnenunit.

« Tijdens het koelen, kan de uitgeblazen koude lucht tot
waterdamp condenseren.

Er komt water of stoom uit de buitenunit.

« Tijdens het koelen treedt er condensatie op koude
leidingen op en het gecondenseerde water kan van de
buitenunit druipen.

* Tijdens het verwarmen smelt in de ontdooiingscycli de
bevriezing die op de buitenunit is gevormd en deze
wordt als water of stoom afgevoerd.

Verkleuring van kunststof onderdelen.

« Verkleuring is afhankelijk van het materiaaltype
van de kunststof onderdelen. Het wordt versneld
bij blootstelling aan warmte, zonlicht, uv-straling of
omgevingsfactoren.

Een zacht zoemend geluid van de binnenunit
tijdens de werking van nanoe™X.

* Dit is normaal als de nanoe ™ X-generator werkt. Als u
zich zorgen maakt over het geluid, kunt u de werking
van nanoe™X uitzetten.

De indicator van het draadloze LAN blijft AAN
als de unit UIT staat.

* De draadloze LAN-verbinding van de unit met de router
is ingeschakeld.

Nederlands
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Controleer het volgende voordat u een onderhoudsmonteur belt.

Symptoom

Controleer

De stand VERWARMEN/KOELEN werkt
niet goed.

« Stel de temperatuur correct in.

* Sluit alle deuren en ramen.

» Maak de filters schoon of vervang ze.

« Verwijder elke obstructie bij de lucht in- en uitlaatopingen.

Luidruchtig tijdens werking.

« Controleer of de unit is geinstalleerd op een helling.
« Sluit het voorpaneel correct.

Afstandsbediening werkt niet.
(De display is gedimd of het transmissiesignaal
is zwak.)

* Plaats de batterijen correct.
«Vervang zwakke batterijen.

Het apparaat werkt niet.

» Controleer of de stroomonderbreker ontkoppeld is.
+ Controleer of de timers zijn ingesteld.

Het apparaat ontvangt geen signaal van de
afstandsbediening.

« Controller, of de ontvanger niet geblokkeerd wordt.

*Het een en ander fluorescerend licht kan eventueel
de signaalzender storen. Neem contact op met een
geautoriseerde dealer.

De nanoe ™X indicator op de binnenunit is
niet verlicht als nanoe™X is geactiveerd.

*» Gebruik de afstandsbediening om de foutcode op te
vragen en neem contact op met een erkende dealer.




mDe afstandsbediening ontbreekt of er is een storing opgetreden

1. Het frontpaneel omhoog brengen.

2. Druk één keer op AUTO OFF/ON om de stand AUTO te gebruiken.

3. Druk op AUTO OFF/ON tot u 1 pieptoon hoort, laat dan de knop los om
de stand geforceerd KOELEN te gebruiken.

4. Druk op AUTO OFF/ON tot u 2 pieptonen hoort, laat dan de knop los om
de stand geforceerd VERWARMEN te gebruiken.

5. Druk weer op AUTO OFF/ON om de unit uit te schakelen.

m De controlelampjes zijn te helder
*Om de helderheid van de aanduiding op de unit te dimmen of te herstellen, druk 5 seconden
lang op m op de afstandsbediening.

m Uitvoeren van een seizoensinspectie na een lange periode buiten gebruik te zijn
geweest

»Controleer de batterijen.

»Controleer dat er geen belemmering is rond de luchtinlaat en luchtuitlaat.

*Gebruik AUTO OFF/ON op de unit om de stand KOELEN/VERWARMEN te selecteren.
Zie voor meer informatie "De afstandsbediening ontbreekt of er is een storing opgetreden”
hierboven. Na 15 minuten gewerkt te hebben, is het volgende temperatuurverschil tussen
luchtinlaat en luchtuitlaat normaal:

[KOELEN: 28 °C / 14,4 °F| [VERWARMEN: 214 °C / 25,2 °F|

m De unit wordt voor een langere periode niet gebruikt

* Activeer de verwarmingsmodus gedurende 2~3 uur, om de vochtigheid, die achtergebleven
is in de binnendelen, volkomen te verwijderen. Dit is ter voorkoming van aangroei van
schimmels.

»Schakel de voeding uit en trek de stekker van de unit uit het stopcontact.

*Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening.

OMSTANDIGHEDEN WAARIN U HULP MOET INROEPEN

SCHAKEL DE VOEDING UIT EN TREK DE STEKKER VAN DE UNIT UIT HET
STOPCONTACT. Neem dan contact op met een erkende dealer in de volgende
omstandigheden:

*Een abnormaal lawaai tijdens de werking.

*Water of vreemde deeltjes zijn in de afstandsbediening binnengedrongen.

« Er lekt water uit de binnenunit.

*De zekering springt regelmatig uit.

*De stroomdraad wordt onnatuurlijk warm.

*De schakelaars of knoppen werken niet zoals het hoort.

Nederlands
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Opvragen van foutcodes

Gebruik de afstandsbediening om de foutcode op te vragen, als de unit stopt en het controlelampje van
de TIMER knippert.

®Houd de knop5 |, ______ @ Houd de knop ingedrukt
seconden ingedrukt A ‘;_/ totdat u een pieptoon hoort
' en noteer de foutcode
@ Druk 5 seconden lang i @ Schakel de unit uit en deel

op de knop om de ° de foutcode mee aan een
controle te stoppen e erkende dealer.

* Bij bepaalde fouten moet u, als er 4 pieptonen klinken bij het opstarten, de unit opnieuw opstarten met
beperkte functies.

Weergave Afwijking/beveiligingssysteem Weergave Afwijking/beveiligingssysteem
diagnose diagnose

«
@
i
A
9

H 00 Geen storing in het geheugen H 41 Afwijkende aansluiting bedrading of
H 11 Afwijkende communicatie binnen-/ Ie|d|r.19en
buitenunit H 50 Ventilatormotor vergrendeld
H12 Capaciteit binnenunit niet afgestemd H 51 Ventilatormotor vergrendeld
Afwijking temperatuursensor Afwijking vaststelling links-rechts
H14 luchtinlaat binnenunit H 52 eindschakelaar
H15 Afwijking temperatuursensor H 58 Afwijking gassensor binnenunit
coml!ar'essor buitenunit - - H 59 Afwijking eco-sensor
H16 ﬁx”fng transformator buitenunit H 64 Afwijking hogedruksensor buitenunit
ijking temperatuursensor aanzui Py
H17 buiténurgit P 9 H 67 Afwijking nanoe
H19 Mechanisme ventilatormotor H70 Afwijking lichtsensor
binnenunit geblokkeerd H71 Afwijking gelijkstroom koelventilator in
H 21 Afwijking in werking vlotterschakelaar bedieningspaneel
binnenunit H72 Afwijking temperatuursensor tank
H 23 Afwijking temperatuursensor 1 H 85 Afwijkende communicatie tussen de
warmtewisselaar binnenunit binnenunit en de draadloze LAN-module
H 24 Afwijking temperatuursensor 2 Ho7 Mechanisme ventilatormotor
warmtewisselaar binnenunit buitenunit geblokkeerd
H 25 Afwijking ionisatieapparaat binnenunit H 98 Beveiliging hoge druk binnenunit
H 26 Afwijking negatieve ionen H 99 Vorstbescherming binnenunit
H 27 Afwijking luchttemperatuursensor F11 Afwijking schakeling 4-wegklep
buitenunit .
Afwiking temperatuursensor 1 F 16 Beveiliging totale stroom
H28 warmtewisselaar buitenunit F17 ﬁmgﬂ"g bevriezing stand-byunit
H 30 Q{\‘,’f,'{;‘r'{;?dt,ﬁg” eratuursensor F 18 Afwijking droge circuit geblokkeerd
Bescherming oververhitting
H 31 Afw!!k.lng sensor zwembad F 87 bedieningskast
H 32 Afwijking temperatuursensor 2 P ——
warmtewisselaar buitenunit F 90 Beveiliging circuit .
Afwiiki voerd oindi vermogensfactorcorrectie
H 33 B e Veroinding F 91 Afwijking koelcircuit
Afwijking temperatuursensor Fo3 Afwijkende omwenteling compressor
H 34 warmtegeleider buitenunit buitenunit
Afwijking tegenstroming water Fo4 Overshootbeveiliging uitlaatdruk
H35 binnen- ﬂ)ultenunlt compressor
Afwijking temperatuursensor F95 drukbeveiliging koeling
H 386 gasleiding buﬁenunlt bw?enunl
Afwijking temperatuursensor F 96 Oververhittingsbeveiliging
H37 vIoelstoﬁading buitenunit voedingstransistormodule
H 38 Niet afgestemde binnen-/buitenunit F 97 Oververhittingsbeveiliging compressor
(merkcode) F 98 Beveiliging totale stroom
Afwijkende unit of stand-byunits Piekdetecti liikst DC
H 39 \ iekdetectie gelijkstroom (DC)
binnen F o9 buitenunit

* Sommige foutcodes kunnen niet van toepassing zijn voor uw model. Neem contact op met een erkende
48 dealer voor meer informatie.



Informatie

Informatie voor gebruikers betreffende het verzamelen en verwijderen van oude
uitrustingen en lege batterijen

)i

"
A

Het product is aangegeven met dit symbool. Dit symbool betekent dat elektrische en
elektronische producten niet samen met normaal huishoudelijk afval mag worden
weggegooid.

Probeer niet zelf het systeem te demonteren: demontage van het product en de andere
onderdelen moet door een bevoegde installateur worden uitgevoerd conform de betreffende
plaatselijke en landelijke wetgeving.

Het product en het afval moet worden verwerkt door een gespecialiseerd verwerkingsbedrijf
voor hergebruik, recycling en terugwinning.

Deze symbolen op de producten, verpakkingen, en/of begeleidende documenten betekenen
dat gebruikte elektrische en elektronische producten en batterijen niet met het algemene
huishoudelijke afval gemengd mogen worden.

Voor een correcte verwerking, inzameling en recyclage van oude producten en lege batterijen
moeten deze naar de bevoegde verzamelpunten gebracht worden in overeenstemming met
uw nationale wetgeving.

Door deze producten en batterijen correct te verwijderen draagt u uw steentje bij tot het
beschermen van waardevolle middelen en tot de preventie van potentiéle negatieve
effecten op de gezondheid van de mens en op het milieu die anders door een onvakkundige
afvalverwerking zouden kunnen ontstaan.

Voor meer informatie over het verzamelen en recycleren van oude producten en batterijen,
gelieve contact op te nemen met uw plaatselijke gemeente, uw afvalverwijderingsdiensten
of de winkel waar u de goederen gekocht hebt.

Voor een niet-correcte verwijdering van dit afval kunnen boetes opgelegd worden in
overeenstemming met de nationale wetgeving.

Voor zakelijke gebruikers in de Europese Unie en in enkele andere Europese landen
Indien u elektrische en elektronische uitrusting wilt vewijderen, neem dan contact op met
uw dealer voor meer informatie.

[Informatie over de verwijdering in andere landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn enkel geldig in de Europese Unie. Indien u wenst deze producten

te verwijderen, neem dan contact op met uw plaatselijke autoriteiten of dealer, en vraag
informatie over de correcte wijze om deze producten te verwijderen.

Opmerking over het batterijensymbool (beneden twee voorbeelden):

Dit symbool kan gebruikt worden in verbinding met een chemisch symbool. In dat geval
wordt de eis, vastgelegd door de Richtlijn voor de betrokken chemische producten vervuld.

Dit symbool geeft aan dat deze Dit symbool geeft aan dat
apparatuur een brandbaar de bedieningshandleiding
koelmiddel gebruikt. Als er zorgvuldig moet worden
& koelmiddel lekt en er is een M gelezen.
WAARSCHUWING | €xterne ontstekingsbron
aanwezig, kan dit leiden tot
ontbranding.
Dit symbool geeft aan dat Dit symbool geeft aan dat er
onderhoudspersoneel dit informatie is opgenomen in de
@ apparaat moet behandelen DE bedieningshandleiding en/of de
zoals aangegeven in de installatiehandleiding.
installatiehandleiding.

Nederlands
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Um novo Adaptador da Rede incorporado que permite o
controlo da sua bomba de calor a partir de qualquer lugar.

Flexibilidade para ligar
o Sistema de Divisao
Unica ou Sistema de
Divisdo Multipla do

Ar Condicionado de
acordo com as suas
necessidades.

Consulte um catalogo para as
caracteristicas completas do
produto.

N—]
u

Utilize o controlo
remoto a

menos de 8 m
do receptor do
controlo remoto

da unidade
interior.
1
)
OFF
17 -0 L y 4 -
- Guia rapido
moex @y | TR : Inserir as pilhas A Configurar o relégio
I: 1
.l OFF/ON emp !
POWERFUL I 1
LN
o ! o g
e JAlRSW\NG
MILDDRY <> SLEEP m @ Prima , depois
oo ) prima [ 2| para definir
e | oseEcT === =i a hora.
ST A S (D Puxe para fora a +Prima ([do&c] durante
facc)ie & o o @ cobertura posterior do aproximadamente
controlo remoto. 5 segundos para _
) mostrar a indicagéo
@ Introduza pilhas AAA da hora em 12 horas
ou R03. (am/pm) ou 24 horas.

//\_// ® Feche a tampa. @ Prima para
confirmar.
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Obrigado por adquirir o Ar
Condicionado da Panasonic.

_— indice

Precaugdes de seguranga... 52-63
Como utilizar............cccoeuvenns 64-65
Para saber mais...................... 66-67
Limpeza do
Ar Condicionado ............ccccouureernns 68

" Resolugao de problemas......69-72
Informagao.........cccovvvvvviviiriivininns 73

Acessorios

« Controlo remoto

* 2 pilhas AAA ou R03

* Suporte do controlo remoto

* 2 parafusos do suporte do
controlo remoto

) As ilustracdes deste manual tém apenas
= um caracter explicativo e podem diferir
da unidade real. Estéo sujeitas a
l alteragéo sem aviso prévio.

8 Funcionamento basico

@ Prima| @ |para @ Prima para 3 Prima TEMP UP, TEMP

DOWN para selecionar a

Portugués

selecionar o modo temperatura desejada.
iniciar/parar a pretendido.
operagao. TEMP [ — Cima
AUTO —» HEAT
l_: TE\MP — Baixo
DRY-+— COOL

Alcance de selecgao:
16,0 °C ~ 30,0 °C/

*Quando a unidade 60 . F ?2 F.
esta ligada, [eIFA *Prima M durante
desaparece do visor aproximadamente 10
de controlo remoto. segundos para mostrar a

temperatura em °C ou °F.
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Para evitar danos pessoais, danos a
terceiros, ou danos na propriedade, por favor
cumpra o seguinte:

A utilizagdo incorrecta devido ao
incumprimento das instrugdes pode resultar
em ferimentos ou danos cuja gravidade é
classificada da seguinte forma:

Este dispositivo ndo se destina a
acessibilidade pelo publico em geral.

Este simbolo
indica perigo
de morte ou
ferimento
grave.

/I\ ADVERTENCIA

Este simbolo
indica perigo
de ferimento
ou danos de
bens.

/\ CUIDADO

As instrucOes a seguir séo classificadas com
0s seguintes simbolos:

Este simbolo indica uma
acgéo PROIBIDA.

O

0 9 Estgs simbolos indicam
acgdes OBRIGATORIAS.

Fonte de
alimentacéo

Unidade
interior

Entrada

Controlo remoto

dear

Unidade
exterior

/\ ADVERTENCIA

Este dispositivo pode ser utilizado
por criangas a partir dos 8 anos

ou mais e pessoas com reduzidas
capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais ou falta de experiéncia e
conhecimento, se tiverem supervisao
ou instrugéo relacionadas com o uso
do dispositivo de forma segura e
entendam os perigos envolvidos.

As criangas ndo devem brincar com
o dispositivo. Limpeza e manuteng¢éo
nao deve ser feita por criangas sem
supervisao.

Consulte um vendedor autorizado ou
um técnico sobre limpeza das pecas
internas, reparacgao, instalagéo,
montagem e desmontagem da
unidade. A instalagé@o inadequada

e manutengao pode provocar fuga,
choque eléctrico ou incéndio.

Confirme junto de um revendedor
autorizado ou especialista na
utilizagao de qualquer tipo de
refrigerante especificado. A utilizagdo
de um tipo de refrigerante que néo o
especificado pode provocar danos no
produto, explosdes e lesdes, etc.

Nao utilize meios de acelerar o
processo de descongelagédo ou
limpeza, sem ser 0s que sao
recomendados pelo fabricante.
Qualquer método improprio ou a
utilizagao de material incompativel,
pode causar danos no produto,
exploséo e ferimentos graves.

Nao instale a unidade numa
ambiente potencialmente explosivo
ou inflamavel.

Se nao fizer isso, pode provocar
incéndio por acidente.




O

N&o coloque os seus dedos
ou outros objectos na unidade
de ar condicionado interior ou
exterior, as partes rotativas

podem provocar ferimentos.

Né&o toque na unidade exterior em
caso de relampagos, pode provocar
choque eléctrico.

Né&o se exponha directamente
ao ar frio durante um periodo de
tempo prolongado a fim de evitar

refrigeracdo excessiva.

Nao se sente na unidade ou
utilize-a como um degrau,
pode cair acidentalmente.

Controlo remoto

Q
O

Fonte de alimentagao

N&o deixe as criangas brincar com
o controlo remoto para impedir que
engulam acidentalmente as pilhas.

N&o utilize um cabo

modificado, com unido,

com extensdo ou ndo

especificado para evitar

0 sobreaquecimento e

incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento,

incéndio ou choque eléctrico:

*Nao partilhe a mesma tomada
eléctrica com outro equipamento.

*Nao utilize com maos molhadas.

*N&o dobre demasiado o cabo de
alimentagao.

*Nao coloque a unidade em
funcionamento nem a pare inserindo
ou puxando a ficha eléctrica.

o

Se 0 cabo de alimentagao estiver
danificado, tera de ser substituido
pelo fabricante, agente de assisténcia
ou técnico qualificado para evitar
situagdes de perigo.

E fortemente recomendada a
instalagao do Disjuntor com fuga a
terra (ELCB) ou um Dispositivo de
Corrente Residual (RCD) para evitar
choque eléctrico ou incéndio.

Para prevenir sobreaquecimento,

incéndio ou choque eléctrico:

*Insira a ficha eléctrica
correctamente.

O p6 na ficha eléctrica deve ser
limpo periodicamente com um pano
Seco.

Numa situagdo de anomalia/avaria

do produto, interrompa o seu uso e

retire a ficha da tomada ou desligue

o interruptor da alimentacdo e o

disjuntor.

(Risco de fumo/incéndio/choque

eléctrico)

Exemplos de anomalia/avaria

*O ELCB dispara frequentemente.

*Cheiro a queimado.

*Ruido ou vibragdo anémalas da
unidade.

*Fugas de agua da unidade interior.

*Sobreaquecimento do cabo de
alimentacéo ou da ficha.

*N&o é possivel controlar a
velocidade da ventoinha.

A unidade desliga-se imediatamente
apos ser activada.

A ventoinha nao para mesmo apos
a unidade ser desligada.

Contacte imediatamente o

revendedor local para fins de

manutengdo/reparagao.

Este equipamento deve ter ligagao
terra para evitar choque eléctrico ou
incéndio.

G

—
0%

Evite o choque eléctrico ao desligar a
fonte de alimentag&o e retirar a ficha:
-Antes da limpeza ou manutengéo,
-Na néo utilizagéo prolongada, ou
-Durante forte actividade de
relampagos fora do normal.

Precaucdes de seguranca

Portugués
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/\ CUIDADO

Nao lavar a unidade interior com
® agua, benzina, diluente ou p6 para
arear objectos a fim de evitar danos
ou corrosdo na unidade.

N&o utilizar para preservar
equipamento de preciséo,

alimentos, animais, plantas, objectos
decorativos ou outros. Isto pode
deteriorar a qualidade, etc.

N&o utilize nenhum equipamento
de combustéo em frente a saida

de ar para evitar a propagagéo de
incéndio.

Nao exponha plantas ou animais de
estimacao directamente ao fluxo de
ar a fim de evitar ferimentos, etc.

Nao toque na rebarba de
aluminio afiada, as pecgas
afiadas podem provocar lesdes.

Nao ligue (ON) a unidade interior
quando encera o chdo. Ap6s encerar,
areje a divisdo adequadamente antes
de colocar a unidade a funcionar.

Nao instalar a unidade em areas com
oleos e fumos a fim de evitar danos
na unidade.

Nao desmonte a unidade para fins de
limpeza a fim de evitar ferimentos.

Nao pise o painel se instavel quando
limpar a unidade a fim de evitar
ferimentos.

N&o cologque vasos ou recipientes
com agua sobre a unidade. A agua
pode entrar na unidade e danificar
a o isolamento. Isto pode causar
choque eléctrico.

Nao abra as janelas ou portas
durante um periodo prolongado
durante a operagao, visto que tal
pode originar um uso ineficiente
da alimentagao a alteragdes
desconfortaveis da temperatura.

Evite a fuga de agua assegurando

que o tubo de drenagem:

- Esta correctamente ligado,

- Esta afastado de caleiras e
recipientes, ou

-N&o esta mergulhado na agua

Apds um longo periodo de utilizagéo

com qualquer outro equipamento

combustivel, ventile a sala

regularmente.

Apos longo periodo de uso,

certifique-se que a armagéo da

instalagao nao esta deteriorada para

evitar que a unidade caia.

Controlo remoto

® N&o utilize pilhas recarregaveis

(Ni-Cd). Pode danificar o controlo
remoto.

A fim de evitar mau funcionamento

ou danos no controlo remoto:

*Remova as pilhas da unidade se
nao a pretender utilizar durante um
periodo de tempo prolongado.

*Introduza pilhas novas do mesmo
tipo seguindo as indicagdes de
polaridade indicadas.

Fonte de alimentagao

Nao desligue a ficha puxando pelo
cabo a fim de evitar choque eléctrico.




Precaugao acerca do uso do
refrigerante R32

Os procedimentos de trabalho da instalagéo
basica sdo iguais aos dos modelos com
refrigerante (R410A, R22) convencionais.

/\ ADVERTENCIA

Este aparelho esta cheio
com R32

(refrigerante inflamavel suave).
Se o refrigerante vazar e ficar
exposto a uma fonte externa de

ignicéo, ha o risco de incéndio.

Unidade interior e unidade exterior

O dispositivo deve ser instalado e/ou
colocado a funcionar numa divisdo
com uma area maior do que Amin
(m?) e mantido afastado de fontes de
ignicéo, como calor/faiscas/chamas
abertas, ou areas perigosas, como
dispositivos a gas, fogao a gas,
sistemas de fornecimento de gas
reticulado ou dispositivos eléctricos
de refrigeragao, etc. (Consulte a
Tabela A da tabela de instrugdes da
Instalagdo para Amin (m?))

Tenha atengdo que o refrigerante
pode ndo conter odor, altamente
recomendado para assegurar

que detectores adequados de

gas refrigerante inflamavel estao
presentes, a funcionar e capazes de
avisar sobre uma fuga.

Mantenha quaisquer aberturas de
ventilagdo necessarias livres de
quaisquer obstrucoes.

Nao perfurar nem queimar quando
o dispositivo esta a pressurizar. Nao
expor o dispositivo ao calor, chama,
faiscas ou outros tipos de fontes

de ignicao. Caso contrario, pode
explodir e provocar lesdes ou morte.

Como a pressao de trabalho é superior
a dos modelos com refrigerante R22,
alguma da tubagem e das ferramentas
de instalacdo e assisténcia sdo
especiais. Em particular, ao substituir
um modelo com refrigerante R22 por
um novo modelo com refrigerante
R32, substitua sempre a tubagem
convencional e as porcas roscadas
pela tubagem para R32 e R410A e as
porcas roscadas no lado da unidade
exterior.

No caso do refrigerante R32 e R410A,
pode utilizar a mesma porca roscada
no lado da unidade exterior e tubagem.

A mistura de refrigerantes dentro de
um sistema ¢ proibida. Os modelos
que usam o refrigerante R32 e
R410A tém um didmetro de rosca da
porta de carga diferente para prevenir
carga errénea com o refrigerante R22
€ para seguranca.
Consequentemente, verifique antes.
[O diametro da rosca da porta de
carga para o refrigerante R32 e
R410A é de 1/2 pol.]

Deve sempre assegurar que nenhuma
matéria estranha (6leo, agua, etc.)
entra na tubagem. Além disso, ao
armazenar a tubagem, vede em
seguranga a abertura prendendo-a,
fixando-a com fita adesiva, etc. (O
manuseamento do refrigerante R32 é
semelhante ao do R410A.)
*Funcionamento, manutengao,
reparagao e recuperagéo de
refrigerante deve ser efetuado por
técnicos certificados e treinados
na utilizagao de refrigerantes
inflaméveis e conforme recomendado
pelo fabricante. Qualquer técnico a
realizar uma operagao, servigo ou
manuten¢do num sistema ou partes
associadas do equipamento, deve
ser treinado e certificado.

Precaucbes de seguranca
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®

*Qualquer parte do circuito refrigerante
(evaporadores, arrefecedores de ar,
AHU, condensadores ou recetores de
liquido) ou tubagem nao deve estar
localizado na proximidade de fontes
de calor, chamas vivas, aparelhos de
gas operacionais ou um aquecedor
elétrico operacional.

+O utilizador/proprietario ou o seu
representante autorizado deve
verificar regularmente os alarmes,
ventilagdo mecanica e detetores,
pelo menos uma vez por ano, onde
for requerido pelos regulamentos
nacionais, para assegurar o seu
correto funcionamento.

*Deve ser mantido um diério. Os
resultados destas verificagbes deve
ser registadso no diario.

*No caso de ventilagbes em espagos
ocupados, deve ser verificado para
confirmar que néo ha obstrucao.

*Antes de um novo sistema
refrigerante ser colocado em
funcionamento, a pessoa responsavel
pela colocagdo do sistema em
funcionamento deve assegurar-se
que os técnicos de funcionamento
certificados e treinados recebem
instrugdes com base no manual
de instrugdes sobre a construgao,
supervisao, funcionamento e
manutengao do sistema refrigerante,
assim como das medidas de
seguranca a serem observadas e as
propriedades e manuseamento do
refrigerante utilizado.

+Os requisitos gerais dos técnicos
certificados e treinados estéo
indicados abaixo:

a) Conhecimento da legislacao,
regulamentos e normas
relacionadas com refrigerantes
inflamaveis; e

b) Conhecimento detalhado e
competéncias no manuseamento
de refrigerantes inflamaveis,
equipamento de prote¢ao pessoal,
prevencao de fuga de refrigerante,
manuseamento de cilindros,
recarregamento, detegéo de fugas,
recuperagao e eliminagéo; e

®

c) Capacidade de compreender e
aplicar na pratica os requisitos
que constam na legislacéo
nacional, regulamentos e Normas;

d) Continuamente submeter-se a
formagao regular e posterior para
manter a sua experiéncia.

e) Atubagem do ar condicionado
no espago ocupado deve ser
instalada de maneira a ficar
protegida contra danos acidentais
durante a operagéo e assisténcia.

f) Devem ser tomadas as devidas
precaugdes para evitar uma
vibragéo excessiva ou pulsagao
na tubagem refrigerante.

g) Certifique-se de que os
dispositivos de protecéo, tubagem
refrigerante e encaixes estéo
devidamente protegidos contra
efeitos ambientais adversos
(como o perigo de acumulagéo e
congelamento da agua nos tubos
de alivio ou a acumulagao de
sujidade e detritos).

h) A expansé&o e contragéo de
secgdes compridas de tubagem
nos sistemas refrigerantes
serdo concebidas e instaladas
em seguranca (montadas e
protegidas) para minimizar
a probabilidade de danos
no sistema devido a choque
hidraulico.

i) Proteja o sistema refrigerante
contra rutura acidental ao mudar
a mobilia ou atividades de
reconstrucao.

j) Devem ser realizados testes
de estanqueidade nas juntas
refrigerantes interiores fabricadas
no terreno para assegurar que
n&o existem quaisquer fugas.

O método de teste deve ter

uma sensibilidade de 5 gramas
por ano de refrigerante ou
melhor sob uma pressao de pelo
menos 0,25 vezes a pressao
permissivel maxima (>1,04 MPa,
max. 4,15 MPa). Nao deve ser
detetada qualquer fuga.
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1. Instalagao (Espago)

O produto com refrigerantes
inflamaveis deve ser instalado
de acordo com a &rea minima da
divisdo, Amin (m?), mencionada
na Tabela A das instrugdes de
instalagao.

*Em caso de carga no terreno,
o efeito no carregamento do
refrigerante causado pela diferenga
no comprimento da tubagem deve
ser quantificado, medido e rotulado.

*Certifique-se de que a instalagéo
da tubagem é mantida a um
nivel minimo. Evite utilizar tubos
dentados e que ndo permitam a
dobragem acentuada.

«Certifique-se de que a tubagem fica
protegida contra danos fisicos.

*Deve cumprir os requisitos dos
regulamentos de gas nacionais,
regras e legislagao estatal e
municipal. Notifique as autoridades
relevantes de acordo com todos os
regulamentos aplicaveis.

*Deve certificar-se de que as
ligagdes mecanicas estao

acessiveis para fins de manutengéo.

*Nos casos que exigem a ventilagdo
mecanica, as aberturas de
ventilagdo devem ser mantidas
livres de quaisquer obstrugdes.

*Ao efetuar a eliminagao do produto,
cumpra as precaugdes indicadas
no Passo n.° 12 e cumpra os
regulamentos nacionais.

Contacte sempre os gabinetes
municipais locais para

obter indicagOes acerca do
manuseamento apropriado.

2. Assisténcia

2-1. Técnicos de assisténcia

+O sistema é inspecionado,
regularmente supervisionado e
mantido por um técnico de servigo
certificado e treinado que é
contratado pela pessoa utilizadora
ou parte responsavel.

*Assegure-se que a carga do
refrigerante atual esta de acordo
com o tamanho da divisdo na
qual vao ser instaladas as pegas
contendo refrigerante.

*Assegure-se que ndo ha fuga de
refrigerante.

*Qualquer técnico qualificado que
esteja envolvido no trabalho com
ou que penetre num circuito de
refrigerante deve possuir um
certificado valido e atual de uma
autoridade de avaliagao certificada
pela industria, que autorize a sua
competéncia para manusear 0s
refrigerantes em seguranga e de
acordo com uma especificagao
de avaliagao reconhecida pela
industria.

+A assisténcia so deve ser efetuada
conforme recomendado pelo
fabricante do equipamento. Tarefas
de manutencgao e reparagao que
exijam a assisténcia de outros
técnicos competentes devem ser
realizadas sob a superviséo do
do técnico competente no uso de
refrigerantes inflamaveis.

+A assisténcia s6 deve ser efetuada
conforme recomendado pelo
fabricante do equipamento.
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2-2. Trabalho

*Antes de iniciar o trabalho em
sistemas que contenham refrigerantes
inflamaveis, é necessario efetuar
inspecdes de seguranga para assegurar
a minimizagao do risco de ignicao.

No caso de reparagao do sistema
refrigerante, as precaugdes nos Passo
n.° 2-2 an.° 2-8 devem ser cumpridas
antes realizar trabalho no sistema.

+QO trabalho deve ser efetuado num
procedimento controlado para minimizar
o risco da presenga de um gas ou vapor
inflamavel enquanto o trabalho esta a
ser efetuado.

*Todos os técnicos de manutengéo
e outras pessoas que trabalhem na
area local devem receber instrugdes
e supervisdo acerca da natureza do
trabalho que vai ser efetuado.

*Evite trabalhar em espagos confinados.
Assegure-se sempre da distancia da
fonte, pelo menos 2 metros de distancia
de seguranga, ou zoneamento da area
de espago livre de pelo menos 2 metros
de raio.

» Utilize equipamento de protegao
individual, incluindo protegao respiratdria,
conforme as condigOes o exijam.

»Mantenha todas as fontes de ignigéo e
superficies metalicas quentes afastadas.

2-3. Verificar a presenca de refrigerante

*Adrea deve ser inspecionada por um
detetor de refrigerante apropriado antes
e durante o trabalho, para assegurar
que o técnico esta ciente das atmosferas
potencialmente inflamaveis.

*Certifique-se de que o equipamento
de detegéo de fugas utilizado é
adequado para uso com refrigerantes
inflamaveis, ou seja, ndo provoca
faiscas, esta adequadamente selado ou
€ intrinsecamente seguro.

*No caso de fuga/derrame, ventile
imediatamente a area e mantenha-se a
montante e afastado de qualquer fuga/
derrame.

*No caso de fuga/derrame, notifique as
pessoas a montante da fuga/derrame
e isole imediatamente a &rea de perigo
e mantenha o pessoal ndo autorizado
afastado.

o
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2-4. Presencga de um extintor de
incéndios

*Se for necessario efetuar qualquer
trabalho a quente no equipamento
refrigerante ou quaisquer pegas
associadas, deve estar disponivel
equipamento de combate a incéndios
apropriado.

»Tenha um extintor de p6 seco ou CO,
perto da area de carga.

2-5. Auséncia de fontes de ignicao

*Nenhuma pessoa que efetue trabalho
num sistema refrigerante que envolva
a exposigao de qualquer tubagem
que contenha ou tenha contido
um refrigerante inflamavel utilizara
quaisquer fontes de ignicao de tal
maneira que isso possa originar o risco
de incéndio ou explosdo. As pessoas
nao devem fumar quando realizarem tal
trabalho.

«Todas as possiveis fontes de ignicao,
incluindo fumar, devem ser mantidas
suficientemente afastadas do local
de instalag@o e de quaisquer tarefas
de reparagao, remogao e eliminagao,
durante as quais o refrigerante
inflamavel possa possivelmente ser
libertado para o espago circundante.

*Antes da realizagdo do trabalho, a area
em torno do equipamento deve ser
inspecionada para assegurar que néo
existem quaisquer perigos inflamaveis
ou riscos de ignicéo.

*Os sinais “Proibido Fumar” devem ser
apresentados.

2-6. Area ventilada

*Certifique-se de que a area se encontra
ao ar livre ou possui ventilagao
adequada antes de penetrar no sistema
ou realizar qualquer trabalho a quente.

*Um grau de ventilagdo deve continuar
durante o periodo de realizagéo do
trabalho.

*Aventilagdo deve dispersar em
seguranca qualquer refrigerante
libertado e, de preferéncia, expulsa-lo
externamente para a atmosfera.
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2-7. Inspegodes do equipamento de

refrigeragao

*Quando os componentes elétricos
estdo a ser mudados, devem ser
adequados para o objetivo e a
especificagdo correta.

*As diretrizes de manutencao e
assisténcia do fabricante devem ser
sempre cumpridas.

*Em caso de duvida, consulte o
departamento técnico do fabricante
para solicitar assisténcia.

*As seguintes inspecdes aplicar-se-
ao as instalagdes com refrigerantes
inflamaveis.

-A carga do refrigerante atual esta
de acordo com o tamanho da
divisao na qual vao ser instaladas
as pegas contendo refrigerante.

-A maquinaria de ventilagéo e
saidas est&o a funcionar de
maneira adequada e néo estéo
obstruidas.

- Se for utilizado um circuito
refrigerante indireto, o circuito
secundario deve ser inspecionado
para verificar se esta presente
refrigerante.

-As marcas do equipamento
continuam a ser visiveis e
legiveis. As marcas e sinais que

séo ilegiveis devem ser corrigidos.

- A tubagem refrigerante ou
componentes sao instalados
numa posi¢éo onde seja pouco
provavel que sejam expostos a
qualquer substancia que possa
corroer 0s componentes que
contenham refrigerante, exceto
se 0s componentes forem
construidos de materiais que
sejam inerentemente resistentes a
corrosao ou estejam devidamente
protegidos contra a corrosao.

o

2-8. Inspecgodes dos dispositivos

elétricos

*Areparacao e manutengdo dos
componentes elétricos devem incluir
inspecdes de seguranga iniciais
e procedimentos de inspecao de
componentes.

*As inspecdes de seguranga iniciais
devem incluir, entre outros, o
seguinte:-

-Os condensadores devem estar
descarregados: isto deve ser
efetuado de uma maneira segura
para evitar a possibilidade de
ocorréncia de faiscas.

-Néo existem quaisquer
componentes elétricos sob tenséo
e cablagem exposta durante a
carga, recuperagéo ou purga do
sistema.

-Existe continuidade da ligacéo a
terra.

*As diretrizes de manutencao e
assisténcia do fabricante devem ser
sempre cumpridas.

*Em caso de duvida, consulte o
departamento técnico do fabricante
para solicitar assisténcia.

*Se existir uma avaria que possa
comprometer a seguranca, nao
deve ligar a corrente elétrica ao
circuito até a avaria em questao ser
lidada de maneira satisfatéria.

*Uma solugao temporaria deve
ser utilizada se n&o for possivel
corrigir a avaria imediatamente mas
for necessario prosseguir com a
operagao.

+O proprietario do equipamento deve
ser informado ou deve ser efetuado
um relatério para que todas as
partes sejam informadas doravante.
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3. Reparagoes dos componentes

selados

Durante as reparagdes de
componentes selados, a corrente
elétrica deve ser desligada do
equipamento no qual estéo a ser
efetuados tarefas antes de qualquer
remogao das coberturas seladas, etc.

*Se for absolutamente necessario
ter a corrente elétrica ligada ao
equipamento durante a assisténcia,
entdo deve estar presente uma forma
de detegao de fugas a funcionar
permanentemente no ponto mais
critico para informar o pessoal
de uma situagdo potencialmente
perigosa.

*Preste particular atengédo ao seguinte
para assegurar que ao trabalhar nos
componentes elétricos, o invélucro
nao é alterado de tal maneira que
o nivel de protegéo seja afetado.
Isto incluiré a ocorréncia de danos
nos cabos, nimero excessivo de
ligacdes, terminais ndo construidos
de acordo com a especificagdo
original, danos nas vedagdes,
encaixe incorreto das glandulas, etc.

*Certifique-se de que o dispositivo &
montado em seguranca.

*Certifique-se de que as vedagdes
ou materiais vedantes ndo se
degradaram de tal maneira que ja
nao sirvam o objetivo de impedir a
entrada de atmosferas inflamaveis.

*As pecas de substituicao
devem estar de acordo com as
especificagbes do fabricante.

NOTA: O uso do vedante de silicone

pode inibir a eficacia de alguns tipos

de equipamento de detecéo de fugas.

Os componentes intrinsecamente

seguros ndo tém de estar isolados

antes de trabalhar neles.

4. Reparagao de componentes

intrinsecamente seguros

*N&o aplique quaisquer cargas
indutivas ou de capacitancia
permanentes no circuito sem
assegurar que isto ndo excede a
tenséo permissivel e a corrente
permitida para o equipamento
em uso.

*Os componentes intrinsecamente
seguros s&o 0s Unicos tipos em
que é possivel trabalhar quando
sob tensao na presenca de uma
atmosfera inflamavel.

+Q dispositivo de teste deve ter a
classificagéo correta.

*Substitua 0os componentes
apenas por partes especificadas
pelo fabricante. As partes nao
especificadas pelo fabricante podem
causar a igni¢ao do refrigerante na
atmosfera devido a uma fuga.

5. Cablagem

*Certifique-se de que a cablagem nao
estara sujeita a desgaste, corrosao,
pressao excessiva, vibragéo,
extremidades afiadas ou quaisquer
outros efeitos ambientais adversos.

*Ainspegado tomara igualmente em
conta os efeitos do envelhecimento
ou vibragao continua de fontes,
como compressores ou ventoinhas.

6. Detegao de refrigerantes

inflamaveis

*As potenciais fontes de igni¢do nao
devem ser utilizadas de maneira
alguma na procura ou detegéo de
fugas de refrigerante.

*Uma tocha de halogeneto (ou
qualquer outro detetor que utilize
uma chama viva) ndo deve ser
utilizada.




7. Os métodos de detecéo de fuga
que se seguem sao considerados
aceitaveis para todos os
sistemas de refrigerante

*N&o serdo detetadas fugas ao
utilizar equipamento de detegdo com
sensibilidade de detegéo de fuga de
5gr/ano de refrigerante ou melhor
sob uma pressao de pelo menos
0,25 vezes a pressao permissivel
maxima (>1,04 MPa, max. 4,15
MPa), por exemplo, um aspirador
universal.

*Podem ser utilizados detetores
de fugas eletronicos para detetar
refrigerantes inflamaveis, mas a
sensibilidade pode ndo ser adequada
ou pode precisar de recalibragéo.
(O equipamento de detegado deve
ser calibrado numa area sem
refrigerante.)

«Certifique-se de que o detetor ndo
€ uma potencial fonte de ignicao
e é adequado para o refrigerante
utilizado.

O equipamento de detegéo de
fugas deve ser definido para
uma percentagem do LFL do
refrigerante e calibrado de acordo
com o refrigerante utilizado e a
percentagem apropriada de gas
(25% no maximo) é confirmada.

+Os fluidos de detegéo de fugas séo
adequados para uso com a maioria
dos refrigerantes, por exemplo,
agentes do método de bolhas e
do método fluorescente. O uso de
detergentes que contém cloro deve
ser evitado visto que o cloro pode
reagir com o refrigerante e corroer a
tubagem de cobre.

+Todas as chamas vivas serdo
removidas/extintas em caso de
suspeita de fuga.

*Se encontrada uma fuga de
refrigerantes que exija brasagem,
todo o refrigerante sera recuperado
do sistema, ou isolado (através
das valvulas de corte) numa
parte do sistema remota da fuga.
As precaugdes no n.° 8 devem
ser cumpridas para remover o
refrigerante.

o

8. Remocao e evacuagao

+Serao utilizados procedimentos
convencionais para penetrar no
circuito refrigerante para efetuar
reparagdes — ou para qualquer
outro objetivo. Porém, é importante
o cumprimento das melhores
préaticas visto que a inflamabilidade
é uma consideracgéo. O seguinte
procedimento sera cumprido:
remover refrigerante -> purgar o
circuito com gas inerte -> evacuar
-> purgar com gas inerte -> abrir o
circuito por corte ou brasagem.

+A carga do refrigerante sera
recuperada para os cilindros de
recuperagao corretos.

+O sistema sera purgado com OFN
para tornar o aparelho seguro.

*Este processo pode precisar de ser
repetido varias vezes.

*Nao utilize ar comprimido ou oxigénio
para esta tarefa.

+A purga sera alcangada quebrando
0 vacuo no sistema com OFN e
continuando a encher até a presséo
de trabalho ser alcangado, e
ventilando para a atmosfera e, por
ultimo, baixando até uma situagao
de vécuo.

*Este processo sera repetido até nao
haver refrigerante dentro do sistema.

*Quando a carga OFN final for
utilizada, o sistema seré ventilado até
alcancar a pressao atmosférica para
permitir a realizagéo do trabalho.

+Esta operagao ¢é absolutamente vital
para efetuar operagdes de brasagem
na tubagem.

«Certifique-se de que a saida da
bomba do vacuo nao esta proximo
de quaisquer potenciais fontes de
ignicdo e esta disponivel ventilagao.

OFN = Oxigénio livre de nitrogénio,

tipo de gas inerte.

Precaucbes de segurancga

Portugués

61



PrecaucoOes de seguranca

9. Procedimentos de carga

+Os seguintes requisitos seréo
cumpridos além dos procedimentos
de carga convencionais.

-Certifique-se de que a
contaminagdo de diferentes
refrigerantes néo ocorre ao utilizar
0 equipamento de carga.

-As mangueiras ou linhas devem
ser 0 mais curtas possivel para
minimizar a quantidade de
refrigerante contido nas mesmas.

-Os cilindros devem ser mantidos
numa posi¢ao apropriada de
acordo com as instrucdes.

- Certifique-se de que o sistema
refrigerante esta ligado a terra
antes de carregar o sistema com
refrigerante.

-Rotule o sistema quando a carga
esta completa (caso ainda ndo
esteja pronta).

-Exerga 0 méximo de cuidados
para nao encher excessivamente o
sistema refrigerante.

*Antes de recarregar o sistema,
faga um teste de pressdo com OFN
(consulte o Passon.° 7).

*Deve efetuar um teste de fugas ao
sistema ao concluir a carga mas
antes de efetuar a instalagéo.

*Deve ser efetuado um teste de fugas
de seguimento antes da saida
do local.

*E possivel que ocorra a acumulagao
da carga eletrostatica, a qual
pode criar uma condig&o perigosa
ao carregar e descarregar o
refrigerante. Para evitar situagdes
de incéndio ou exploséo, dissipe
a eletricidade estética durante a
transferéncia ligando a terra e unindo
0s recipientes e o equipamento antes
de efetuar a cara/descarga.
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10. Desmantelamento

*Antes de executar este
procedimento, é essencial que
0 técnico esteja completamente
familiarizado com o equipamento e
todos os seus detalhes.

»Como boa pratica, recomendamos
a recuperagao segura de todos os
refrigerantes.

*Antes da realizagéo da tarefa,
deve ser retirada uma amostra de
6leo e de refrigerante caso seja
necessario efetuar uma analise
antes da reutilizagéo do refrigerante
recuperado.

*Antes de iniciar a tarefa certifique-
se de que esta disponivel corrente
elétrica.

a) Familiarize-se com o equipamento
e o seu funcionamento.

b) Isole o sistema eletricamente.

¢) Antes de tentar realizar o
procedimento, certifique-se do
seguinte:

« Esta disponivel equipamento de
manuseamento mecanico, se
necessario, para 0 manuseamento
de cilindros de refrigerante;

« Esta disponivel todo o
equipamento de prote¢ao
individual,

* O processo de recuperagao é
sempre supervisionado por um
técnico qualificado;

* O equipamento de recuperagao e
cilindros estdo em conformidade
com as normas apropriadas.

d) Bombeie o sistema refrigerante,
se possivel.

€) Se néo for possivel estabelecer
um vacuo, estabelega um coletor
para poder remover o refrigerante
de varias partes do sistema.

f) Certifique-se de que esse cilindro
¢ colocado na balanca antes de
realizar a recuperagao.

g) Ligue a maquina de recuperacao
e opere-a de acordo com as
instrugdes.

h) N&o encha excessivamente o0s
cilindros. (Nao mais do que uma
carga de volume liquido de 80%).



méxima do cilindro, até mesmo
temporariamente.

j) Quando os cilindros foram enchidos
corretamente e 0 processo
completado, certifique-se de que
os cilindros e 0 equipamento séo
prontamente removidos do local e
que todas as valvulas de isolamento
no equipamento s&o fechadas.

k) O refrigerante recuperado ndo
deve ser carregado noutro sistema
refrigerante exceto caso tenha sido

. limpo e inspecionado.

*E possivel que ocorra a acumulagdo da
carga eletrostatica, a qual pode criar
uma condigdo perigosa ao carregar ou
descarregar o refrigerante. Para evitar
situagdes de incéndio ou exploséo,
dissipe a eletricidade estatica durante a
transferéncia ligando a terra e unindo os
recipientes e o equipamento antes de
efetuar a cara/descarga.

0 i) N&o exceda a presséo de trabalho

11. Rotulagem
+O equipamento sera rotulado a indicar
que foi desmantelado e esvaziado de

refrigerante.
*Aetiqueta deve ser datada e assinada.
*Certifique-se de que existem etiquetas
no equipamento a indicar que 0 mesmo
contém refrigerante inflamavel.

12. Recuperagao

* Ao remover refrigerante de um
sistema, quer para fins de assisténcia
ou desmantelamento, como boa
pratica recomendamos a remogao em
seguranca de todos os refrigerantes.

* Ao transferir refrigerante para os
cilindros, certifique-se de que utiliza
apenas os cilindros de recuperagao de
refrigerante apropriados.

«Certifique-se de que esta disponivel o
numero correto de cilindros para conter
a carga total do sistema.

*Todos os cilindros a utilizar sdo
concebidos para o refrigerante
recuperado e rotulados para esse
refrigerante (ou seja, cilindros especiais
para a recuperagéo do refrigerante).

+Os cilindros estardo completos com
uma valvula de alivio da presséo e
valvulas de corte associadas em boa
ordem de trabalho.

+Os cilindros de recuperagéo séo
evacuados e, se possivel, arrefecidos
antes de ocorrer a recuperagao.

+0 equipamento de recuperagao deve
estar em boas condigdes com um
conjunto de instrugbes acerca do
equipamento disponivel e deve ser
adequado para a recuperagao de
refrigerantes inflamaveis.

*Deve também estar disponivel um
conjunto de balangas de pesagem
calibradas e em boas condigdes
de trabalho.

+As mangueiras devem estar completas
com acoplamentos de desconexao
livres de fugas e em boas condi¢des
de trabalho.

*Antes de utilizar a maquina de
recuperagao, certifique-se de que esta
em condi¢des de trabalho satisfatdrias,
a sua manutengao foi efetuada
devidamente e quaisquer componentes
elétricos associados estdo selados para
impedir a ignicao na eventualidade da
libertacdo de um refrigerante. Consulte
o fabricante em caso de duvida.

+O refrigerante recuperado deve ser
devolvido ao fornecedor do refrigerante
no cilindro de recuperagao correto e
a Nota de Transferéncia de Residuos
relevante deve ser solicitada.

*N&o misture os refrigerantes
em unidades de recuperagao e,
particularmente, ndo em cilindros.

*Se for remover 0s compressores
ou dleos do compressor, certifique-
se de que foram evacuados até um
nivel aceitivel para assegurar que o
refrigerante inflamavel ndo permanece
no lubrificante.

+O processo de evacuagao deve
ser realizado antes de devolver o
compressor aos fornecedores.

«Utilize apenas aquecimento elétrico no
corpo do compressor para acelerar
este processo.

A drenagem de 6leo de um sistema
deve ser efetuada em seguranga.

Precaucbes de seguranca
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Indicadores

=) =}
POWER TIMER

=
nanoe X

o) ()

@ nanoceXx |

Para ajustar a direcgao do fluxo de ar

-~ | Diregao superior 'ame " _

N L AP TN A>T
AIR SWING - 4---- J

<> —-Diregao lateral N Sl = S S

J

»N&o ajuste a aba & mao.

' * Para detalhes sobre o funcionamento, consulte “Para saber mais...”

Nao utilizado
em operacdes
normais.

Prima par

\

Prima para LIGAR
ou ESLIGAR a
funcionalidade
LAN sem fios.

a restabelecer

as configuragdes padrao

do control

o remoto.

Para ajustar a VELOCIDADE DA VENTOINHA e a condigao SILENCIOSO

(—VFAN AUTO —p QUIET— 1 —p> 1m —p> 1mmm —p immmm — 1w — j
QUIET

VELOCIDADE DA VENTOINHA:

*Quando é selecionado FAN AUTO, a velocidade do ventilador é
ajustada automaticamente de acordo com 0 modo de operagao.

« Selecione a velocidade mais baixa do ventilador (x) para ter uma
operagao de baixo ruido.

SILENCIOSO:

« Esta operagéo reduz o ruido do fluxo de ar.

Para desfrutar de um ambiente mais fresco e limpo
[ &

« Esta operacéo fornece ar mais limpo, hidrata a pele e cabelo e
neutraliza odores na divisao.

«Prima nanoe™X para ativar esta operagéo, quando a unidade
estd ligada ou desligada. Durante a operagdo individual de
nanoe™X, a velocidade do ventilador ira seguir a definicdo do
controlo remoto.

* Se 0 nanoe™X for ativado antes da unidade ser desligada, a
operagdo nanoe™X sera retomada quando for ligada. Inclui
quando esta definido o TIMER ON (TEMPORIZADOR LIGADO).

Maltipla |* Quando a unidade é desligada, a operagéo individual Nanoe™X
ndo ¢ possivel efectuar esta operagdo, ou sera interrompida, se a

unidade interior estiver a activar o modo CALOR.

nanoe X

Para alcancar a temperatura desejada rapidamente

POWERFUL —¥ (sair da definigéo)
POWERFUL J

« Esta operagéo ira parar automaticamente ap6s 20 minutos.
* Prima novamente o botéo para cancelar.

Para melhorar o nivel de humidade e condensagao
(Nao aplicavel para o Sistema de divisdo tnica)

MILD DRY

« Esta operagao reduz a secura do ar apenas durante 0 modo
FRIO.



Consulte “Para saber mais...” para mais detalhes.

Para maximizar o conforto enquanto dorme

[: HIR TS SR S T S R W S
o E ; ]
Q.0 4= %0 «— B.0h «— 10— 5.0

*Esta operagéo disponibiliza um ambiente confortavel enquanto dorme. Ajusta
automaticamente a temperatura do padrao de sono durante o periodo de activagao.

O indicador da unidade interior ficara mais escuro quando esta operagao é activada. Isto
nao é aplicavel se a luminosidade do indicador tiver sido escurecida manualmente.

*Esta operacao esta incorporada no temporizador de ativagéo (0,5, 1,2, 3,4,5,6,7,80u 9
horas).

*Esta operagao pode ser definida com o temporizador. A operagao dormir tem prioridade em
relagdo ao temporizador de desativagéo (OFF).

*Pode ser cancelada premindo novamente o respectivo botao até alcangar 0.0h.

Como configurar o temporizador

Pode definir o temporizador para ligar e desligar a unidade em 2 tempos pré-definidos

diferentes.
Para cancelar o temporizador, premir
CP @ @ ou [ ] para selecionar a respetiva
e definicdo ®1 ou ®2 depois premir [==].
P TIMER 18 N sET ; ;
i ON it ! *Se o temporizador foi cancelado
TR manualmente ou devido a uma falha de
o TMER L 1 caNcEL
' ol 1 corrente, pode restabelecer novamente
1 L I T . .
""""" o temporizador. Prima ou para
(D Selecione TIMER Exemplo: selecionar a respetiva definicdo ®1 ou @2
ON ou TIMER OFF.  OFF as 22:00 depois premir ﬁ
-C%c::_gsz rEE Do rt.nr *Adefinigao do temporizador mais préxima
ido: LLOL b b R
(F_’,@ 55 62> st é mostrada e sera actlyado em sequéncia.
9 * A operagao do temporizador segue o
(2 Configure a hora. sar| VS0 ajuste do relogio no controlo remoto e ird

repetir diariamente quando o temporizador

Confirme a definicio. orer 7. tiver sido ajustado. Para configurar o
@ s - S relégio, consulte o Guia Rapido.

Para ligar a uma rede

= Para configuragao da operacao do Médulo LAN Sem fios, por favor consulte o
O Manual com as Instrugdes de Configuragéo.

Nota

[seer | [ | [rreer ]
, ,

*Pode ser seleccionado ao mesmo tempo. *Nao pode ser seleccionado ao mesmo
*Pode ser ativado em todos os modos. tempo.

Como utilizar
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Para Saber mals " Sistema de divisdo multipla
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Modo de funcionamento

+E possivel as unidades interiores funcionarem individualmente ou em simultaneo. A
prioridade de funcionamento é colocada na primeira unidade que ¢ ligada.

*Durante a operagao, os modos CALOR e FRIO nao podem ser activados ao mesmo tempo
para diferentes unidades interiores.

O indicador de alimentacao fica intermitente para indicar que a unidade interior esta em
espera para um modo de funcionamento diferente.

AUTOMATICO : O indicador ALIMENTACAO pisca na fase inicial.

« A unidade seleciona o modo de operacéo a cada 10 minutos de acordo
com a definicdo da temperatura do quarto.

« A unidade ira selecionar um modo de operagdo a cada 3 horas,
dependendo da configuragéo, da temperatura ambiente e da temperatura
exterior.

CALOR : O indicador ALIMENTACAO pisca na fase inicial. A unidade ir4 demorar

algum tempo a aquecer.

*Se o sistema do modo CALOR foi bloqueado, e outro modo de
funcionamento, se for selecionado qualquer modo que ndo CALOR, a
unidade interior para e o indicador de ALIMENTACAOQ pisca.

FRIO : Fornece um arrefecimento confortavel e eficiente de acordo com as suas
necessidades.
SECO : Opera a uma velocidade baixa da ventoinha para uma refrigeracdo suave.

Definigao da temperatura de poupanca de energia

Pode poupar energia ao operar a unidade dentro da gama de temperaturas recomendada.

CALOR :20,0°C~24,0°C/68 °F ~ 75 °F.
FRIO: 26,0 °C ~28,0°C /79 °F ~ 82 °F.

Direcao do fluxo de ar

AUTO No modo FRIO/SECO:
'///‘ A aba horizontal balanga-se automaticamente para cima/para baixo.
! Uma vez atingida a temperatura, a aba horizontal é fixada na posi¢édo superior.

No modo CALOR:
A aba horizontal fixa-se numa posicdo predeterminada.
A aba vertical balanga para esquerda/direita apds a subida de temperatura.

@ No modo FRIO/SECO/CALOR:
! A aba horizontal balanca-se automaticamente para cima/para baixo.

No modo SECO SUAVE (Nao ¢é aplicavel a um sistema de divisdo muiltipla):

Quando a direcéo do fluxo de ar vertical esta configurada para AUTO, para numa posicéo
inferior para evitar o contacto com o ar frio. No entanto, pode ajustar a diregéo da aba
manualmente.

Controlo de Reiniciar Automatico

Quando a energia é restabelecida apés uma falha na alimentagéo eléctrica, o funcionamento
ira reiniciar automaticamente com o modo de funcionamento anterior da Ultima operagéo e
direcionamento do ar.

*Este controlo ndo se aplica quando esta definido o temporizador TEMPORIZADOR.




Condigoes de funcionamento

Utilize este ar condicionado no alcance de temperatura indicado na tabela.

Interior Unidade exterior de Unidade exterior de
Temperatura °C (°F) divisdo Unica *' divisdo multipla *2
DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Max. 32 (89,6) 23 (73,4) 43 (109,4) 26 (78,8) | 46 (114,8) | 26 (78,8)
FRIO
Min. 16 (60,8) 11 (51,8) -10 (14,0) - -10 (14,0) -
Max. 30 (86,0) - 24 (75,2) 18 (64,4) 24 (75,2) 18 (64,4)
CALOR
Min. 16 (60,8) - -15 (5,0) -16 (3,2) -15 (5,0) -16 (3,2)

DBT: Temperatura de bolbo Seco, WBT: Temperatura de bolbo Himido

*1 CU-Z20XKE, CU-Z25XKE, CU-Z35XKE

*2 CU-2Z35TBE, CU-2Z41TBE, CU-2Z50TBE, CU-3Z52TBE, CU-3Z68TBE, CU-4Z68TBE, CU-4Z80TBE, CU-5Z90TBE

Para saber mais...
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A limpeza tem de ser efetuada a intervalos Unidade interior
regulares para assegurar que a unidade tem um
desempenho 6ptimo. Uma unidade suja pode
provocar avaria e codigo de erro “H 99”. Consulte
um revendedor autorizado.

* Antes de limpar, troque a unidade e retire a ficha da
tomada.

*N&o toque nas alhetas de aluminio, pois a parte
afiada pode causar ferimentos.

*Nao utilize benzina, diluente nem p6 de limpeza
abrasivo.

« Utilize apenas sabdes (>~ pH 7) ou detergente de Filtro do ar
uso doméstico neutro.

*N&o utilize agua com uma temperatura superior a
40 °C /104 °F.

Unidade interior Filtro do ar

Limpe cuidadosamente a unidade A cada 2 semanas
COm um pano macio e Seco.
Bobinas e ventoinhas devem ser
limpas periodicamente por um
revendedor autorizado.

Painel frontal

Alhetas de aluminio

*Lave/passe os filtros suavemente
por agua para evitar a ocorréncia
de danos na superficie.

» Seque os filtros cuidadosamente a sombra,

Unidade exterior ' : longe de chamas acesas ou da luz solar directa.

Limpar detritos em redor da ‘ '
unidade. - >
Remova qualquer bloqueio da
tubagem de drenagem.

' * Substitua os filtros danificados.
} Remova o filtro de ar  Fixar o filtro de ar

Painel frontal

Lave-o com cuidado e seque-o.
Como remover o painel frontal

Remover da unidade Inserir na unidade

(@ Levante.

(2 Deslize o painel frontal
para a direita @ e retire @.

Fechar de forma segura

(D Segure na horizontal.

(2 Encaixe e empurre para
dentro.

(® Fechar para baixo.
(@) Prima ambas as extremidades e o centro do painel frontal.



Resolucao de problemas

Os seguintes sintomas nao indicam uma avaria do aparelho.

Causa

0O indicador da ALIMENTACAO pisca antes da
unidade ser ligada.

« Esta ¢ a etapa preliminar de preparagao para a operagéo
TEMPORIZADOR depois de ter sido estabelecida.
Quando configurar o Temporizador esta configurado para
ligado (ON), a unidade pode comegar mais cedo (até
35 minutos) antes da hora configurada de maneira a
alcancar a temperatura desejada a tempo.

0 indicador de ALIMENTAGAO pisca durante o
modo CALOR sem fornecimento de ar morno
(e a aba esta fechada).

* A unidade esta em modo descongelar (e a oscilagdo do ar
(AIR SWING) esta definido como automatico (AUTO)).

O indicador ALIMENTAGAO pisca, depois para de
piscar durante o modo FRIO/SECO.

« O sistema bloqueou para operar apenas no modo CALOR.

O indicador do TEMPORIZADOR.

» Quando o Temporizador foi definido, a definicdo do
Temporizador repete-se diariamente.

O funcionamento é atrasado durante alguns
minutos apos a reprogramagao.

O atraso é um mecanismo de protecgdo do compressor da
unidade.

Capacidade de Arrefecimento/Aquecimento
reduzida durante a definigao para velocidade
baixa da ventoinha.

* A velocidade mais baixa do ventilador é ter uma operagéo
com baixo ruido, pelo que a capacidade de arrefecimento/
aquecimento pode ser reduzida dependendo da condicéo.
Aumentar a velocidade da ventoinha para aumentar a
capacidade.

No modo FRIO, quando a temperatura
ambiente atinge perto da temperatura definida,
0 compressor para, depois a velocidade da
ventoinha da unidade interior é reduzida.

« Para evitar que a humidade da sala aumente. O ventilador
interno voltara a funcionar de acordo com a velocidade
definida do ventilador quando a temperatura ambiente
aumentar.

O ventilador interior para ocasionalmente no
modo de aquecimento.

« Para evitar o efeito de arrefecimento acidental.

O ventilador interior para ocasionalmente quando
0 modo de velocidade automatica do ventilador
esta programado.

* Isto ajuda a remover o odor do ambiente.

O fluxo de ar continua mesmo apos o
funcionamento ter cessado.

« Extracgdo do restante calor da unidade interior (maximo
30 segundos).

A sala tem um odor estranho.

« Pode ser devido a um odor de humidade produzido pela
parede, alcatifa, mobilia ou vestuario.

Som de quebra durante o funcionamento.

» As mudancas de temperatura provocaram a expansao e a
contragdo da unidade.

Ouve-se o fluxo de dgua quando a unidade esta
a funcionar.

* Fluxo do liquido de refrigeragéo no interior da unidade.

Sai névoa da unidade interior.

* Durante a operagao de arrefecimento, o ar frio
descarregado pode condensar-se ao vapor de agua.

A unidade exterior produz agua ou vapor.

« Durante a operacao de arrefecimento, a condensagao
ocorre em tubos frios e a agua condensada pode pingar da
unidade exterior.

« Durante a operagao de aquecimento, a geada formada
na unidade exterior durante o ciclo de gelo derrete e é
descarregada como agua ou vapor.

Descoloragao de algumas partes de plastico.

* A descoloragéo esta sujeita aos tipos de materiais utilizados
nas pegcas de plastico. E acelerada quando exposta ao
calor, a luz solar, a luz UV ou a fatores ambientais.

Zumbido suave da unidade interior durante a
operagao do gerador nanoe™X.

« Isto é normal quando o gerador nanoe™X esta a operar.
Interrompa a operagéo do gerador nanoe™X se tiver
quaisquer preocupacoes relativamente ao som emitido.

Aluz indicadora da LAN sem fios esta LIGADA
quando a unidade esta DESLIGADA.

« Aligacao LAN sem fios da unidade com o router esta
ativada.

Limpeza do Ar Condicionado / Resolugéo de Problemas
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Verifique o seguintes antes de pedir assisténcia.

O modo CALOR/FRIO néo esta a funcionar
de maneira eficiente.

Verificar

+ Configure a temperatura correctamente.

* Feche todas as portas e janelas.

« Limpe ou substitua os filtros.

« Limpe qualquer obstrugdo que se encontra na entrada
do ar e nas aberturas de ventilagdo de saida do ar.

Ruido durante o funcionamento.

« Certifique-se de que a unidade foi instalada numa
inclinagao.
» Feche o painel dianteiro devidamente.

O controlo remoto nao funciona.
(O visor esta escuro ou o sinal de transmisséo
esta fraco.)

* Introduza as pilhas devidamente.
« Substitua as pilhas gastas.

A unidade nao funciona.

« Verifique se o disjuntor disparou.
« Verifique se o temporizador foi configurado.

A unidade nao recebe o sinal do controlo
remoto.

* Certifique-se que o receptor ndo esta obstruido.

* Algumas luzes fluorescentes podem interferir com
o transmissor de sinal. Consulte um revendedor
autorizado.

O indicador nanoe™ X na unidade interior ndo
esta aceso quando a fungdo nanoe™X esta
ativada.

* Use o controlo remoto para recuperar o codigo de erro
e consulte o revendedor autorizado.




m O controlo remoto esta em falta ou ocorreu uma avaria

1. Levantar o painel frontal.

2. Prima AUTO OFF/ON uma vez para utilizar no modo AUTOMATICO.

3. Prima AUTO OFF/ON até ouvir um sinal sonoro e, em seguida, liberte
para utilizar o modo FRIO em forca.

4. Prima AUTO OFF/ON até ouvir dois sinais sonoros e, em seguida,
liberte para utilizar o modo CALOR em forga.

5. Prima novamente AUTO OFF/ON para desligar a unidade.

m Os indicadores sao demasiado brilhantes

*Para escurecer ou restaurar a luminosidade dos indicadores na unidade, prima | 2, | no
comando a distancia durante 5 segundos.

m E realizada uma inspegao sazonal apés um periodo nao-utilizagio prolongado
«Verifique as pilhas.

+E assegurado que néo existe nenhuma obstrugéo em torno das aberturas de ventilagéo de
entrada e saida de ar.

»Utilize AUTO OFF/ON na unidade para selecionar o modo FRIO ou CALOR. Para mais
detalhes, consulte o controlo remoto esta em falta ou ocorreu uma avaria acima. Apds
15 minutos de funcionamento, é normal ter a seguinte diferenca de temperatura entre a
entrada de ar e as ventilagbes da saida de ar:

[FRIO: 28 °C / 14,4 °F| [CALOR: 214 °C/ 25,2 °F]

m As unidades nao serao utilizadas por um periodo longo
*Active 0 modo de Aquecimento durante 2~3 horas para remover cuidadosamente qualquer
humidade que tenha ficado nas pecas interna. Isto é para evitar o crescimento de bolor.

*Desligue a unidade e retire a ficha da tomada.
*Retire as pilhas do controlo remoto.

CRITERIOS SEM MANUTENGAO

DESLIGUE A UNIDADE E RETIRE A FICHA DA TOMADA. Em seguida, consulte um
revendedor autorizado nas seguintes condigdes:
*Ruido anormal durante o funcionamento.

« Agualparticulas estranhas entraram no controlo remoto.
*Fugas de agua da unidade interior.

+*Os interruptores do disjuntor desligam-se frequentemente.
« O fio distribuidor de corrente aquece de forma anormal.

*Os interruptores ou botdes nao estédo a funcionar devidamente.

Resolugéo de problemas
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Como recuperar codigos de erro

Use o controlo remoto para recuperar o codigo de erro se a unidade parar e o indicador do TEMPORIZADOR piscar.
@ Primadurante |, ______ (2 Prima até ouvir um sinal
5 segundos A sonoro e, em seguida, anote
S ¢ 0 codigo de erro

(3 Prima para durante :
5 segundos sair

------ ‘ @ Desligue a unidade e informe

. P
da verificacao e o codigo de erro aum
revendedor autorizado.
« Para um certo erro, pode reiniciar a unidade com funcionamento limitado se houverem 4 bips enquanto inicia o
funcionamento.
Ecra Controlo de anomalias/protegao Ecra Controlo de anomalias/protegao
diagnostico diagnostico

H 00 Sem memoéria de falhas H 41 Conexdo anormal da cablagem ou tubagem

H 11 Comunicagao anormal interior/exterior H 50 Motor da ventoinha de ventilagdo bloqueado

H12 Capacidade da unidade interior ndo H 51 Motor da ventoinha de ventilagdo bloqueado
correspondida H 52 Interruptor de limite esquerda-direita para

H14 Anomalia do sensor de temperatura de ar corrigir anomalia
:a entr?dzextenor ot rad H 58 Sensor de anomalia de gas interior

nomalia do sensor de temperatura de :

H15 descarga exterior do compressor H 59 AnomaI!a do sensor Eco - :

16 Anomalia do transformador de corrente (CT) H 64 Anomalia do sensor de alta pressao exterior
exterior H 67 Anomalia nanoe

H17 Anomalia do sensor de temperatura de H70 Anomalia do sensor de luz
sucgao exterior H 71 Anomalia na ventoinha de arrefecimento CC

H19 Bloqueio do mecanismo do motor do dentro do quadro de controlo
ventilador interior H 72 Anomalia no sensor de temperatura do

H 21 Anomalia do funcionamento do interruptor reservatorio
de flutuagao interior H 85 Comunicagao anormal entre o médulo

H 23 Anomalia do sensor de temperatura 1 do interior & LAN sem fios
permutador de calor interior H 97 Bloqueio do mecanismo do motor do

H 24 Anomalia do sensor de temperatura 2 do ventilador exterior
permutador de. calonj !nterlorm _ H 98 Proteg3o de alta pressao interior

H 25 Anomalia do dispositivo de ides interior H 99 Protegéo contra congelamento da unidade

H 26 Menos ION anomalia operacional interior

H 27 Anomalia do sensor de temperatura de ar F11 Anomalia da comutagéo da valvula de 4 vias
exterior 16 Protecgéo da corrente total em

H 28 Anomalia do sensor de temperatura 1 do funcionamento
permutador de calor exterior F17 Anomalia de congelamento das unidades

H 30 Anomalia do sensor de temperatura da em espera interiores
tubagem delde.scarga exterior F18 Anomalia de blogueio no circuito seco

H 31 Sensor de piscina anormal F87 Proteg3o da caixa de controlo contra

H 32 Anomalia do sensor de temperatura 2 do sobreaquecimento
permutador de callor exterior F 90 Protegéo do circuito de corregéo do fator

H 33 Anomalia de ma ligacao interior/exterior energia (Power Factor Correction - PFC)

H 34 Anomalia do sensor de temperatura do F 91 Anomalia do ciclo de refrigeragéo
ilssma?ordde calor exte;or i F 93 Revolugdo anormal do compressor exterior

H35 Anomalia da corrente adversa da agua Pressao de descarga do compressor
interior/exterior F 94 disparou proteccio
Anomalia do sensor de temperatura da = 5 :

H 36 tubagem de gas exterior Fo5 z)r(?éﬁg%ao de alta presséo de arrefecimento
Anomalia do sensor de temperatura da P ; .

H 37 o ; Proteccéo de sobreaquecimento do médulo
tubagem de liquidos exterior F 96 do transistor de energia
Nao-correspondéncia interior/exterior P ;

H 38 (codigo da marca) Fo7 E(;g:g(r:gggoee sobreaquecimento do
Unidade operacional interior ou unidades P

H 39 : Protecgéo da corrente total em
em espera com funcionamento anormal F 98 funcionamento

F 99 Detecéo do pico de corrente continua (CC)
exterior

* Algum codigo de erro pode néo se aplicar ao seu modelo. Consulte o representante autorizado para esclarecimento.
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Informacao

Informacgodes para Utilizadores referentes a Recolha e Eliminagao de Equipamentos

Velhos e

Baterias

)i

"
A

O produto esta marcado com este simbolo. Este simbolo significa que ndo deve
misturar produtos elétricos e eletrénicos com residuos domésticos comuns.
Nao tente desmontar o sistema sozinho: a desmontagem do produto e das
demais pecgas deve ser efetuada por um técnico instalador qualificado de acordo
com os requisitos locais e nacionais relevantes.

Os produtos e os residuos devem ser ratados numa instalacao de triagem
especializada para reutilizacao, reciclagem e recuperagao.

Estes simbolos nos produtos, embalagens e documentos significam que os
produtos eléctricos e electronicos usados nao podem ser misturados com os
residuos urbanos.

Para o tratamento apropriado, recuperagao e reciclagem de produtos velhos e
baterias usadas, solicitamos que os coloque em pontos de recolha proprios, de
acordo com a legislagao nacional.

A eliminagao correcta deste produto ajudara a poupar recursos valioso e evitar
quaisquer potenciais efeitos negativos na saude humana e no ambiente, os
quais poderiam resultar de um tratamento incorrecto de Residuos.

Para mais informacoes sobre a recolha e reciclagem de produtos velhos e
baterias, por favor, contacte as autoridades locais responsaveis pela recolha de
residuos ou o ponto de venda onde o produto foi adquirido.

De acordo com a legislacao nacional, podem ser apglicadas multas caso seja
feita a eliminagao incorrecta destes residuos.

Para utilizadores néo particulares da Unido Europeia e alguns outros paises Europeus
Se pretender eliminar equipamentos eléctricos e electronicos, por favor, contacte
o seu Distribuidor ou Produtor para obter mais informacgdes.

[Informagéo sobre a eliminagio noutros paises fora da Unido Europeia]

Estes simbolos sao validos, apenas, na Unido Europeia. Se pretender eliminar
este produto contacte, por favor, as autoridades locais responsaveis pela
recolha de residuos ou o ponto de venda onde o produto foi adquirido e solicite
informacgao sobre o método de eliminagao correcto.

Nota para os simbolos de baterias (dois exemplos de simbolos):

Este simbolo pode ser utilizado em conjugagédo com um simbolo quimico.

Neste caso, tera de proceder em conformidade com o estabelecido na Directiva
referente aos produtos quimicos utilizados.

TN

ADVERTENCIA| Conjunto com uma fonte

Este simbolo indica que Este simbolo indica

este equipamento utiliza que as Instrugdes de

um refrigerante inflamavel. Funcionamento devem ser
Se o refrigerante vazar, em [@ lidas cuidadosamente.

externa de igni¢éo, ha a
possibilidade de ignicao.

Este simbolo indica que Este simbolo indica

uma pessoa qualificada que existe informagéo
@ deve manusear este DE incluida nas Instrugdes

equipamento com referéncia de Funcionamento e/ou

as Instrugdes de Instalagao. Instrucdes de Instalacao.

Resolugéo de problemas / Informagao

Portugués
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HoB BrpazeH MpexoB aganTtep, KOUTO B/ NO3BOsSiBa Aa
yrnpasnseaTte Ballata TepMornomna OTBCAKbAE.

] Bb3mMokHoCT 3a
= CBbp3BaHe Ha
KrMmMaTtunyHa cucrtema
C €HO BbTPELUHO
TAMNO UIU C HAKOMKO
BbTPELLUHN Tena cropeq
Hy>kguTe Bu.
3a BCUYKM PyHKLMKN Ha
NpoayKTa, BUXKTE Katanora.

M3nonsgaiite
OVCTaHLUMOHHOTO
ynpasneHve
Ha pascTosiHue !
0o 8 m ot !
npuemMHuka Ha !
ANCTAHUNOHHOTO |
1
I
1
]

N—]
u

ynpaereHve Ha
BbTPELLHUS ypes.

[3

- R Bbp3 cnpaBoYHUK

— i MocTaBsiHe Ha GaTepuute I HacTpoliika Ha
|] OFF/ON e ! YaCOBHUKa
POWERFUL I 1
e Rl L -
o ! o g
- - = = J ARsWING i2:00
MILD DRY <> SLEEP m
=== : (D Hatuchere (€0 |, cnep
W A seT ||
I KOeTO HaTUCHeTe ,
L e 3a fa 3apapete waca
1 clock Ir.- _._ _A.E R.c o @ Msn-bpnaﬁ-re 3aﬂHMﬂ .
= CLOCK
(EDRE LT © KaNaK Ha AUCTAHLMOKHOTO «Hatucrere 3a
oaBneHme okomo 5 cex., 3a 1a ce
ynp : nokasga YackT Uk B
(2 MocraBete AAA unu R03 12-yacos (am/pm), um

B 24-4acoB chopmar.

//\_// 6aTepvm.
(3 3atBoperte Kkanaka. (2 Haruchere [ s |, 3a pa
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N

Bnarogapvm Bu, ye 3akynuxre
knumaTtmk Panasonic.

CbabpxaHue
MpennasHu Mepku............... 76-87
Kak pa nsnonssare............... 88-89

3a ga HayuuTe noBseve........ 90-91
MoyucTBaHe Ha kIMmartwka......92
Otctpansizate Ha Mpobremy.......93-96
NHDOPMALINS ... 97

an HaaneXxHoCTu

* [IncTaHLUMOHHO ynpaBneHve

* 2 6atepun AAA nnn R0O3

+ CTolika Ha AUCTaHLMOHHOTO
ynpasrneHune

* 2 BMHTA 3a CcToMKaTta Ha
OVICTaHLUMOHHOTO yrpaBneHne

MniocTpaumuTte B ToBa pbKOBOACTBO Ca
npeaHasHayeHu camo 3a passiCHEHVE
W MoraT Aa ce pasnuyasart oT
pencTeuTenHus ypea. BbamoxHu ca
npomMeHu 6e3 npeaynpexaeHue.

3 OcHoBHM onepauum

(@ Hatuchere| @ | sapa (@ W3bepere xenanus pexwm,

orr/on KaTo HaTMCHeTe .

BKIHOuUTE/CnipeTe pabora.

E AUTO —» HEAT
DRY-<+— COOL

*Korato ypeabT e
BKMIOYEH, OT gucnnes

Ha ANCTaHLMOHHOTO
yrpaeneHue nsvessa

(3 Hatucnete TEMP UP, TEMP
DOWN, 3a ga usbepete
XenaHata Temneparypa.

TEMP— Harope
T{“ﬂP —— Hapony

TemnepaTypHW a1anasoHu:

16,0 °C ~ 30,0 °C/

60 °F ~ 86 °F.

*HatucHete M 3a OKOIo
10 cekyHau, 3a da Buxaate
Temneparypata B °C unm °F.

Bbnrapckm
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3a na nsberHeTe TenecHu noBpeau,
HapaHsiBaHe Ha Apyrvi Xopa Ui UMYLLECTBO,
MOSs cnaseanTe CregHoTo:

HenpaBunHoTO (yHKLMOHMPaHe nopaau
HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMMTE MOXe Aa
NPUYKHI WETW UMK Bpeau, Knacuuuypanm
KaKkTo cneapa:

YpeobT He e NpeaHasHayeH 3a 13nornssaHe
oT 06LmMs noTpeduTen.

Tosu 3Hak
npeaynpexaasa
3a onacHocT

OT CMbpT

WUNN TEXKN
HapaHsIBaHusI.

/I MPEMVTIPEXTIEHME

Toau 3Hak
npeaynpexaasa
3a 0MacHoCT oT
HapaHsiBaHWs!
Tl
VIMyLI.leCTBeHVI
LETH.

/\\ BHUMAHUE

MHCprKLl,VII/ITe, KOUTo Tp9|6Ba [a ce cna3ear,
ca Knacwcbmu,mpaHM CbC ClleAHnUTEe CUMBOIN:

Tesn cumBonM 0O3HaYaBar,

Yye AencTeuaTa ca
SATBMKATENHM.

| Enextposaxpansate |

Tosu cumeon obosHayaBa
CbOTBETHOTO [/ CTBIE KaTo
3ABPAHEHO.

BbTpelHa yact

BxopeH otBOp
3a:Bb3ayX

[OucTaHuMoHHO
ynpaBneHve

3a Bb3yX

BbHLIHaA YacT

3XOEH OTBOP
3a Bb3adyX

/N MPEAYMPEXTEHVE

YpeabT MoXe fa ce 13nonasa ot
JeLa Hap 8 roayviuHa Bb3pacT W

nyua ¢ HamaneHn U3NYecku,
CETUBHM UMK NMCUXNUYHK CNIOCOBHOCTM
UMW HAMALLY CbOTBETHUS OMUT U
MO3HaHWs!, aKko ca HabnoaaBaHu

W MIHCTPYKTUPaHU OTHOCHO
6e30MacHOTO M3Mor3BaHe Ha ypeaa u
pas3bupaT CbOTBETHUTE PUCKOBE.
[eua He 6vBa fa nrpasT ¢ ypeaa.
MouncTBaHe W NoaapbXKa Ha ypeada
He O1Ba fa ce 13BbpLUBa OT AeLa
6e3 HabntoaeHue.

Morist 06bpHETe Ce KbM 0TOpU3MPaH
AWMBP UMK CneumranicT 3a
rnoyncTBaHe Ha BbTPELLHUTE YacTy,
PEMOHT, MOHTaX, OTCTpaHsiBaHe,
[EMOHTaX 1 NOBTOPEH MOHTaX Ha
ypena. HenpaBunH1Te MOHTaX
ynoTpeba Le NPUYMHSIT TeY, TOKOB
yaap unv noxap.

MoTebpaeTe Npef 0TOPU3NPaH anUNbp
Wny cneumanuct ynotpebara Ha
BCEKM yKasaH TUM XNaguneH areHT.
Ynotpebata Ha Apyr TMn xnaguneH
areHT, OCBEH MOCOYEHUs], MOXe [a
NPUYKMHM NOBPEeaa Ha NPoayKTa,
npbCkaHe, HapaHsiBaHe W T.H.

He n3nonaealite cpeacTea 3a
yCKOpsIBaHe Ha npoLeca Ha
pasmpassiBaHe Unu 3a No4ncTBaHe,
pasnuyYHKU OT TE3M, NPENopbYaHN OT
MPOM3BOAUTENSI.

Bceku HenoaxoasLL, MeToq Unm
13MON3BaHeTo Ha HECbBMECTUMM
martepuanyt Moxe Aa NpuynHu
noBpeAa Ha NpoaykTa, NpbCKaHe U
CEepPUO3HO HapaHsIBaHe.

He moHTMpanTe mogyna B
nomeLlieHnda ¢ noteHunanHo
€KCMIo3vBHa unu 3ananuma
atmocdgepa.

B npotuBeH crnyyan moxe aa ce
CTWUTHe [0 noxap.




He nbxaiiTe npbCTUTE CU UK
ApYrv 06eKTU BbB BbTPELLHMS
KnUmaTyika, BbpTSLLMTE ce
4acTu mMoraT fa npeauasukar
He pokocBaiiTe BLHLWHWS MOAYN MO
BpeMe Ha rpbMoTeBIYHa Byps, ToBa
He ce nanaraiite AMPeKTHO Ha CTyaeH
Bb3AyX 3a NPOLbIKUTENEH Nepuog OT
oxnaxmaaHe.
He csapaiTe u He cTbnBante ‘
CMyYyaiHO MOXe Aa nagHeTe.
OuncTaHUMOHHO ynpaBneHue
Aela fia urpasiT ¢ AUCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHve, 3a aa i npeanasute ot
EnekTpo3axpaHBaHe
He n3nonagarite «%
moanduumpaH kaben, % ¢
YABIDKUTEN UMK HEyKa3aH
kaben, 3a ga nsberHete
3a npegoTBpaTsBaHe Ha nperpsisaHe,
noxap 1nu TOKOB yaap:
Apyrv ypean.
*He paboteTe ¢ BnaxHu pbLe.
*He paborteTte ¢ unu He cnupaiite
ypera 4pe3 BkapBaHe Unn U3TernsHe

NN BBHLUHUS MOZYN Ha
HapaHsiBaHMs.
MOXe Aa [oBese A0 TOKOB yaap.
BpeMe 3a Aa n3berHeTe NpekoMepPHO
BbpXY MOZyNa, Thii Kato

® He nosBsonsiaiite Ha 6ebeTa 1 Manku
CnyyaliHo normbLyaHe Ha baTepuuTe.
CcBbp3BaH kaben,
nperpsisaHe 1 noxap.
*He n3non3sainTe CbLUMS KOHTAKT 3a
*He npeyyngaiiTe 3axpaHBaLLus kaben.

Ha Lencena.

AKo 3axpaHBalLLmMAT kaben e NoBpeaeH,
TOW TpsibBa Aa ce NogMeHn ot

npoussoauTens, HeroBua cepBu3eH
areHT unm nogobHm KBaJ'II/IquU,I/IpaHVI
nuua, 3a ga ce n3berHe onacHocT.

CurnHo npenopbyYnTENHO € da ce
MOHTUPA 3a3eMu1TeNeH aBTOMaTUYeH
npekbeeay (ELCB) unm ycTpolicTeo 3a
puepeHumanta 3awuta (RCD), 3a aa
n3berHeTe TOKOB yaap Mnv noxap.

3a npegoTBpaTsABaHe Ha nperpsisaHe,

noxap Wi TOKoB yaap:

+BkapgaiiTe wwencena npasurHo.

*[lpaxbT no Lencena Tpsiosa aa
Obae n3bbpcBaH CbC Cyxa Kbpna
NepUoaNYHO.

Cnperte Aa n3nonasare nNpoaykTa,

korato Bb3HWKHe aHOManus/noepesna

1 n3BageTe LUencena oT KOHTaKTa Unm

W3KIOYETE OT KOMYETO W aBTOMATUYHUS

NpeBkmtoyBaTen.

(Mma puck ot nyLek/noxap/TokoB yaap)

lMpumepy 3a aHomanus/nospesa

* 3a3eMUTENHUST aBTOMATHYEH
npekbcaad (ELCB) vecTo ce aktusumpa.

*Ycella ce MUPUC Ha M3ropsno.

*UyBa ce HeoOWMYaEH LUyM WUnn ypeabT
BMOpMpa.

*M3tnya Boia OT BbTPELLHMS ypes.

*KabenbT unu wwencensT ca
HeoBn4anHo ropeLum.

+CKOpOCTTa Ha BEHTUMaTopa He Moxe
[Ja ce KoHTponupa.

*YpeabT cnupa paboTta BeaHara, Aopu
1 [a e BKIToYEH Aa paboTu.

*BeHTUNaTOpBT He cnnpa, Aopy, ako
ypeabT e cnpsn Aa paboTy.

BepgHara ce cBbpxeTe ¢ MeCTHNS

TbpProBeL, 3a NoAAPbKKa/PEMOHT.

MpeanasHn Mepku

Bvnrapckm

Tosa obopyasaHe Tpsibea aa e
3a3eMeHo, 3a [a Ce NpeaoTBpaTh TOKOB
yAap unm noxap.

13GerHeTe TokoB yaap ypes

W3KMKYBaHE Ha 3axpaHBaHETO |

wencena:

-Mpeawn nouncteaHe unu obenyxeaHe,

-Korato yobmkutenst He ce 13nonaea,
nnm

-pu HeoBukHOBEHO CUMHa
rPbMOTEBUYHA aKTUBHOCT.

\

2!
N
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/\ BHUMAHME

He muitTe BbTpeLLHNS MOAYN C BEH3NH,
pasTBOpUTEN 1N abpaauBeH npax

3a [ja NpefoTBpaTuTe NoBpeaa Unm
KOpO3Ks Ha MOAYra.

He n3nonagaiTe ypeaa 3a CbxpaHeHne
Ha npeuu3Ho obopyaBaHe, xpaHa,
XMBOTHW, PacTeHusl, NPOM3BELEHNS

Ha W3KYCTBOTO UMW pyri NpeaMeTy.
KayecTBOTO U T.H.
He nonseaiiTe ypeau, KOWTO ropsT npeg
n3xona 3a Bb3ayxa, 3a Aa ce n3berte
He n3naraiite pacteHus unn AoMalLHu
MoBUMLN AVPEKTHO HA Bb3AYLLHWS MOTOK
3a fja nsberHete HapaHsiBaHe U T.H.
anymuHueso pebpo. Octpute
4acTu Morat fa npeamsBsukat
HapaHsiBaHws.

koratononupate noga. Crien nonupanxe,
npoBeTpeTe cTasTa fobpe, npean Aa
un3nonseare mogyna.

30HW 3a ia NPefoTBpaTUTe HeroBata
noepesa.

He pasrnobsiBaitTe ypesa 3a noumcTBaHe
He cTbnBaiiTe BbpXy HecTabunHa

maca, koraTto nouucTBare ypeaa, 3a aa
n3berHete HapaHsBaHe.

BbPXy ypeaa. Boagata Moxe 4a npoHukHe
B ypeqda v Aa nospeau 13onaumsTa. Tosa
MOXe [ja NPUYMHY TOKOB YAap.

3a NPOLBIIKMTENHO BPEME M0 Bpeme

Ha paboTa, ToBa MOXe Aa AoBeae A0
HeedeKTMBHO 13M0M3BaHe Ha eHeprisTa

ToBa MOXe [a NpUYMHKM BRoLLIaBaHe Ha
Pa3npPOCTPAHEHME Ha OrbHSI.

He pokocBarite 0CTpoTO

He BKnioYBaiTe BbTPELUHNS MOZYT,
He nHcTanupaiTe ypega B 3a4MMEHM
3a Aa n3berHeTe HapaHsiBaHe.

He nocraBsiiTe Ba3a unum cb/ ¢ Boaa

He otBapsiiTe npo3opeL uiv Bparta

W1 HENPUSITHU TeMNEePaTypPHN NPOMEHHN.

lpegoTBpaTeTe M3TUYaHE Ha BOAA

4pes ocurypsiBaHe Ha gpeHaxHa Tpbba,

KoSITO €:

- MpaBunnHo cBbp3aHa,

- C nopabpskaHu Y1CTV BOBOCTONHM
TPBOM 1 KOHTEHEPU, UIn

-He e notoneHa BbB Boaa

Crieq NpogbIKUTENEeH neproa Ha
ynotpeba unm ynotpebda ¢ Hakaksm
OTONMUTESHW Ypeau ¢ ropuso
NpOBETPsiBaiiTe NOMELLEHNETO
NepUOANYHO.

Creq obNbr NpecTol Ce yBepeTe, Ye
MOHTa)XXHOTO LUACcK He e NOBPELEHO, 3a
pa u3berHete nagaqe Ha Mogyna.

AucTaHUWOHHO ynpaBneHue

® He n3non3sainTe akymynaTopHm

@

(Ni-Cd) batepuu. Te moraT fa nospeast
AUCTAHLMOHHOTO YNpaBrieHme.

3a npepoTBpaTsaBaHe Ha Heu3npaBHOCT

NV NOBPEAA Ha AMCTaHLMOHHOTO

ynpaenexve:

*/3BageTe batepunTe, ako HAMa Aa
n3nonseate ypeaa 3a npoabikuTeneH
nepvoa OT Bpeme.

*Hosu 6atepuu OT Cblums TMN Tpsi6Ba
pa 6baat nocTaBsHW ChINacHo
noco4eHaTa nomspHocCT.

EnekTpo3axpaHBaHe

He obpnaitte kabena, 3a ga usknoumre
Lencena, 3a 4a NpeLoTBpaTUTe TOKOB

yaap.




/N MPEOYNPEXOEHUE

To3u ypen e HanbfHeH ¢ R32
(nex 3ananum xnapuneH areHT).
AKO 13TeYe XNaauneH areHT B
6rm30CT [0 BLHLUEH M3TOYHUK

Ha 3ananBaHe, Ma OMacHoCT OT
noxap.

N

BbTpelleH u BLHLIEH MoayI

YpenobT TpsibBa @ ce MOHTUPa W/unm
13non3ga B CTas C NoLL, no-ronsma ot
Awnn (M?), 1 Aa ce Nasu OT U3TOYHMLIM
Ha 3ananBaHe kato TonnuHa/uckpu/
OTKPUT NylaMbK Wi OMAcHN 30HMW KaTo
rasoBW Ypeau, FOTBEHE C ras, LeHTpasnHu
CMCTEMM 3a [1OCTABKa Ha ra3 unm
ENeKTPUYECKN Ypeam 3a oxnaxnaHe n
T.H. (BuxTe Tabnuua A 0T MHCTPyKUMUTE
3@ MOHTaX OTHOCHO Amun (M?))

Mmaiite npeasua, Ye xnagunHusT
areHT MoXe aa Hsma mupuc. CunHo

ce NpenopbYBa OCUIypsiBAHETO Ha
NOAXOASLLM AETEKTOPM 3a 3ananum
XNafWneH areHT, KakTo 1 ye Te pabotat
1 MoraT Aa NpeaynpeasT 3a HanuumeTo
Ha Teu.

MopobpxaiTe HeobXxoaUMUTeE
BEHTUNALMOHHM OTBOPM CBOOOAHM OT
3anyLuBaHe.

He npobuBaliTe 1 He ropeTe, Tbit KaTo
YPeObT e nog HansraHe. He usnaraiite
ypena Ha TonnvHa, nnambK, UCKpX Uin
APYTY M3TOYHWLM Ha 3ananBaHe. B
NPOTUBEH CIy4ail MOXe [a ekcnnoampa
W [ja NPUYMHIA HapaHsiBaHe Ui CMBPT.

Mepku 3a 6e3onacHocT npu
n3non3BaHe Ha xnaguneH areHT R32

OcHoBHWTE NpoLieaypy 3a MOHTaX
ca CblUMTe, KaKTO NPU MOZENNTE CbC
cTaHgapTeH xnaguneH areHt (R410A, R22).

@

Tbl kaTo pabOTHOTO HansraHe e
Mo-BMCOKO OT TOBA Ha MofenNuTe ¢
xnaauneH areHT R22, Hakou oT TpbbuTe
W IHCTPYMEHTUTE 3@ MOHTaX 1 CEpBI3
ca cneunantu. OcobeHo npu nogmsHa
Ha Moen ¢ xnaauneH areHt R22 ¢ HoB
MOZen ¢ XnaawuneH areHT R32 BuHarm
noaMeHsiTe TpaguLUMOHHUTE TPBOM 1
KOHYCHMU raliku ¢ TpbOMTE 1 KOHYCHUTE
raiiku 3a R32 n R410A oT cTpaHaTta Ha
BbHLUHMS arperar.

3a R32 n R410A moxe aa ce u3nonssa
Cblla KOHYCHa raika OT CTpHaTa Ha
BbHLUHUS arperat 1 Tpbbara.

CMeCBaHeTO Ha pasnnyHmn XnagurHu
areHTW B efjHa cucTema e 3abpaHeHo.
Mogenu, KoUTO U3MON3BaT XnaguneH
areHT R32 n R410A, umat pasnuyeH
AMaMETbp Ha 0TBOpA 3a 3apexaaHe,
3a [ia ce NpegoTBpaTh MorpeLLHo
3apexgaHe ¢ xnaguneH areHt R22 n ¢
ornep Ha 6e3onacHocTTa.

3aToBa npoBepeTe NpeaBapuTENHO.
[dnameTbpbT Ha OTBOpA 3a 3apexaaHe
Ha R32 1 R410A e 1/2 nhva.]

BwHaru BHUMaBaiTe B TpbbUTE Aa

He NonagHar Yyxan Marepuani

(macno, Boga v T.H.). OcBeH ToBa npu

CbXpaHsiBaHe Ha TpbbuTe 304paBo

YNITbTHETE O0TBOPA YPE3 3aLLunBaHe,

neHTa u T.H. (bopaBeHeto ¢ R32 e

nogo6bHo Ha ToBa ¢ R410A.)

*Ekcnnoartauusita, noaapbxkara,
PEMOHTBT W U3BMMYAHETO Ha XIagumeH
areHT crenga fia ce U3BbpLUBaT OT
nepcoHar, 0by4eH 1 cepTuduLMpaH 3a
WN3Non3BaHe Ha 3ananuTemnHn XnaguiH
areHTu, 1 No HauMHa, NpenopbyaH
OT npown3soauTens. Beudku nuua,
N3BbPLLBALLM AECTBUS, 0BCIyXBaHe
WNK NoAApbXKKA Mo cucTema Unn
CBbP3aHM C 060pyABaHETO YacTy,
TpsibBa Aa 6baat 0byyeHm n
cepTudmLmpanm.

MpeanasHn Mepku

Bvnrapckm
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®

*Hukaks YacTu oT XnagunHara Bepura
(M3napuTeni, Bb3OYLUHI OXNaguTeny,
AHU, KoHAEH3aTopy Ui TEYHOCTHM
pecusepu) unn TpubuTe He Tpsibea Aa
ce Hammpart B 6nu3ocT 0 M3TOUHMLM
Ha TONMMHa, OTKPUTW NambL,
paboTeLLu ra3oBu ypeam unu paboteLum
enekTPUYECKN HarpeBaTenu.

*[oTpebuTensT/cOOCTBEHMKBLT UK
HEroBUAT YMbIHOMOLLEH NPeACTaBNTEN
crnensa pefoBHO Aa npoBepsia
anapmuTe, MexaHyHaTa BeHTUNaLus
W AETEKTOPUTE Hail-Masnko BEOHBX
FOBWLLHO WM CbIMacHO MECTHUTE
pasnopenbu ¢ Lien rapaHTpaHe Ha
TAXHOTO NPABUNHO PYHKLMOHMPAHE.

+TpsibBa f1a ce BOAY AHEBHMK.

PesynTarute 0T Te3u NpoBepky Creasa

[1a Ce 3anu1cBaT B HEBHMKA.

*B cnyyait Ha BeHTUNaLWs B 3a€TU
npocTpaHcTBa TpsibBa Aa ce u3BbpLuBaT
MPOBEPKY, 33 [ja CE rapaHTupa, Ye HaMa
NpensTcTBuS.

*[Tpeau nyckaHeTo B ekcnoaraums Ha
HOBa OXNaXpalla cucTema NMLETO, KOETO
0TroBaps 3a NycKaHeTo B eKCnoaTaLuns
Ha cucTemara, Tpsibea Aa rapaHTupa,
Ye e Hanuue obyyeH 1 cepTUduLMpaH
nepcoHan, KOMTO € MHCTPYKTUPaH
Ha ba3aTa Ha PbKOBOACTBOTO 3a
eKCrNoaTauns OTHOCHO KOHCTPYKLNATA,
Haa3opa, ekcnroaraumsra u
MOALPBKKATA HA OXMaxaaluata CUCTEMa,
KaKTo 1 MepkuTe 3a 6e30MacHoCT, KOMTO
TpsibBa Aa Ce cnassar, v CBoicTBaTa 1
HaunHa Ha bopaBeHe C M3Non3BaHus
XNafNneH arexT.

*O6LwmTe n3nckBaHUs KbM 0byUeHus 1
CcepTMuLmMpaH NepcoHan ca nocoveHu
no-gony:

a) lMosHaBaHe Ha 3aKOHOLATENCTBOTO,
pasnopenbuTe v cTaHgapTuTe,
CBbP3aHM ChC 3ananimi XnagumiHu
areHT; u,

b) 3agbnboyeHo NosHaHUs 1 yMeHMs
3a paboTa CbC 3ananumm XnagusHu
areHTy, NUYHK NpesnasHi CpencTBa,
MpesoTBpaTABaHe Ha M3T4aHe
Ha XnaguneH arext, bopaseHe ¢
LMNMHEPY, 3apexaaHe, OTKpUBaHe Ha
TE40Be, N3BMNYAHE 1 N3XBLPISHE Ha
XNafMNeH areHT; u,

c) [a morat ga pasbupar 1 npunarar
Ha NpaKThka M3MCKBaHMATA Ha
HaLMOHaIHOTO 3aKOHOAATENCTBO,
HOPMATUBHUTE pa3nopeaou u
CTaHZapTuTe; u,

d) HenpekbcHaTo ga nposexaar
PEOOBHO LOMbHUTENHO 06yYeHMe,
3a A NMOALbPKaT Te3un eKCepTHU
MO3HaHMs.

e) TpbbuTe Ha KnuMaTuKa B 3a€T0TO
NpOCTpaHCTBO TpsibBa Aa OGbaat
MOHTVpaHW Taka, Ye fa Hama
OMacHOCT OT CNyYaitH1 NoBpeay no
Bpeme Ha paboTa u obenyxBaHe.

f) Tpsbsa aa ce B3emat npeanasqn
MepK, 3a fja ce uberHat
npekoMepHI BUOPaLMI unv nyncaumn
B XnaaunHuTe TpbH0NPOBOAN.

g) Yepere ce, Ye 3aluTHUTE
YCTPOWCTBA, XNafnunHuTe TpHOU 1
tuTnHMTE Ca foOpe 3awmTeHn oT
HebnaronpusiTH1 Bb3AENCTBUS Ha
OKOMHaTa cpefa (kato Hanpumep
0nacHoCT OT ChOMpaHe 1 3amMpb3BaHe
Ha BOZa B TPBLOWTE 3a NOHWKaBaHe
Ha HansiraHeTo Un HaTpynBaHe Ha
MPBCOTUSI 11 OTTIOMKH).

h) PaswwnpsiBaHETO 1 CBUBAHETO
Ha fbari TpbBonposoam B
XNaannHuTe cuctemm Tpsibea ga
Ob/ie NPOEKTUPaHO U MHCTaNMpaHo
HaZeXaHO (MOHTUPAHO W 3aLUNTEHO),
3a Aa ce ceene A0 MUHUMYM
OrnacHoCTTa OT NoBpesia Ha
ciCTEMATa OT XWAPABMNYEH LLOK.

i) 3awwTete xnagunHata cuctema
OT CryyaiHa noBpefa B pesynTar
Ha npemecTBaHe Ha Mebenu nnu
PEMOHTHU [EIHOCTH.

j) 3apa ce nsberHar Tevose,
HanpaBeHUTE HA MSCTO XMaANHK
BPB3KN Ha 3aKpuTo TpsibBa Aa bbaar
W3NUTaHK 3a XepMeTUYHOCT. MeToabT
3a uanuTBaHe Tpsibea aa 1ma
YYBCTBUTENHOCT OT 5 rpama rouLHo
XIafNneH areHT unm no-gobpe npu
HansraHe Hait-manko 0,25 nbTun
MaKCMMaIHOTO A0MYCTUMO HansiraHe
(> 1,04 MPa, makcumanHo 4,15 MPa).
He TpsibBa fja 6baat oTkpuTH TEYOBE.
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1. MoHTax (MpocTpaHcTBO)

*[TpomyKT CbC 3ananuMm XnaguiHm
areHTn Tpsibea aa 6bae MOHTUPaH B
CHOTBETCTBUE C MUHAMANHATa Mol Ha
nomeLLeHneTo, Apmun (M?), mocoyeHa B
Tabnmua A Ha VIHCTPYKUMMTE 33 MOHTaX.

*[Tpun 3apexaaHe Ha MACTO eqekTbT
BbPXY KOMUYECTBOTO XNAJMIIEH areHT,
ObIKall Ce Ha pasnnyHaTa Ab/hKUHA
Ha TpbbuTe, TpsbBa Aa Gbae N34MCneH,
“3mepeH 1 0603HaYeH.

*YBepeTe Ce, Ye MOHTUPAHETO Ha TPLOM
€ CBefleHO 40 MUHUMYM. M3bsreaiite
ynoTpebara Ha Bo/TbOHaTV TpBOM 1 He
no3BONsBaNTe OCTPO OrbBaHE.

*YBepeTe Ce, Ye TpbOUTE Ca 3alLUTEHM OT
MeXaH4YHM NOBPeaM.

+CnasgaiTe HaLMOoHanHuTe pasnopenou
OTHOCHO ra3a, JbpXaBHUTE, OBLLUMHCKUTE
npaBuna 1 3aKoHu. YBegomete
CbOTBETHUTE OpraHu B CbOTBETCTBUE C
BCUYKW NPUNOXMM Pa3nopeaou.

*OcurypeTe JOCTBN 0 MEXaHUYHIUTE
BPb3KY 3 LIENUTE Ha Nopapbxkara.

*B cnyyanTe, KOUTO U3MCKBAT MEXaHNYHA
BEHTUNALMNS, BEHTUNALMOHHUTE OTBOPH
TpsibBa Aa ce nopabpkat cBOBOAHM OT
3anyLuBaHe.

*[1py U3XBLPNSHE HA NPOLYKTa CreaBaitTe
npeanasHuTe Mepk B #12 1 cnassaiTe
HaLWOHanH1Te pasnopendv.

BuHaru ce obpblLualiTe KbM MECTHUTE
06LLMHCKM cryxB1 OTHOCHO NpaBUIHUTE

npouenypu.

2. CepBu3HO 06CnyxBaHe

2-1. TexHUYecKn nepcoHan

+CucTemata ce MHCMEKTMPa, PELOBHO
ce HabnioaBa u noanbpxka ot 0by4eH
W cepTucMLMpaH CepBU3EH NepcoHar,
KOWTO € HaeT OT noTpebuTens umm
OTIOBOPHaTa CTpaHa.

*YBeperTe Ce, Ye AENCTBUTENHOTO
KOMMYECTBO XNafMreH areHT e
B CbOTBETCTBME C pa3Mepa Ha
MOMELLEHNETO, B KOETO Ca UHCTaNMpaHu
CbAbpxaluTe XnaanuneH areHT 4actu.

*YBepeTe Ce, Ye HAMa U3Th4aHe Ha
XNaAWUNEH areHT.

*Bcsiko kBanMduumMpaHo nuLe, Koeto
e aHraxupaHo ¢ pabora no nnu
MpeKLCBaHe Ha XNaAUHNS KOHTYP,
TpsibBa [ja NpUTEXaBa BanumeH
CcepTudmKar oT akpeauTMpaH ot
MPOMMLLIEHOCTTa OpraH 3a OLEHKa,
KOIATO yAO0CTOBEpABA TSXHATA
KoMneTeHTHOCT fa GopaBsT ¢
XNagumHK areHT no besonacex
Ha4lH B CbOTBETCTBWE C NpU3HaTa OT
MPOMMLLMIEHOCTTA CneLmduKkaLms 3a
OLIeHKa.

* CepBH3HOTO 0DCNY)XBaHe cneaBa Aa ce
13BbPLLUBa CaMo No Ha4kHa, npenopbyaH
OT NPON3BOANTENS HA 0BOPYABAHETO.
MonapbiKka 1 PEMOHT, N3NCKBALLM
CbAENCTBMETO Ha ApYry KBanUULMpaHm
nvua, cneaga Aa ce M3BbpLUBAT NMog
HaA30pa Ha NULETO, KOMNETEHTHO
M0 OTHOLLEHWE Ha U3NON3BaHETO Ha
3ananumn XnaguiHy areHTu.

+ CepBU3HOTO 0BCNYXBaHe cneaBa Aa ce
W3BbPLUBA CaMO MO Ha4MHA, NpenopbYaH
OT NPON3BOANTENS.
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2-2. Pabotu

*[Ipeav 3ano4BaHe Ha pabota no cucTemy,
CbAbPXaLLY 3ananvmi XNaaunHu areHTw,

e HeoDXoMMO Ja Ce M3BbPLLAT NPOBEPKY
3a be3onacHocT, 3a ja ce rapaHTupa,

4e PUCKBT OT 3ananBsaHe e CBEEH A0
MUHUMYM. [TpU1 PEMOHT Ha OXNaxzaaLuaTa
cuctema TpsabBa Aa ce CnasaT NpeanasHuTe
Mepki B #2-2 [0 #2-8 npeau n3BbPLUBAHETO
Ha paboTu no cuctemara.

*PaboTuTe cneasa Aa ce M3BbpLUAT N0
KOHTpONMpaHa npoLienypa, 3a fa ce Hamanm
PUCKBT OT HANWYMETO Ha 3ananiuM ra3 unm
napa npy U3BbPLUBAHETO Ha paboTuTe.

*LlennaT nepcoHan no noaapbXkaTa 1 Apyru,
paboTeLuy B MeCTHaTa 30Ha, Tpsbea Aa
GbaaT MHCTPYKTUPaHK W Haf31paBaHK 3a
€CTECTBOTO Ha M3BbpLLBaHaTa pabora.

*A36srBaitte pabota B OrpaHuyeHm
MpoCTpaHCTBa. YBepeTe ce, e € aaney ot
W3TOYHWK, Ha Be3omacHo pascTosiHMe OT Hali-
Marnko 2 MeTpa, unu ocurypete coboaHa
30Ha C paguyc OT Hal-Manko 2 MeTpa.

*Hocete nogxoasiuy npeanasty cpeacTsa,
BKMKOYMTENHO MXaTenHa 3alluTa, cnopen
obcTosTencTeara.

* [IpbXTe Aaney BCUYKY M3TOYHNLM
Ha 3ananBaHe W ropeLyy MeTanHu
MOBLPXHOCTH.

2-3. MpoBepka 3a Hannum1e Ha XnaguneH

areHT

+30Hara TpsbBa 4a ce NpoBepu ¢ NOAXoAsLL
[IETEKTOP 3a XTafWIEH areHT Npeay 1 no
BpeMe Ha U3BbpLUBaHE Ha paboTara, 3a
[ia Ce rapaHTipa, Ye TEXHUKBT € 3ano3Har
C HaNMYMETO Ha NOTEHLYMANHO 3ananuMm
atmoceepu.

*YBepeTe ce, Ye M3non3BaHoTo 0bopyasaHe
3a OTKpVBaHe Ha yTeYK € NOAXOAALLO
33 M3non3BaHe CbC 3ananimu XnagHm
areHTn, T.e. He 00pa3yBa MCKPH, YNITbTHEHO
€ aIekBaTHO 1 € KOHCTPYKTUBHO Be3onacHo.

*B cnyyail Ha n3T4aHe/pasnue HesabasHO
NPOBETPETE 30HaTa U OCTaHeTe OT
HaBETpeHaTa CTpaHa 1 daney ot pasnueal
yTeukara,

*B cnyvait Ha u3T4aHe/pasnue
YBEOOMSBaiiTE NuLaTa OT NOABETPeHaTa
CTpaHa CnpsiMo yTeukaTa/pasnuea,
u3onuparite HesabasHo onacHaTa 3oHa 1
[PbXTe HAaCTpaHa HeYMbHOMOLLIEHM LA,

&

o
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2-4. Hanuume Ha noxaporacuten

* AKO MO XNaANUMHOTO 0BOpyABaHE Nk
CBbP3aHy YacTy LU Ce U3BbpLLBAT
BUCOKOTEMMEPATYPHN paboTy, Ha
pasnonoxeHue TpsbBa Aa MMa NoaxoasLLo
000py[iBaHe 3a raceHe Ha noxap.

* [IpbXTe NoXaporacuTen Che CyX Mpax uiu
CO, B HenocpeacTBeHa Bu3ocT [0 30HaTa
3a 3apexzanxe.

2-5. HAMa 3TOYHMLM Ha 3ananBaHe

*HuTo eHO NKLE, KOETO U3BbPLLIBA PaboTy
M0 XMaANUIHa cucTema, KosITo BKIHOYBA
n3narase Ha Tpbou, CbabpXaLLy Uin B
KOMTO Ce € Cbabpkan 3ananum xnaauneH
areHT, He TpsbBa a M3non3Bsa U3TOUHMLM
Ha 3ananBaHe Mo HaumH, KOMTO MOXe fia
[I0BEfIE IO PUCK OT NOXap MMM eXCroaus.
Toi/Ts He TpsibBa Aa NyLww, Korato
n3BbpLLBa TakuBa paboTu. He Tpsibea aa
nyLuaT, KoraTo M3BbpLUBAT Takuea paboTu.

* BCIYKI Bb3MOXKHI U3TOYHMLM Ha
3ananBaHe, BKIMK4UTENHO NyLLEHE Ha
Lmrapy, TpsibBa Aa ce AbpkaT [OCTaTbyHO
[laney OT MSCTOTO Ha MOHTaX, PEMOHT,
n3npasBaHe 1 U3XBbPIsSiHE, N0 BpeMe Ha
KouTO paboTi B OKOMHOTO MPOCTPaHCTBO
Moxe fa 6bae ocBoboaeH 3ananum
XMafNneH arexT.

*[1pefy 13BbpLIBAHETO Ha paboTuTe
30HaTa 0Kkono 0bopyaBaHeTo TpsbBa Aa
ce NpoBepy, 3a J1a Ce rapaHTipa, Ye Hsma
3ananumm omacHoCTY UM PUCKOBE OT
3ananeaHe.

* Tpsibea fja ce nocTaesT 3Hawy ‘TlylwereTo
3abpaHeHo”.

2-6. BeHTunupata 3oHa

*[Tpenv npexbCBaHe Ha cucTemara unu
M3BbPLLBAHE Ha BUCOKOTEMNEPATYPHU
paboTy ce yBepeTe, Ye 30HaTa € Ha OTKpUTO
WNK Ye e NOAXOAALLO BEHTUNMPaHa.

*BeHTunauusTa Tpsbea fa npogbiki no
BpeMe Ha U3BbPLUBAHETO Ha paboTuTe.

*BeHTunaunsTa TpsibBa no 6e3onaceH HauvmH
[1a pa3npbCHE, ako MMa 13MyCHaT XMagumeH
areHT, 1 3a NPENOYMTaHE Aa o N3XBBPIN
HaBbH B aTMocdepara.
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2-7. TpoBepku Ha XNagunHoTo

obopynBaHe

*[Tpu CMsHa Ha eNEKTPUYECKN KOMMOHEHTM
Te TpsbBa Aa ca rofHM 3a LienTa 1 aa ca ¢
npaBuUnHaTa cneungukaLms.

*Yka3aHusTa 3a NOASPBXKA W CEPBU3 Ha
npou3BoauTens Tpsbea fa ce cnassar
BUHAIN.

*B cnyJait Ha CbMHeHue ce 06bpHETe KbM
TEXHUYECKUS OTEN Ha MPON3BOANTENS 3a
CbaencTBMe.

*CneHuTe NpoBEpKY Credga Aa ce
MPUNOXaT 3a MHCTanaLwy, 13nonasatlm
3ananvmu XNaaunHu areHTu.

- [leACTBUTENHOTO KOMMYECTBO XNaaumeH
areHT 0TroBaps Ha pasmepa Ha
MOMELLEHHNETO, B KOETO Ca MOHTUPAHM
YacTuUTe, CbObPKALLM XNAANUNEH areHT.

- MalwumHuTe 3a BEHTUNALWS W 3xopuTe
paboTAT NpaBuIHO 1 He ca BnokMpa .

- AKO Ce 113M10N3Ba HENPSIK XagumeH
KOHTYP, BTOPUYHUST KOHTYp TpsibBa aa ce
MPOBEPY 3a HaNUIME Ha XMAANMEH areHT.

- Mapxmpogkata Ha 06opyaBaHeTo
e BAVMA 1 YeTMBa. Heyetnuem
MapKVpOBKM ¥ 3Hauy Tpsibea fa ce
NONpaBsr.

- XnapunHuTe TPHOM 1 KOMMOHEHTY Ca
MOHTVPaHU Ha MACTO, Ha KOETO HAMa
BEPOSITHOCT fja BbaaT M3NoXeH! Ha
BELLIECTBA, KOWUTO MOXE [1a MPUIMHAT
KOpO3usl Ha KOMMOHEHTUTE, ChAbPXKaLLK
XNaauneH areHT, 0CBEH ako
KOMMOHEHTHTE Ca n3paboTenm ot
marepuani, KouTo no CBOsiTa CbLUHOCT ca
YCTOMYMBI Ha KOPO3WS, UMK Ca HAZLMEXHO
3aLLMTEHN CPELLY KOpO3Wsl.

o

2-8. MpoBepKy Ha enekTpuyeckuTe

yCTpoiicTBa

*PeMOHTBT 11 NOAAPbXKKaTa HA eNeKTPUYECKM
KOMNOHEHTY CiefiBa Aa BKIio4BaT
MbPBOHaYaNHY MPOBEPKX 3a 6E30MaCHOCT U
MpOLEaYPY 38 MHCTIEKLMS HA KOMMOHEHTUTE.

*[TbpBOHaYanHUTe NPoBEPKU 3a besonacHocT
CrefiBa Ja BKMIOYBaAT, HO He Ce OrpaHuyaBar
0o -

- Konpexsaropure ca uanpaseny: Tosa
TpsibBa fia ce Hanpasy no 6esonaceH
HauuH, 3a f1a ce u30erHe Bb3MOXHOCTTa
3a 0bpasyBaHe Ha 1Ckpy.

- Hsima enexTpuyeck1 KOMNOHeHTH Nog
HanpexeHue 1 Oronex| NPOBOAHNLY MO
BpeMe Ha 3apexzaaHe, U3BnuyaHe Ha
XNaguneH areHT Ui NpoYMCTBaHe Ha
cuctemara.

- 323eMSBaHETO € HEMPEKLCHATO.

* YkasaHusiTa 3a NOAAPLXKKA W CEPBM3 HA
npou3BoauTENs TpsibBa fa ce cnassar
BUHAIW.

*B cnyJait Ha CbMHeHKe ce 06bpHeTe KbM
TEXHUYECKUS OTAEN HA NPOU3BOATENS 32
CbAENCTBME.

* AKo CbLuecTBYBa noBpeza, koSITO
MOXe [1a 3acTpaluy be3onacHocTTa,

T0 TOraBa He TpsibBa Aa ce CBbp3ga
ENeKTPUYECKO 3axpaHBaHe KbM Bepurata,
JA0KaTo noBpeaTa He bbe 0TCTpaHeHa
nopobasaLLo.

* Ao noBpefiata He Moxe fia bbae
OTCTpaHeHa BeaHara, a e HeobxogMmo
pabortata fia npogbiku, Tpsibea Aa ce
13N0n3Ba NOAXOAALLO BPEMEHHO PeLIEHUe.

*CobCTBEHMKBLT Ha 0b0pyaBaHeTo TpsbBa
[a Obe uHdopmupaH uim fa my bbae
[OKNafBaHo, Taka e BCUYKM CTPpaHu Aa ca
HasACHO OT TYK HaTaTbK.
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3. PeMOHT Ha 3aneyaTaHn KOMMNOHEHTH

*[1pu PeMOHT Ha 3aneyataHu
KOMMOHEHTM BCUYKM ENEKTPUYECKN
3axpaHBaHus TpsibBa Aa ce paskavat
ot 06opyaBaHeTo, Mo KoeTo ce paboTw,
npe/y OTCTPaHSIBAHETO Ha 3arnevaTaHi
Kanauu v TH.

* Ako e abcontoTHO HeoOXoAMMO
Mo Bpeme Ha CEepBU3HITE paboTu
KkbM 060pyABaHETO [1a € CBbP3aHO
eneKTPUYeCko 3axpaHBaHe, TO Toraea
B Hal-KpUTMYHaTa TOYKa TpsibBa f1a ce
nocTaBK MOCTOSIHHO AeicTBalLa thopma
Ha OTKpUBaHe Ha yTeuku, KosiTo Aa
npenynpexaasa 3a NoTeHUManHo onacku
cuTyaumm.

*OcobeHo BHUMaHe TpsibBa aa
ce 0ObpHe Ha CneaHoTo, 3a Aa
Ce rapaHTipa, Ye pabotata no
€NeKTPUYECKI KOMMOHEHTI He BoaM
[0 NPOMsiHa Ha Kopryca Mo HauuH,
KOITO HaKbpHSIBa HUBOTO Ha 3aluuTa.
Toga BKMi04Ba NOBpeaa Ha kabenu,
npekaneHo ronsiM 6poi Bpb3ki, Knemm,
KOWTO He OTFOBApAT Ha MbpBOHAYarHaTa
cneumdmkaLus, yBpexaaHe Ha
YNITbTHEHWS, HEMPABUIHO MOHTUPAHE Ha
CanHULM U TH.

*YBepere ce, Ye anaparypata e
MOHTMpaHa 3Mpago.

*YBepeTe Ce, Ye CbCTOSHUETO Ha
YNTbTHATENUTE UK YNTBTHUATENHUTE
MaTepuari He ce € BroLLNmo, Taka ye
Te NOBEYe Aa He CIyxaT Ha LienuTe 3a
npenoTepaTsiBaHe Ha NPOHMKBAHETO Ha
BbannameHMu aTmocdepy.

*PesepBHuTE YacTv TpsibBa Aa OTroBapsAT
Ha cneumduKaLu1Te Ha NPOM3BOAUTENS.

3ABENEXKA: /3non3BaHeTo Ha

CUMMKOHOB YNITbTHUTENEH MaTepnan Moxe

[ia Bb3npensaTcTea eheKTMBHOCTTA Ha

Hsikon BAOBe 06OpyaBaHe 3a OTKpUBaHE

Ha yTeukm.

KoHcTpykTHBHO GE30MacHuTe KOMMOHEHTH

He e HeobXxoaMMO f1a Ce M30NMPaT Npeau

3BbPLLUBAHETO HA PaboTL MO TsiX.

4. PEMOHT Ha KOHCTPYKTUBHO

©0e30nacHN KOMMNOHEHTH

*He npunaraiite HUKake1 MOCTOSHHM
NHOYKTVBHW UK KanauUTUBHY TOBApU
KbM Bepurata, 0e3 fa nogcurypuTe, ve
TS HAMa [ia NpeBuLLM JOMYCTUMOTO 3a
13non3saHoTo 06opyaBaHe HanpexeHne
1 TOK.

* KOHCTPYKTMBHO BE30MacH1TE KOMMOHEHTU
Ca ANHCTBEHUTE, N0 KOUTO MOXeE Aa ce
paboTy, LOKATO ca Noj HanpexeHue, B
NPUCHCTBUETO Ha 3ananuma atmocdepa.

*ManutatenHata anaparypa Tpsibea a e ¢
npaBuHaTa HOMUHAHA MOLLHOCT.

* 3aMeHsINTE KOMMOHEHTM CaMO C YacTy,
OnpeaeneHn oT NPoM3BOAUTENS.

YacTi, pasnnyHu OT OnpeaeneHnTe
OT NPOV3BOLNTENS, MOXe Aa [oBenaT
[0 3ananBaHe Ha XNaJuneH areHT B
atmocdepara oT Teu.

5. Kabenu

*YBeperTe ce, ye kabenute He ca
W3NOXEHW Ha U3HOCBAHE, KOpoaus,
MpeKkoMepeH HaTuck, BubpaLmmn, ocTpy
pbboBe MM Apyru HebnaronpusTHA
Bb3AENCTBUSA Ha OKONHATa cpefa.

*[Tpu npoBepkata Tpsibea aa ce B3emar
MpenBrA U NOCNEaMLMTE OT CTapeeHe
WAV NOCTOSIHHN BUOPALIMN OT M3TOYHMLM
KaTo KOMNPECOopY U BEHTUNATOPM.

6. OTKpuBaHe Ha 3ananvumm XnagunHm
areHTy

*[Tpu Hukakem obCTOATENCTBA He
TpsibBa Aa ce 13non3Bar noTeHUnanHm
W3TOYHWLIM Ha 3ananBaHe npyu TbPCEHETO
WnN OTKPUBAHETO Ha YTEYKM Ha XNnaauneH
areHt.

*He Tpsi6Ba aa ce 13nonsga xanoreHeH
[AETEKTOP (N Opyr AeTeKTop,
W3Mon3BaLL OTKPUT MANaMbK).




7. CnepHuTe METOAM 3a OTKpMBaHe Ha
YTeUKM Ce CYUTaT 3a NPUEMNUBH 33 BCUYKHU
OXNaxpaalm cucTemu

*He cneaga aa ce OTKpUAT yTeuKM, KoraTo ce
n3nonasa 06opyaBaHe C YyBCTBUTENHOCT 3a
OTKPMBAHE Ha YTEYKY OT 5 rpama rofuLLHO
XNajuUneH areHT Uu 3a NpeanoynTaxe
npu Hansraxe Hait-Manko 0,25 mbTu
MaKCUMATHOTO fonyCTMO Hansraxe (> 1,04
MPa, makcumanto 4,15 MPa), Hanpumep
YHUBEPCAMHO YCTPOIICTBO 32 OTKPMBaHE Ha
yTEuKM.

*3a OTKpYBaHE Ha 3ananuMm XnaaunHu
areHTV MoraT fia Ce W3Non3sat eNnekTpPOHHN
[LETEKTOPY 3a YTEYKH, HO YyBCTBUTENHOCTTA
MOXe i3 He € NOAXOAALLA UK Aa uMa
HyX[a OT MOBTOPHO kanmbpuparxe.
(OBopypBaHeTo 3a OTKPUBAHE Ha
yTeukm TpsbBa aa ce kanubpupa B 30Ha,
HeCbAbpXaLla XnagunHy arexTu.)

*YBEpETE Ce, Ye JETEKTOPLT He €
MOTEHLMANEH M3TOYHVK Ha 3ananBsaxe 1 e
NOOXOMSALL 32 M3MON3BaHNS XMagUneH areHT.

*0BopynBaHETO 3a OTKPUBAHE Ha YTEYK
TpsibBa 4a Ce HaCTPOW Ha NPOLIEHT OT
[IONHaTa rpaHnLia Ha Bb3nnameHssaHe (LFL)
Ha XnaZunHus arexT 1 a ce kanvbpupa
CMIPSIMO 13MON3BAHMSA XNaZWUMEH areHT 1
CbOTBETHUST MPOLIEHT Ha ra3
(25% makcumym) fia ce noTBLPAN.

* TeyHoCTHTE 3a OTKPUBAHE Ha YTEYKM Ca
MOOXOOALLY 3 M3NOM3BaHE C NOBEYETO
XNajWUmHA areHTy, HanpUMep areHTn
3a METOAa Ha MexypyeTara v MeToga
Ha chnyopecueHums. /3nonasaHeTo Ha
npenapari, ChgbpxaLy xnop, TpsibBa Aa ce
n36srea, Tbit KaTo XNOPBT MOXE Aa pearupa
C XTIAAWIHUS areHT 1 4a NPUYMHIN KOpO3us
Ha MeaHuTe TpHOU.

* Ak0 Ma NOA03PEHNS 33 yTeuKa, BCHUKM
OTKPUTW NNambLiy TpsibBa a ce oTCTpaHsT/
3aracs.

* Ao Obie OTKPUTO M3TUYAHE Ha XMafmneH
areHT, KOETO 131CKBA 3an0siBaHe, BCUUKMST
XNaAuneH areHT TpsibBa Aa ce 13BMneye ot
cucTemara unv 13onupa (C nomMoLLTa Ha
CTMPaTENHIN BEHTIMK) B 4aCT OT CUCTEMATA,
[aney ot yTeykarta. [pu oTCTpaHsiBaHe Ha
XNaAWUnHUS areHT Criefsa fa ce crasgar
npennasHuTe Mepku B # 8.

8. M3BnuyaHe Ha XnagunHus areHT n

eBaKyaums

*[1py NpeKkbCBaHE Ha XMAANIHUS KOHTYP C
Lien u3BbpLUBaHE Ha PEMOHTHI paboTy —
Wnw ¢ apyra Len - cneaga fia Ce uanonasar
obwonpueTy npoLeaypy. Bbnpeky Toa
e BaXHO Ja ce Criedgat Hat-obpute
MPaKTWKM, Thil KATO Bb3NNaMEHUMOCTTa
W31CKBA CeLanHo BHIUMaHMe.
Cneppaluara npouenypa Tpsibea aa ce
CrasBa; M3BMYaHe Ha XMaaNUnHNS areHT ->
MPOYMCTBAHE HA KOHTYPA C MHEPTEH ra3 ->
eBakyupaHe -> NPO4UCTBaHe C NHEPTEH a3
-> OTBapsHE Ha KOHTYpa Ype3 Cpsi3BaHe Ui
3anosiBaHxe.

* XnagunHuaT areHT Tpsibea fa ce u3sneye B
MpaBWUITHY PE3EPBOAPY 3a M3BMMYAHE.

*Cuctemara Tpsibea Aa ce npounctv ¢ OFN,
3a fa ce obesonacy ypeabT.

+ To31 MpoLeC MOXe Aa Ce Hanoxi Aa ce
MOBTOPU HAKOMKO MbTM.

*He TpsibBa Aa ce n3nonaga komnpecupan
Bb3OyX WM KUCTIOPOZ 32 Taau 3afava.

*[TpoumCTBAHETO CefBa fa Ce M3BbPLLK
upe3 NpeKbCBaHe Ha Bakyyma B cucTeMata
¢ OFN 1 npogbnxaBaHe fa ce MbiHN [0
[OCTUraHe Ha paboTHOTO HansiraHe, crep
KOETO CriefiBa uanyckaHe B aTMoctepara u
Hakpasi HaTUCKaHe [0 NOCTUraHe Ha BakyyM.

«Toai npoLiec cneaBa aa ce MoBTOpK, A0KaTO
B CICTEMATa HE OCTAHE XMAZNUMEH areHT.

*[1p1 3NON3BaHETO HA NOCNEAHNS 3apsid OT
0esk1CnopoaeH a3oH cuctemata Tpsidea fa
Ce BEHTUNMPa [0 aTMOC(EPHOTO HansraHe,
3a [1a 6be Bb3MOXHO M3BbPLIBAHETO Ha
pabotuTe.

* Taau npoueaypa e abcomoTHO Heobxoanma,
aKo 3a LU Ce M3BbPLLBAT 3anouTeNHN
paboTu no Tpbbarta.

*YBepere Ce, Ye M3X0AbT Ha BakyymMHaTa
romna He e B 6nm30CT 0 eBEHTyaneH
W3TOYHWK Ha 3ananBaHe 1 Ye UMa
BEHTUNALWS.

OFN = BeskucnoposeH asoT, Bug MHepTeH
ras.

MpeanasHu Mepku
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9. Mpouepaypw 3a 3apexnaHe

*B onbnHeHue KbM CTaHaapTHUTE
NpoLenypv 3a 3apexpaaHe cnefga fia ce
Crla3Bar CneqHNTE N3NCKBaHNS.

- YBepere ce, Ye HMa 0nacHoCT OT
Bb3HUKBAHE Ha 3aMbpCsBaHe C Apyru
XNa[uITHY areHTV NpY M3Non3BaHe Ha
obopyaBaHe 3a 3apexaaHe.

-Mapkyuute unn TppbuTe Tpsbea Aa ca
Bb3MOXHO Hail-kbCu, 3a Aa ce CBefie 0
MUHUAMYM KOMMYECTBOTO Ha XMafmneH
areHT B TAX.

-Pe3epsoapute cnefiga a ce
CbXpaHsBaT Ha NOAXOAALLO MSICTO B
CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMMTE.

- YBepere ce, Ye xnagurHata cuctema
€ 3a3eMeHa, npeau 4a NPeMUHETE KbM
3apex[qaHe Ha cucTemara C XnaguneH
areHT.

-[NocTaBeTe eTUKET Ha cUCTEMaTa creq
MPUKIIOYBaHe Ha 3apexfaHeTo (ako
BEYe He e HanpaBeHo).

- TpsibBa a Ce B3eMaT BCHHKM Bb3MOXKHMU
MPEeAnasHn Mepkn fia He e [AOMyCHe
MpenbriBaHe Ha xnagunHaTa cuctema.

*[lpeau npesapexaaHe Ha cucTemara
TpsibBa [ia Ce TECTBa HANAraHETo C
DeskncnopoaeH asor (BukTe #7).

*Cuctemara TpsibBa Aa Ce TECTBa 3a YTeUKM
Cref} NPUKIIOYBaHe Ha 3apexaaHeTo n
MPEeAN BbBEXIAHETO B EKCMOaTaLms.

+Cnepga fa ce M3BbPLLM MOCreaBaLL TecT
3a YTEYKM Npeau HanyckaHe Ha obekTa.

*Moxe fia ce HaTpyna enekTpocTaTuyeH
3apsif, KOWTO ja Cb3aade onackm
YCIOBNS MPY 3apexaaHe 1 n3npassaHe Ha
XnaanunHus areHT. 3a fa usberHete noxap
WnK eKCNNo3Isl, OTBEAETE CTATUYHOTO
ENeKTPIUYECTBO NPY NPEXBLPISHETO
4pe3 3a3eMsiBaHe Ha KOHTEMHEPHTE 1
060pyABaHETO Npeay NPeMUHaBaHE KbM
3apexaaHe/anpassaHe.

®

10. U3BexpaHe ot ekcnnoarauus

*[lpenu u3BbPLIBAHETO Ha Ta3u NpoLeaypa
€ BaXHO TEXHUKBT [1a € HaMbiHO 3ano3Hat
¢ 0BOpPY[BAHETO W BCUYKIN HETOBM J€Tainu.

*[IpenopbunTenHo € aa ce cnasga fobpa
npakTika 3a 6e30MacHoTO M3BNMYaHe Ha

BCUYKI XMaZWmH areHTy.

*[lpeau u3BbpLIBaHE Ha 3adavara

cnefiBa Ja ce B3eme npoba Ha MacnoTo

W XNaJwIHUS areHT, ako e Heobxoamm

aHanua npeav noTopHaTa ynotpeba Ha

W3BMEYEHNS XMafuUmeH areHT.

*BaxHo e fja Ma OCUTypEHO ENEKTPUYECTBO

Npenv 3anoysaxe Ha Npoueaypara.

a) 3anoaHaitTe ce ¢ 060pyABaHETO U
HauuHa My Ha pabota.

b) W3onupaiiTe cuctema enekTpuyecki.

¢) Mpenw a 3ano4HeTe npoLeaypara, ce
YBEPETE, Ye:

* B CIlyyail Ha HyX[a € Hann4HO
MexaHn4Ho 0bopyaBaHe 3a pabota ¢
pe3epBoapy 3a XNaguneH areHT;

* BCMYKI NIMYHI NpeanasHin CpefcTea
ca Pa3nonoXeHne 1 ce Uanonasat
MPaBUITHO;

* MPOLIECHT N0 M3BMMYAHE HA XMaANNEH
areHT ce Creau HeMmpeKbCHaTo oT
KOMNETEHTHO NLle;

* 0bopyABaHeTo 3a 13BMMYaHe Ha
XNajuneH areHT v pesepeoapute
OTrOBAPST Ha CbOTBETHUTE CTAHAAPTH.

d) MoHmKeTe HansraHeTo Ha
OXnaxzallara cuctema, ako e
Bb3MOXHO.

e) Ako He € Bb3MOXeH BakyyM, HanpaseTe
KOMEKTOp, TaKka Ye XnapuiHUAT areHT
[1a MOXe [l Ce OTCTPaHM OT pa3nuyHi
4acTu Ha cucTemara.

f) Yeeperece, Ye pe3epBoapLT Ce HaMMpa
Ha BE3HWTE, NPEAV a NPEMUHETE KbM
N3BMUYaHETO.

g) CraptupaliTe MalMHaTa 3a U3BNM4aHe
Ha XnaZuneH arex v pabotete B
CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMMTE.

h) He npenbnsaitre pesepsoapute. (He
noBeye ot 80% Konu4eCTBO TeYeH
3apsg).



®

i) He npeswwwasalite MakcuManHoTo
paboTHO Hansrae Ha pesepeoapa fopH
BPEMEHHO.

j) Cnen npaBuiHOTO HambBaHe Ha
Pe3epBoapuTe M NPUKMIOYBaHE Ha
npoLeca, Ce YBEpeTe, Ye pesepeoapuTe
1 000pY[BaHETO Ca OTCTPaHEHU OT
0beKTa CBOEBPEMEHHO, KAKTO 1 4e BCUYKM
W30NaLWOHHY KnanaHn Ha 0bopyBaHETo
Ca 3aTBOPEHM.

k) /3BneyeHwsT xnagwuneH areHT He buea ga
Ce 3apexaa B [pyra xnagunHa cuctema,
OCBEH aKo He € NPEYNCTEH 1 MPOBEPEH.

*Moxe fja ce HaTpyna enekTpocTaTuyeH
3apsa, KOWTO Aa Cb3aaae onacku

YCNOBVS NPV 3apexaHe 1 U3To4BaHe Ha

XNaZunHIA areHT. 3a aa u3berHeTe noxap

WIN eKCMN03NS, OTBELETE CTATUYHOTO

EMEeKTPUYECTBO NPYU MPEXBBPASHETO

4pes 3a3eMABaHE Ha KOHTEAHEpUTE U

000py[BaHETO NPpeay MPeMUHaBaHe KbM

3apexaaHe/uanpassaHxe.

11. ETukeTnpaHe

*Ha 0bopyaBaHeTo cnenBa a ce nocTasi
€TUKET, Ha KOWTO & NOCOYEHO, Ye
000py[BaHETO € M3BEEHO OT excrnoatauyst
W XNaJWUITHUST areHT € U3npasHeH OT Hero.

*EuketsT TpAbea fa e ¢ aata v nognuc.

*YBepere ce, e Ha 0bopyBaHeTo UMa
ETUKETH, Ha KOWTO € NMOCOYEHO, Ye
060pyaBaHETO ChAbPKa 3ananuM XnaaguneH
areHT.

12. W3BnuyaHe Ha XnagumHus areHt

*[1py n3BNMYaHe Ha XNagUIHIS areHT ot
[laZieHa CUCTEMa, Ui 3a CEPBH3HM Lienw,
W C LiEN U3BEXaHe OT eKcnnoarawys, ce
npenopbyBa gobpa npakTuka 3a 6e30nacHo
OTCTPAHSIBAHE Ha BCUYKM XMAMIHY areHTy.

*Tpu NPEXBLPNSHETO Ha XMaJIUNEH areHT B
pe3epBOapy Ce YBEpeTe, Ye Ce uanonsgar
Camo NOAXOAALLM Pe3epBOAPH 3a U3BNN4aHE
Ha XraZuneH areHT.

*YBepere Ce, Ye pasnonarare ¢ Heobxogumus
Bpoit pe3epBoapK, KOUTO MOraT Aa noemat
LANOTO KONMYECTBO XMAAMMEH areHT B
cuctemara.

*Bewuku pesepsoapy, KOUTO Lue Ce 13nonasar,
ca NpeaHa3HaqeHyt 3a U3BNEYEHNs XnaguneH
areHT M eTUKETVPaHI 3a TO3W XNaguneH
areHT (T.e. CrieuyasnHn pe3epeoapu 3a
W3BMI4AHE Ha XMaJWUNEH areHT).

*Pesepeoapute TpsibBa ga ca cHabaeHm
C MpeanaseH knanaH 3a NOHKaBaHe Ha
HanAraHeTo 1 CbOTBETHY CTIMPATENHI
BEHTNN B 406PO pabOoTHO CbCTOSHME.

*Pe3epBoapyTe 3a U3BNMYaHE Ha XnaguneH
areHT ca MpoYMCTEHI W MO Bb3MOKHOCT
OXrafieHM NPEay M3BLPLIBAHETO Ha
W3BNYAHETO.

+000opyaBaHeTO 32 3BNNYAHE Ha XNMagumeH
areHT cnefga Aa e B 4obpo pabotHo
CCTOSHME 1 C HABOP OT MHCTPYKLK
OTHOCHO 0D0PYABAHETO, KOETO € HAMNYHO,
1 i € NOAXOAALLO 33 U3BMNYaHe Ha
3ananuMu XnaguiH1 arexTy.

*QOcBeH ToBa TpsibBa f1a MMa Habop
oT kanubpupany 1 B 106po paboTHo
CCTOSHME BE3HM.

*MapkyuuTe TpsbBa aa ca cHabmeHm ¢
XEPMETUYHI CheVHUTENM 1 Aa ca B 406pO
CbCTOSHYE.

*[Tpeav fa n3non3sare MallHaTa 3a
Bb3CTaHOBsBaHe, MPOBEPETE Jan € B
3a[J0BONUTENHO PabOTHO CbCTOSHME, fiank
e Ouna fobpe noaabpkaHa 1 Janu BCUYKK
ENeKTPUYECKN KOMMOHEHTU Ca XEPMETAYHN
C Lien npeaoTepaTsiBaHe Ha 3anansaHe B
CNy4ali Ha M3MyCKaHe Ha XMafuneH areHT.
KoHcynTupaiiTe ce ¢ npou3soauTens B
CNy4ali Ha CbMHEHME.

*/13TOYEHWST XMafINeH areHT crefBa Aa ce
BbpHE Ha [10CTaBYMKa Ha XMafiuNeH areHT
B NpaBWUHIS pe3epBoap 3a Bb3CTaHOBEH
XIafWmeH areHT 1 ¢ NOMbIHEHa CbOTBETHA
Benexka 3a NpexBbpnsHe Ha oTnagbLy.

*He cMecBaitTe XnagumHu areHT B
KOHTEVHEpHTE 3a U3BNYaHE Ha XMagureH
areHT 11 0coBEHO He B pesepBoapuTe.

*[Tpv n3npassaHe Ha koMNpecopy Unm
KOMMPECOPHYM Macna ce yBepeTe, Ye ca
MPOYMCTEHM 10 NPUEMINBO HYBO, 32 Aa
Ce rapaHTMpa, Ye B CMa3o4HOTO BELLECTBO
HAMa 0CTaTbLy OT 3ananum xnaguneH
areHT.

*[TpoLeChT Ha MPOYMCTBaHe creaga
[a Ce M3BbPLUM NPeau BPbLLAHETO Ha
KOMMpecopa Ha A0CTaBYMLMTE.

+3a yckopsiBaHe Ha npoLieca creaga fia ce
11310N13Ba CamMo ENEKTPUYECKO OTOMNEHNE
3a TSNOTO Ha KoMMpecopa.

*/13T04BAHETO Ha Macno OT cucTemata
TpsibBa Aa ce 13BbpLUBa He30nacHo.

MpeanasHn Mepku
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Kak na nanonasarte
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WHaukartopu

=) =} = =}
POWER TIMER nanoe X 7T @-nanoeXx

\

He ce nanonaea

HaTtucHete, 3a

B HOpMarHu Aa BKn4vuTe
pPEXUMM Ha UNW M3KMIoYnTE
pabora. yHKUMATa

3a 6e3xKunyHa
riokanHa mpexa.

HatucHeTe, 3a
[a Bb3CTaHOBUTE
GabpunyHnTe
HaCTPOVKM Ha
ONCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHue.

3a HacTpoiiBaHe NOCOKaTa Ha BbL3AYLHNS NOTOK

~ | [opHa nocok o™~ ”

~ ORHAINCCORS e oI B BN P
AIR SWING -4--=v J

<> — CrtpaHuyHa nocoka e B B O s

LY J
*He HacTpoliBate knanuTe C pblie.
* 3a noseye nogpobHOCTM BIKTE “3a Aa HayuuTe noseve....”

3a pa HacTpouTe FAN SPEED (CKOPOCTTA HA
BEHTUNATOPA) n QUIET (TUXWUA) pexum Ha pabota

FAN SPEED/ (—PFAN AUTO =9 QUIET—P 1—p 1m —) 1mmm —) smmmmm —)- 1§ m— j
QUIET

CKOPOCT HA BEHTUNATOPA:

«Koraro e nsbpata chyHkumsita FAN AUTO, ckopocTTa Ha
BEHTUNATOPA Ce Perynupa aBToMaTiyHO CMOpeN pexmma Ha paborta.

* 3a HICKO HYBO Ha LUyMa U3DepeTe Hait-HickaTa CKopocT Ha
BeHTUNaTopa (u).

QUIET (TKX):

* Toan pexum Ha paboTa Hamansiea Luyma Ha Bb3fyLLUHIS NOTOK.

3a pa ce Hacnaxpasate Ha CBEXECT 1 MO-YMCTa OKOMHa cpeaa

* Toan pexum ocurypsisa No-4MCT Bb3ayX, OBNaXHsBA Koxara 1
kocaTa 11 [je03040pvpa MUpU3MK B CTasTa.

 HatucHeTe nanoe™X, 3a ga akTuBMpaTe pexuma unu korato
YPELbT e BKIHYEH, UMK KoraTo € 13kmtoyeH. Mo Bpeme Ha
WHOMBMAyanHa pabota Ha nanoe™X ckopocTTa Ha BeHTMnaTopa
Lie CnefiBa HAacTpolikaTa Ha AMCTaHLMOHHOTO yNpaBreHue.

*[pu akTUBMPaHe Ha pexuma nanoe ™X npeau uskn4BaHe Ha
ypeaa Toil e ce Bb30OHOBM, KOraTo ypenbT Obae BKITOUEH.
Toea BKkntouBa W, korato e HactpoeH TIMER ON.

* Korarto ypeabT e ukmioyeH, MHanBIayanHara pabota Ha
nanoe™X He MOXe Aa Ce U3MbIHW UMK Lue Obae crpsHa,
aKo [pyr BbTpeLLeH arperar aktusipa pexim OTOMNNEHUE.

nanoe X

3a ga gocTurHeTe 630 KenaHata Temneparypa

POWERFUL —¥ (u3nusaHe OT HacTpoukara)
POWERFUL

* Ta3u chyHKUmMs civpa aBToMaTu4HO cneg 20 MUHyTH.
*HatucHete 6yToHa OTHOBO, 3a ja OTMEHMTE.

3a pa nopobpuTe HUBOTO Ha BnaxHocT (He e
NPMNOXMMO 3a CUCTEMA C HAKONKO BBLTPELLHU Moayna)

* To3u pexxM HamansBa 13CyLLIABaHETO Ha Bb3ayxa camo Mo
Bpeme Ha pexum OXTTAXOAHE.



3a noeye nogpobHOCTM BUXTE “3a Aa HayunTe noeeve...”.

3a makcumarneH komcopT No BpemMe Ha CbH

[: HIR TS SR S T S R W S
o ; ]
Q.0 4= %0 «— B.0h «— 10— 5.0

*TO31 pexum ocurypsisa KoMopTHa cpeaa no BpeMe Ha CbH. Tol aBTOMaTUYHO Lue
perynvpa TemnepaTtypara no BpeMe Ha CbH Nnpe3 nepuoaa Ha AencTeue.

«KoraTo T031 pexum e aKkTMBMpaH, MHAMKATOPBbT Ha BbTPELUHMS arperaT Lie usracHe. Toea
He BaXk1, ako SIPKOCTTa Ha MHAMKaTopa € 3aTbMHEHA PbYHO.

»To3un pexvm e cBbp3aH ¢ Tanmepa 3a BkntousaHe (0,5, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 unun 9 yaca).

* Toan pexum Ha paboTa MoXe Ja ce HacTpou 3aedHo ¢ TaiMep. PabotaTta B pexxumM CbH MMa
npPeavMCTBO Npef TamMepa 3a U3KIYBaHe.

*Moxe fa ce OTMEHU C HaTUCKaHe Ha CbOTBETHUS BYTOH fokaTo TanmepbT gocTurHe 0.0 u.

3a ga HacTpouTe Tanmepa

MoxeTe ga HacTpouTe TaiMepa Aa BKIH0YBA M U3KIOYBA ypeda B 2 pasnnyHn
npegBapuTenHo 3agafeHu vaca.

+3a [1a OTMeHuTe Taimepa, HaTUCHETe unm
CP C%) CP [(#7], 3a na n3bepeTe CboOTBETHATA HACTPOIKA
= SELEL | ©1UNM ©2, crieq KoeTo HaTucHete [&al,

; TIMER i [ : : ~ 1

PIONT 3 N ] SET * AKO TaliMepbT & OTMEHEH PBbYHO UMK B CryYail

. g | ST Ha NoBpeaa Ha 3axpaHBaHETO, MOXeETe Ja

o TIMER il 4 1 CANCEL -

VorF 1 VY Bb3CTaHOBWTE TallMepa OTHOBO. HaTucHeTe

e e v unu [, 3a na nsbepete cboTBETHATA
(1) Mabepere TIMER ON Mpumep: ?:povn(a @1 Unn @2, Cried KOeTo HaTucHeTe

vnu TIMER OFF. N3KNKOYBAHE B 22:00 [=]

_ ellle ce nokaxe Haii-6riuskaTta 3afganeHa

*[1pu BCSKO HaTUCKaHE: ’
L{ CTOMHOCT Ha TauMepa U Lue Ce akTuBMpa B

(->€)l —» @2 —p (M3nu3aHe ot

HacTpoiikarta)

nocnefoBaTeNHOCT.
N L — 2 )

(2) 3apaiTe XenaHoTo e | Ve 7o Pa6otara Ha TailMmepa criefsa HacTpovikara Ha

Bpevie ~ 4aCoBHWKa Ha AMCTaHLIMOHHOTO ynpaBreHue U

on 5 oy <. e Ce N10BTaps BCEKM AeH, KoraTo TaiiMepsT e

OTBbpAeTe HacTponKara. C7'iL0f  HacTpoeH. 3a HacTpoiika Ha YaCOBHMKA BUXTe

Bbpausi cnpaBoYHMK.

3a pga ce cBbpxeTe C Mpexa

2= +3a fa HacTpouTe Moayna 3a beaxnyHa nokanHa Mpexa, Monsi, BUXTe
O PBbKOBOACTBOTO C UHCTPYKLMN 32 HAcTpoMKa.

3abenexka

[seer | [ | [rreer ]
, ,

*Moxe fa 6bae n3bpaH no ChbLOTO BPEME. *He moxe ga 6bae nsbpaH no CcbLoTo
*Moxe fa 6bae akTMBMpaH BbB BCUYKM Bpeme.
PEXUMU.

Kak ga nanonseate
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CAcTaMa 33 OTonTEIE
38 ﬂ,a Hay‘-l UTe rnoBe4e... MHorokomGuH1paHa

CuUCTemMma 3a otonneHune

90

*MoxeTe Aa ynpaensiBate BbTPELLUHUTE arperatii no OTAeNHO UM e4HOBPEMEHHO.
[MpropuTtet ce gaBa Ha pexuma Ha paboTa Ha MbpBUs arperar, KOUTO 6bae BKITHOYEH.

o Bpeme Ha paboTa, pexumute OTOMNEHUNE n OXNAXOAHE He moraT ga ce BkntoyBat
€HOBPEMEHHO 3a pa3fiMyHU BbTPELLUHN arperaTti.

*IHOUKaTOPbT 32 MOLLHOCT CBETU, NOKa3BalkuM, Ye BbTPELLUHUST arperar e B FoTOBHOCT 3a
pasnunyeH pexum Ha paboTa.

ABTOMATUYEH : VHankaTtopbT BAXPAHBAHE Mura B Havanoto.

EauH1YeH *MogynsT n3bupa pexuma cu Ha pabota Ha Bceku 10 MUHYTU B

3aBMCUMOCT OT HacTpoWnKaTa 1 CTanHaTta Temneparypa.

MynTu *MopgynsT nsbupa pexuma cv Ha paboTa Ha Bceku 3 4aca B 3aBUCMMOCT
OT HacTpoiikaTa, CTaliHaTa 1 BbHLUHaTa Temneparypa.

OTOMNEHUE  :UHpmkaTtopbT SAXPAHBAHE Mura B Hayanoto. HyHo e n3BectHo Bpeme
3a 3arpsiBaHe Ha ypeaa.
* Ako pexxum OTOTIEHWNE e 3akntoyveH u e usbpaH apyr paboTeH pexunm,
BbTPeLWHUAT ypea cnupa n niaukatopbT SAXPAHBAHE mura.
OXNAXIOAHE :OcurypsiBa ehekTMBHO NPUSITHO oxNaxaaHe cnoped Bawmte Hyxaw.
M3CYLUABAHE :PaboTu Ha HMCKa CKOPOCT 32 YMEPEHO OxJlaXaaHe Ha Bb3ayxa.

HacTpoiika Ha TeMnepaTypaTa 3a crnecTsiBaHe Ha eHeprus

MoxeTe Ja crecTuTe eHeprus npu paboTta ¢ ypeda B npenopbyaHusa TemnepaTypeH
AnanasoH.

OTOMINEHUE : 20,0 °C ~24,0°C /68 °F ~ 75 °F.

OXINAXOAHE: 26,0 °C ~ 28,0 °C /79 °F ~ 82 °F.

lNocoka Ha Bb3AYLIHNA NOTOK

AUTO B pexum OXINAXKOAHE/NW3CYLLUABAHE:
/‘ XopwvsoHTanHaTa knana ce ntoree Harope/Hagony aBToMaTuyHo.
Cnep pocturaHe Ha Temnepartyparta Xopu3oHTanHarta knana ce ukcupa B ropHo
nornoxeHue.
B pexxum OTOMJIEHUE:
XopusoHTanHara knana ce ukcupa B npeiBapuMTeriHO HacTpoeHaTa Nno3uLms.
BepTtukanHata knana ce ABVKW HansBoO/HaAsICHO, Cref, KaTo TeMrnepatypara ce nokadu.

t/‘ B pexxum OXNAXXKOAHE/M3CYLUWABAHE/OTOIMJIEHUE:
Xopu3soHTanHata knana ce nornee Harope/Hagony aBToMaTUyHo.

B pexum MEKO U3CYLUABAHE (He e npunoxumo 3a cuctemMa € HSIKOJIKO BbTPELUHU
mopyna):

Korato BepTukanHuaTt Bb3ayLieH notok € B ABTOMATUYEH pexum, To cnnpa B no-Hucka
nos3uuus, 3a Aa nsberHe KOHTakTa cbC CTyaeHus Bb3ayx. OCBEH TOBa MOXETE pbYHO Aa
HacTpovBaTe knanara.

YHpaBﬂeHMe 3a aBTOMaTU4YHO pecTapTupaHe

Mpu Bb3CTaHOBsIBaHE Ha 3axpaHBaHETO crief NpeKkbCBaHe Ha 3axpaHBaHeTo, paboTaTta e
3ano4yHe OTHOBO aBTOMATUYHO C NMOCMEAHNS PEXNM Ha paboTa 1 Nocoka Ha Bb3AyLUHWS
NOTOK.

+ToBa ynpaBneHye He € MPUNOXNMO, KoraTo e HacTpoeH TAVIMEP.




Pa6oTtHa cpeaa

M3nonsgaiite TO31 KNMMaTUK B TemMnepaTypHUTE rpaHuLmM, NnocoveHn B Tabnuuara.

Temnepatypa °C (°F)

B nomelleHneTo

BbHLweH moayn Ha
cucTemMa C eivH
BbTpeLleH moayn *!

BbHWweH moayn Ha
cuCTeMa C HSIKOJIKO
BbTPELUHV Moayna *2

DBT WBT DBT WBT DBT WBT
Makc. | 32 (89,6) | 23 (73,4) | 43(109,4) | 26(78,8) | 46 (114,8) | 26 (78,8)
OXJIAXKOAHE
MuH. | 16 (60,8) | 11 (51,8) | -10 (14,0) - -10 (14,0) -
Makc. | 30 (86,0) - 24 (752) | 18 (64,4) | 24(752) | 18 (64,4)
OTOMNEHVE
MuH. | 16 (60,8) - 15(5,0) | -16(32) | -15(50) | -16(3,2)

DBT: Temnepatypa 6e3 ot4MTaHe BNaxHOCTTa Ha Bb3ayxa, WBT: Temnepatypa ¢ oT4nTaHe BnaxHocTTa

Ha Bb3ayxa

*1 CU-Z20XKE, CU-Z25XKE, CU-Z35XKE
*2 CU-2Z35TBE, CU-2Z41TBE, CU-2Z50TBE, CU-3Z52TBE, CU-3Z68TBE, CU-4Z68TBE, CU-4Z80TBE, CU-5Z90TBE

3a na Hay4duTe noseyve...
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3a pa rapaHTupare MakcuMarnHa npovu3BOAMTENHOCT BbTpewHa yact

Ha ypeaa, TpsibBa Aa ro noynmcTearte pefoBHO.

3aMbpceHuAT ypea Moxe Aa NPUYMHU NoBpeaa

1 Bue moxe aa Bugute kop 3a rpewka “H 99”.

KoHcynTupaiite ce c oTopuanpaH aunbp.

*[pean nounmcTBaHe U3KIOYeTe ENeKkTpo3axpaHBaHETO
1 13BafeTe LLencena oT KOHTaKTa.

*He pokocBaiite anymuHneBoTo pebpo, Thil KaTo
oCTpara 4acT MOXe [a NpUYMHU HapaHsiBaHe.

*He u3nonagalite 6eH3WH, paspeanTesn unm abpasusHK
npaxose.

*3nonsearite camo canyHu (> pH 7) unu HeyTpanHu BbagylueH (untsp
[OMaKMHCKM NpaxoBe.

* He n3nonaearite Boga, no-ropewya ot 40 °C / 104 °F.

BbTpelwHa yact

BHumartenHo 3abbpluete ypena ¢
MeK 11 cyx napuan. 5
BOGUHITE 1 BEHTUMATOPUTE * BHumatenHo nounctete/usmuinte
cneqBa [ja ce No4McTBaT PefoBHO dunTpuTe ¢ BoAa, 3a Aa He

OT OTOPU3MPAH ANITBP. HapaHuTe NOBbPXHOCTTA UM.

* BHUMaTenHo nacyluete punTpuTe Ha CEHYECTO
BbHwHa vyact

MSICTO, JaNey OT OrbH U Npsika CITbHYeBa
lMouncTeTe OTNOMKUTE OKOMO ypeaa.

CBETNWHA.
MpemaxHeTe 3anyLBaHUsTa o *NoameHsinTe nospeneHnTe PUATPU.
ApeHaxHaTta Tpbba.

MaxHete Bb3aywHus [loctaBeTe Bb3aylWHUA
dunTup hunTbp

MpeneH naHen

AnymuHueso Pebpo

Bb3ayuweH countbp
BegHbx Ha 2 ceammum

MpeneH naHen

/3muninTe ro BHUMATENHO v ro MoAcyLUeTe.
Kak pa ceanuTe npegHus naHen

(@ MosaurtHere.

Csanete 0T ypeaa Mocrasete B ypega

(2 Nnb3neTe npeaHua naxen
HaasicHo @ v ro uagbpnaiite @.

3arBopeTte ro gobpe

(1) [pbXTe XOpU3OHTArHO.

(2) Harnacete v 6yTHeTe
HaBbTPE.

(3 3arsoperte.
(@) HatucHete apara kpas v cpeaata Ha NpeaHus naHer.



OT1cTpaHsaBaHe Ha npobnemm

CnegHute cumnTomMm nNpu pa60TaTa Ha ypeaa He o03Ha4aBaT HeEU3npaBHOCT.

MpuunHa

MHgukatopbT 3BAXPAHBAHE mura npeam
ypeabT Aa ce BKIHoYM.

» ToBa e npegBapuTenHaTta CTbrka 3a NoAroToBka Ha
paboTaTa Ha TaliMepa crej 3aaBaHeTo My.
Ako TanmepbT e HacTpoeH Ha ON, ypeabT moxe
[a 3anoyHe aa pabotu no-paHo (4o 35 MuH.) npeau
[OEeNCTBUTENHO 3a4afeHOTO BpeMe, 3a Aa Ce NMOoCTUrHe
HaBpeMe xenaHata ot Bac Temneparypa.

Mo Bpeme Ha pexxum OTOMNEHUE 6e3
nofaBaHe Ha TOMbM Bb3AyX MHAMKATOPBT
3AXPAHBAHE mura (a knanata e 3aTBopeHa).

*YpenwbT e B pexum “Pasmpassasane” (a ABVXKEHMETO
HA Bb3YXA e B8 ABTOMATUYEH pexum).

MHpukaTtopbT 3a BAXPAHBAHE mura, cneg
KOETO crnvpa Aa Mura rno Bpeme Ha pexum
OXNAXOAHE/N3CYLWABAHE.

» Cuctemara ce e 3akntouuna 3a pabota camo B pexum
OTOMNEHNME.

WhavkatopbT TAMMEP e noctosiHHO
BKITHOYEH.

« KoraTto e 3apjafeH TanmMep, HacTporikaTta Ha Tanmepa
ce NnoBTapsi BCEKN AEH.

PabotaTta ce 3ab6aBs ¢ HAKONKO MUHYTU cnepq
pecTapTupaHe.

* 3aKbCHEHUETO CMyXU 3a 3alLuTa Ha KoMMpecopa Ha
ypeqa.

KanaunteTbT Ha oxnaxaaHe/oTonneHne
€ HamarieH nNpu HacTpolika 3a Hal-H1CKa
CKOPOCT Ha BeHTMnaTopa.

* LlenTa Ha Halt-HuckaTa CKOpOCT Ha BEHTUNaTopa e pabota
MPY HUCKO HUBO Ha LLYM, KOETO O3Ha4aBa Ye KanauuTeTbT
Ha oxnaxpaaHe/oTonneHve Moxe Aa 6bae HamarneH B
3aBMCUMOCT OT CbCTOSHMETO. YBENMYeTe CKopocTTa Ha
BEHTMNAaTopa, 3a fa yBenuynTe kanauutera.

B pexum OXINAXKOAHE, koraTo ctaiiHaTa
Temneparypa Habnwku 3agageHarta
Temneparypa, KOMNpecopbT Cnvpa, cnep
KOETO CKOPOCTTa Ha BEHTMNAaTopa Ha
BbTPELUHOTO TAMO HaMarnssa.

+ 3a fja ce NpeaoTBpPaTH NOBULLIABAHETO Ha BAXHOCTTa
B MOMELLEHMETO. BEHTUNATOPBT HAa BLTPELLHOTO TSSO
Lie Bb306HOBYM paboTa crnopea 3ajageHaTa CKopocT
Ha BeHTMraTopa, koraTo cranHarta TemMneparypa ce
MOBULLM.

BbTpeLUHUAT BeHTUIaToOp cnnpa oT Bpeme Ha
BPEME Mpw OTOMNMsIBaHe.

- C uen aa ce usberHe HexenaH oxnaxaall edekT.

BBbTPELUHUAT BEHTUNATOP CUpa OT BpeMe
Ha Bpeme npw HacTpolika 3a aBTOMaTU4HO
perynupaHe Ha ckopocTTa.

» ToBa crnomara 3a OTCTpaHABaHe Ha OKONMHUTE MUPU3MNA.

Hanuune Ha Bb3ayLLeH NoToK AopU U creq
npekpaTtsiBaHe Ha pabora.

+ 3a U3BnNMYaHe Ha ocTaHanara TonnmHa oT BbTPeLUHUs
arperat (MakcumarnHo 30 cekyHan).

Crasita uma CTpaHHa Mupusma.

» ToBa MOXe Aa € Mupu3amara Ha Bnarata, oTaensiHa ot
CTEeHWTE, KunMMa, mebenure unm apexure.

[MykaHe no Bpeme Ha paborTa.

« MpomeHuTe B TemnepaTtypara ca [4oBenv 4o
pasLluvpsiBaHe 1 CBMBaHe Ha ypeda.

3ByK OT Tevalla Bogda no Bpeme Ha pa6ora.

» Oxnaxgalla TeYHOCT BbTPE B ypeda.

OT BbTpeLLHaTa YacT 13nu3a 3ambriieH
Bb34yX.

+ Mo Bpeme Ha pexum Ha oxnaxaaHe U3nyckaHusT
CTyAEH Bb3ayX MOXe [a KOHAeH3pa BbB BOAHWU Napwu.

BbHLWHOTO TANO OTAENst BOAA MUu napa.

« o Bpeme Ha pexuM Ha oxnaxaaHe no cTyaeHuTe Tpbom
ce NosiBsiBa KOHAEH3 U OT BBHLUHOTO TAMO MOXe Aa Kane.
KOHZeH3Mpana BoAa.

* o Bpeme Ha pexuM Ha oTonneHne obpadyBaHuaT
BbPXY BBHLUHOTO TS0 CKPEX Ce pa3Tonssa no BpeMe Ha
LMKba Ha pasmpass 1 ce oTAens KaTo Boga uim napa.

npOMﬂHa Ha UBeTa Ha HAKOW niacTtMacoBu
4acTu.

* MpomsiHaTa Ha LBeTa 3aBUCKU OT U3MON3BaHNTE B
nnacTMacoBuTe YacTu BMOoBe MaTepuanu. Yckopsisa
ce Npuv usnaraHe Ha ToMnnvHa, cnbHYeBa cBeTnuHa, UV
CBEeTNNHA Unu hakTopu Ha OKonHaTa cpefa.

Jlek curHaneH 3ByK OT BbTPELLHOTO TS0 Mo
BpemMe Ha paborta B pexum nanoe ™X.

» HopmanHo e, korato reHepatopbT nanoe ™X paboTu. Ako
ce npuTecHsiBaTe OT 3Byka, OTMeHeTe pexvma nanoe ™ X.

MHaoukaTopbT 3a 6e3kMYHa NokanHa mpexa
Mpexa € BKIMHYEH, KOraTo ypeabT € U3KITHYEH.

* Bpb3kara 3a 6e3xunyHa nokanHa Mpexa Ha ypega ¢
pyTepa e akTvBMpaHa.

MNouyuncTBaHe Ha knumaTuka / OTCTpaHFIBaHe Ha I'IpO6J'IeMI/I
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[MpoBepeTte cnegHuTe Hewa, npeaun ga ce obaguTte Ha OTOpU3NpaH cepBuas.

YpenbT He paboTn edhnKkacHO B peXUM
OTOMNEHUE/OXTNTAXXOAHE.

MpoBepka

» 3apaviTe NnpaBUNHO Temnepartypara.

» 3aTBOpETE BCUYKM BpaTK U MPO30PLM.

« [Mouncrete unn cmeHeTe unTpuTe.

« MoumncTeTe BXOOHWUTE M U3XOOHW BEHTUNALNOHHN
OTBOpPM.

LLlym no Bpeme Ha paboTa.

« MNpoBepeTe fanv ypeabT HE € MOHTUPaH Mo HAKJIOoH.
» 3aTBOpETE NPaBUITHO NPEAHNS NaHen.

[McTaHUMOHHOTO ynpaeneHue He paboTu.
(OvicnnesiT e usracHan wnu npeaaBaTenHUAT
curHan e cnab.)

*MocTaBeTe npaswunHo Gatepuute.
* CmeHeTe nsxabeHute barepum.

YpeowbT He paboTu.

* [poBepeTe Aanu aBTOMaTUYHUAT NPeKbCBay e
M3KIH4YeH.

- [poBepeTe Janu TauMepbT € HAaCTPOEH.

YpeobT He nony4asa curHanu ot
OUCTaHUMOHHOTO yrnpasneHue.

« YBepeTe ce, ye HAMa nperpaau.

* HAKou cpriyopecLeHTHU CBETIMHK MoraT Aa fosefar
[0 CMyLLEHVS MPK NpeJaBaHeTo Ha curHana.
KoHcynTupaiite ce ¢ oTopuavpaH Aunbp.

MHaukaTopbT 3a nanoe ™X Ha BbTPELLUHOTO

TANO He CBETU, Korato nanoe ™X e akTuBMpaH.

* M3nonaseaiiTe ANCTAHLMOHHOTO ynpasneHue, 3a
[a u3BrieyeTe Kofda 3a rpeLuka, u ce oGbpHeTe KbM
oTOpU3NpaH ANITbP.




KoraTo...

m [lnctaHUMOHHOTO ynpaBneHue nmncea nnm e Bb3HUKHarna Hem3npaBHOCT

1. MNoBourHeTe npeaHWsa nNaHen.

2. HatucHete AUTO OFF/ON BeagHBbX, 32 4a U3non3saTte B PeXum
ABTOMATUNYEH.

3. HatucHete AUTO OFF/ON, gokato 4yeTe 1 3BYKOB curHarn, crieq Toea
OoTnycHeTe, 3a Aa n3nonasarte B peXXumMm Ha NpuHyanTenHo oxnaxaaHe
OXTNNAXKOAHE.

4. HatucHete AUTO OFF/ON, gokato 4yeTe 2 3ByKOBW cuUrHarna, crieq toea
oTnycHeTe, 3a Aa n3nonaesarte B peXXuMm Ha NpuHyanTenHo otonneHne
OTOMNEHKE.

5. HatucHete AUTO OFF/ON oTHOBO, 3a Aa unsknouuTe ypeaa.

m lHaukaTopuTe ca TBbpAe ApKu
+3a fa HamanuTe SIpKoCcTTa Ha MHAMKaTopa Ha ypeda unun Aa s BbpHETe B HA4YanHoTo i
CbCTOsIHMNE, HaTUCHeTe [ 1] Ha AMCTaHLMOHHOTO ynpaBneHne 3a 5 cekyHaw.

= Mpu n3BbLpPLIBaAHE Ha Ce30HEH Npernen crnep NPOAbLIIKUTENTHO HEU3NOMN3BaHe
*MpoBepeTe GaTepunTe.
*MNpoBepeTe fanu BXOOHWUTE Y U3XOOHU BEHTUIALMOHHM OTBOPU Ca NpenpeyeHu.

*3non3eante 6ytoHa AUTO OFF/ON Ha ypena, 3a ga usbepete pexvum OXINAXKOAHE unu
OTOMNEHME. 3a noseye noapobHOCTH BUXTE “ANCTAHLMOHHOTO yrpaBneHne nurcea unm
€ Bb3HWKHana HeuanpaBHOCT” no-rope. HopmanHo e, cneq 15 muHyTn pabora, fa nmate
cnegHaTa TemnepaTypHa pasnvka Mexay OTBOpUTE 3a BXOASL, U U3XOASLL Bb3ayX:
[OXNAXXOAHE: 28 °C / 14,4 °F|[OTOMNJIEHWE: 214 °C / 25,2 °F]

m YpeguTte HAMa Aa ce M3non3BsaT 3a NPoAbLINKUTENTHO Bpeme

* AkTnBuparite pexmma OTOMJNEHUE 3a 2~3 vaca, 3a aa oTcTpaHuTe BNaXHOCTTa,
OCTaHana BbB BbTPELLUHUTE enemMeHTU. ToBa ce npasu C Lien npegoTBpaTsBaHe
pasnpoCTpPaHEHMETO Ha MyXbIl.

* M3kntoueTe 3axpaHBaHETO M M3BAAETE Lencena OT KOHTaKTa.

*3BapeTe 6atepumTe OT AUCTAHLUMOHHOTO YyrpaBrieHue.

KPUTEPUU 3A NMOBPEOA

MBKJTKOYETE 3AXPAHBAHETO U M3BAAETE LWEMNCENA OT KOHTAKTA. Cnea koeto
ce 00bpHeTE KbM OTOPU3MPAH AUITbP B CRieaHUTE Criyyau:

*HeobunyaeH 3Byk no Bpeme Ha paborta.

*Bopga/uyxau Yyactuum ca nonagHanv B AUCTaHUMOHHOTO yrpaBreHue.

*/13Tnya Boga OT BbTPELLHUS Ypea.

*[pekbCcBaYbT Ha en. Bepura ce U3KMYBa YecTo.

» 3axpaHBawuaT kabern ce 3arpsiBa HeobuyariHo.

«KonueTtaTta unu ByToHUTE He pyHKLUMOHMPAT NPaBUITHO.

OTcTpaHsiBaHe Ha npobnemu
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Kak ga usBukarte kogoBe 3a rpeLKn

AKO ypenbT crnpe v MHAUKaToOPbT TAMMEP mura, nanonssaiite AUCTaHUMOHHOTO ynpaBneHve, 3a aa
BUAMTE KOAA Ha rpeLukara.
@ HatucHete 3a

5 cekyHan

- @HarucHerte, gokaro uyete
AN ’__/ e[HO NuyKaHe, crief] KoeTo cu
3anuLieTe Koaa 3a rpeLuka
@ W3knioveTe ypeaa un
cboblLLeTe koaa 3a rpeLuka
Ha OTOPU3NPaHNA AUNbP.

+Mpu onpepenenm rpeluky Bre Tpsibea Aa pectapTupate ypeaa ¢ HamaneHa npov3BoAMTENHOCT, ako ce
4yaT 4 curHana “6mn” no Bpeme Ha 3anovBaHe Ha Heroeata paboTa.

«
]
m
m
o}
ay

(@ HatucHete 3a
5 cekyHau, 3a kpau .
Ha npoBepkaTa cHeck

Oucnnen c AHomanus / 3alMTeH KOHTpon
amarHoctuka

Oucnnen c AHomanus / 3alMTeH KOHTpon
amarHoctuka

H 00 HsiMa namert 3a HeunsnpaBHOCTH H 41 HenpasunHo okabensizaHe 1nu cBbp3BaHe Ha

H 11 HenpaBinHa koMyHIKaLWs Mexy BbTpeLuHo/ TpLOONPOBoANTE
BBHLLHO TANO H 50 [lBuratensT Ha BeHTMNaTopa He pabotu

H12 HecboTBeTCTBYE Ha KanauuTeTa Ha BbTPELIHNS H 51 [lBuratensit Ha BeHTUNaTopa He paboTu
arperar H 52 HenpasunHo ¢hvkcipae Ha neBusi-fecHns

H 14 AHoManus B pabotata Ha ceH3opa Ha orpaHuuuTen
TemnepaTypara Ha BX0Aa Ha BbTPELWHNA ypen H 58 AHomanws B paGoraTa Ha BbTPELLHIS CEHI0p

H15 AHomanus B paboTara Ha CeH3opa Ha 3ara3
TAeMHepaTypaTa6Ha BBHLIHIA KOMMPECOp H 59 Aromanis B paboraTa Ha CeH3opa Eco

H16 HoMaqva B paootara Ha BbHLIHUA TOKOB AHomanus B paboTaTa Ha BLHLIHUS CeH3o 3a
TApaHCd)OpMaTO% (TT) H 64 BICOKO HansraHe

HoManus B paboTata Ha CeH3opa Ha

H17 TeMnepaTypaTa Ha BLHLLIHOTO 3aCMyKBaHe : % QHOMa””“ B pagmara Ha nanoe

19 TIBNTaTeNHUAT MEXaHN3BM Ha BBTPELIHHS HOManus B paboTaTa Ha CeH30pa 3a CBETNMHA
BEHTUIATOp He paboTi H 71 AHomanus B paGoTata Ha NoCTOSHHOTOKOBIS

H 21 AHOManws B paGoTara Ha BoTpeLIIA OXnaxpall, BEHTUATOP B KOHTPONHOTO Tabno
nonnasbyeH NPeKbCBaY Axomanus B pabotata Ha TemnepaTypHus

HT72 [aTuuk Ha bonepa

H 23 AHomanus B pabotata Ha ceH3op 1 Ha
Temneparypara Ha BbTPeLHUst TONAO0BMEHHMK H 85 Henpasunxa Komy%maumn MEXaY BbTPELIHOTO

H o4 AHOMans 8 paGoTara Ha ceHaop 2 Ha TSINO M MOZyna 3a De3xKMYHa NOKANHa Mpexa
Temneparypara Ha BbTPeLIHWs TONNO00GMEHHIK Ho97 [lBuratentust Mexgumsw Ha BbHLUHMS

H 25 Avomanus B paBoTaTa Ha BLTPELLIHOTO BEHTWNATOP HE paboTH
YCTPOWCTBO 3a V0K H 98 3aluyTa OT BICOKO BLTPELLHO HansraHe

H 26 AHomanus B paboTaTa Ha YCTPOICTBOTO 3a H 99 3aluyTa OT 3aMpb3BaHe Ha paboTely BbTPeLLeH
oTpULiaTENHY iOHM

H 27 AHomanus B paboTarta Ha ceH3opa Ha F 11 AHOManus B NPeBKOYBAHETO Ha 4-MbTHIS
TeMNepaTypara Ha BbHLUHUS Bb3yX BEHTUN

H 28 AHomanus B pabotata Ha ceH3op 1 Ha F 16 BalyuTa Ha o6l paboteH Tok
TeMnepaTypara Ha BbHLUHUS TOMNOOBMEHHMK F17 AHOMarvis, CEbp3aHa Che 3aMpbasaHe Ha
Aomanus B paboTata Ha ceHaopa Ha BbTPELUHY YPeny B PEXUM Ha TOTOBHOCT

H 30 IggggpaTypaTa Ha BbHLUHETa nnyckaTenHa F18 AHomanus, cBbp3aHa ¢ BrokvpaHa cyxa Bepura
AHomanus B paboTarta Ha CceH3opa Ha nnysHIa F 87 Sauyma ot nperpsgake Ha Tabnoto 3a

H 31 Gaceiin ynpasnexue

1Ta Ha BepuraTa 3a Kopekums Ha (akT

H 32 AHomanus B paboTata Ha CeH3op 2 Ha F 90 gg”douiuo%ﬂ%p aTa 32 KOPEKUAA Ha thakTop

Temneparypata Ha BbHLUHWS TOMNOOBMEHHMK Eo1 A
HOManus B OXrnafuTenHara Bepura

HenpasunHo cBbp3BaHe Ha BbTPELLEH/BbHLUEH

H33 ypen F 93 HeHopmanH 060poTi Ha BBHLUHMS KOMMpecop

H 34 AHomanus B pabotara Ha CeH3opa Ha Fo4 3aluuTa OT NPEKOMEPHO HansraHe Ha M3Xoaa
TeMnepaTypara Ha BbHLUHWS TOM00TBOA Ha KomMnpecopa

H 35 Aomanus B 06paTHIs NOTOK Ha Bojjata Mexay F95 3aLLyTa OT BUCOKO HansiraHe Ha BbHLIHO
BbTPELLUEH/BBHILEH ypen oxnaxpaxe

H 36 AHomanus B paboTara Ha CeH3opa Ha F o6 3aluuTa OT NperpsiBaHe Ha MOaYI C MOLLEH
TeMmneparypara Ha BbHLUHaTa Tpbba 3a rasa TpaHaucTop

H 37 Axomanus B paboTata Ha CeH3opa Ha Fo7 3alyyTa T nperpsiaHe Ha komnpecop
TeMnepaTtypara Ha BbHLUHaTa Tpb6a 3a TeYHoCT F o8 3aLuTa Ha obLL paboTeH Tok

H 38 HecbOTBETCTBUE MEX[Y BbTPELLEH U BBHILEH F 99 OTKpWBaHe Ha vk Ha npas To (DC) BbB
ypen (kod Ha Mapkata) BbHLLEH ypen

H 39 HenpasunHo paGoteLL, BbTpelLeH ypes unm
YPeav B PEXMM Ha roTOBHOCT

* Hakon KoioBe 3a rpeLlku Moxe Aa He ca npunoxunmu 3a Bawwms mogen. O6bpHeTe ce KbM 0TOpU3NpaH
Ounbp 3a noeeyve MHdopMaLus.



NHdpopmauums

UHdopmaumsa 3a notpedbutenn oTHOCHO cboMpaHe U U3XBbPIIsIHE HA CTapo
obopyaBaHe 1 u3nonsBaHu 6atepun

MpoayKkTbT € MapkupaH ¢ TO31 CMMBOI. TO3M CUMBOJT 03HAYaBa, Ye ENEKTPUYECKUTE 1
€reKTPOHHM NPOoAYKTW He TpsibBa [1a ce CMEeCBaT C HecopTvpaHu BUTOBM OTNaabLM.

He ce onuteaitTe fa pasrnobsiBate cucTemara: pasrnobsBaHeTo Ha NpogykTa U Ha Apyr
yacTu Tpsibea [a ce U3BbpLUBA OT KBANUULMPaH TEXHWK B CbOTBETCTBIE C MECTHOTO U
HaLMOHANTHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

MpodyKThT U OTNagbLMTe TpsiGBa Aa ce TPETUPAT B CNeLmManmanpaHo CbopbKeHie 3a
MOBTOpPHa ynoTpeba, peuyknmpaHe n Bb3cTaHOBSIBaHe.

Tesn cUMBONM, NOCTABEHW Ha NPOAYKTUTE, ONaKOBKUTE U/UMW CbMbTCTBALLMTE M
JOKYMEHTW 03Ha4yaBaT, Ye M3MNON3BaHUTE eNeKTPUYECKU N ENEKTPOHHU NPOAYKTMU U
Gatepum He TpsibBa Aa 6baaT cMecBaHM ¢ 06LWMTE OUTOBM OTNALbLM.

3a npaBunHO TpeTUpaHe, Bb3CTAHOBSIBAHE W peLyKnMpaHe Ha CTapy NpoayKTh 1
u3nornasaHu 6atepuun, Mons fa M npeaageTe Ha NpefHasHavyeHnTe 3a Tasu Lien nyHKTOBe
3a cbbypaHe, cnasBanku pasnopenoute Ha HaLMOHAIHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

C npaBWIHOTO M3XBBPIISIHE Ha Te3W NPOAYKTU 1 GaTepun BMe Le NOMOTHeTe [a 3anasum
LIEHHW pecypcy 1 fa NpesoTBpaTMM Bb3MOXHW HEraTUBHW epeKTi BbpXy YOBELLKOTO
3ApaBe W OKomnHaTa cpefa, KouTo Guxa Bb3HUKHaMM B CryYail Ha HENOAXOASILLO
TpeTupaHe Ha oTnagbuuTe.

3a gonbnHUTENHA MHGOPMaLMs OTHOCHO CbBUPaHETO U PeLKNMpaHeTo Ha cTapu
npoaykTh 1 6atepumn, Monsi, 0GbpHeTE ce KbM MECTHUTE OOLLMHCKM BRacTy, cryxbarta 3a
cbbupaHe Ha oTnagbLM UNK TbPTroBCKUSI 0BEKT, OTKLAETO CTE 3aKynumn NpoayKTuTe.
Mpu HanpaBMHO U3XBbPISIHE Ha ypeaa, MOXe [a NOoHeceTe HakasaTenHa OTrOBOPHOCT, B
CbOTBETCTBME pasnopendute Ha HaLMOHAIHOTO 3aKOHOAATENCTBO.

3a 6usHec notpeduTeny B EBponenckus cbo3 U HAKOU APYru eBPONenCKM CTpaHu
AKO xenaeTe fja U3XBbPIUTE HEHYXKHU ENEKTPOYPEAN, MOISi CBbPXKETE Ce C BalUWs AUTbp
Unn [OCTaBYYMK 3a NoBeYe MHopMaLms.

[MHbopmaums 3a cTpanmn n3BbH EBponenckusi Cbio3]

Tesn cumBonmM ca BanuaHu camo B pamkute Ha EBponeiickus Cbios. Ako xenaete da

ce ocBoboauTE OT Tean 0TNALbYHM NPOAYKTW, MOIS CBbPXKETE CE C MECTHUTE OpraHu

Ha BMacTTa W Balwus JOCTaBYMK, 3@ Aa NOMy4uTe UHPOPMaLMS 3@ TAXHOTO KOPEKTHO
U3XBbPSHE.

3abenexka 3a cumBonuTe BbpXy 6aTepuu (nocnegHuTe ABa CUMBONA B NABO):

Tean cumBonm morat Aa 6baaT M3Non3BaHn 3aegHo C XMMUYECKU CUMBOT. B TakbB criyyai

Te cnaseaT U3NCKBaHUATa onpeaeneHn ot AUpPeKTUBa 3a CbOTBETHUA XMMUKaAI.
Tosun cmBOs Nokasea, Ye Tosu cumBon Nokasga, ve
obopyaBaHeTo 13non3ea WHCTPYKLUMKTe 3a paboTa
3ananum xnaguneH areHT. TpsibBa fa ce npoyetat
& AKO 13TeYe XnaguneH areHT B I@ BHMMaTENHO.
MPEQYNPEXAEHHE | OI30CT 10 BBHLLIEH U3TOYHMK
Ha 3anarneaHe, MMa onacHoCT
OT 3anansaHe.
Tosu cumBon Nokasea, ve Tosu cumBon nokassa, ye
o6cny:xBaLL, nepcoHan ce cbabpka MHGopMaLms
£ZK) | cnenga aa 6opasu ¢ Tosa [:E] B PbKOBOACTBOTO 3a
obopynBaHe B CbOTBETCTBUE C eKkcnnoaraums Uunm MoHTax.
VHCTPYKLMWTE 33 MOHTaX.

OTtcTpaHsiBaHe Ha npobnemu / iHdopmaums
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Italiano

I@I Il presente climatizzatore incorpora un dispositivo che genera un prodotto biocida.
| radicali liberi generati da un dispositivo incorporato nel climatizzatore hanno la capacita di
inibire gli inquinanti, come alcuni tipi di batteri, virus, muffe.
Sostanze attive: Radicali liberi generate in loco dall’aria ambiente o dall'acqua.

Uso: Questa funzione del dispositivo puo essere attivata/disattivata tramite il pulsante icona
“nanoe X. Fare riferimento a “Modalita d’'uso” per maggiori dettagli.

Nederlands

De airconditioner bevat een apparaat dat een biocide aanmaakt.

Vrije radicalen die door het in de airconditioner opgenomen apparaat worden aangemaakt,
kunnen verontreinigingen, zoals bepaalde typen bacterién, virussen en schimmels, remmen.
Actieve stoffen: Vrije radicalen die ter plekke worden gegenereerd uit omgevingslucht of water.

Gebruik: Het apparaat kan met de knop met het “nanoe X"-icoon worden in- en uitgeschakeld.
Zie “Het gebruik” voor meer informatie.

Este ar condicionado incorpora um dispositivo que gera um produto biocida.

Radicais livres gerados por um dispositivo incorporado no aparelho de ar condicionado tem
a capacidade de inibir poluentes, como certos tipos de bactérias, virus, bolor.

Substéncias activas : Radicais livres gerados no local do ambiente ar ou agua.

Utilizac&o: A fungdo deste dispositivo pode ser LIGADA / DESLIGADA com o boté&o icone
“nanoe X”. Por favor consulte “Como Utilizar” para mais detalhes.

Bvnrapcku

To3u knuMaTHK Cbabpxa YyCTPONCTBO, KOETO reHepupa broLuaeH NPoayKT.

M CeobopgHuTe pagukanu, 06pasyBaHu OT CbAbPXALLO Ce B KNMaTuka yCTpoicTBo, mart
cnocobHocTTa fa 06e3BpeasT 3aMbPCUTENN KaTO HAKOM BUAOBE BakTepum, BUPYCH, MyXbil.
AxTiBHM BellecTBa: CBoOOAHM paaukanu, 0bpa3syBaHn Ha MSICTO OT OKOMHWS Bb3AyX UNu Bogarta.

Ynotpeba: Tasu dyHkums Ha ycTponcTBoTo Moxe Aa 6bae BKI/IU3KIT. upes 6yToHa ¢ nkoHa
“nanoe X”. BuxTe “Kak fa nsnonssare” 3a noeeye nHgopmaums.

Contact in the UK:

Panasonic UK, a branch of Panasonic
Marketing Europe GmbH

Maxis 2, Western Road, Bracknell,
Berkshire, RG12 1RT

Pa nasonic Corporation Authorised representative in EU
1006, Oaza Kadoma, Kadoma City, Panasonic Marketing Europe GmbH
Osaka 571-8501 , Japan Panasonic Testing Centre

Winsbergring 15, 22525 Hamburg, Germany

Website: http://www.panasonic.com

© Panasonic Corporation 2022 ACXF55-33280

Printed in Malaysia FS0222-0



